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Abelshauser, Werner: 
Deutsche Wirtschaftsgeschichte : von 1945 bis zur Gegenwart / Werner Abelshauser. - Lizenzausg., 2., überarb. 
und erw. Aufl. - Bonn, 2011. - 619 S. : graph. Darst. - (Schriftenreihe / Bundeszentrale für Politische Bildung ; 
1204) 
ISBN 978-3-8389-0204-3  2012-881/883 
 
Accattone : wer nie sein Brot mit Tränen aß / Buch und Regie: Pier Paolo Pasolini. Kamera: Tonino Delli Colli. 
Musik: aus den Werken von Johann Sebastian Bach. Darst.: Franco Citti, Franca Pasut, Paola Guidi ... - Stuttgart 
[u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 1 DVD-Video (PAL, Regionalcode 0, 111 Min.) : s/w, mono, dolby digital ; 12 
cm. - (Pier Paolo Pasolini Collection ; 1) 
Sprachen: dt., ital. - Untertitel: dt. - Spielfilm, Italien, 1961  2012-810 
 
1812 in Russland : Erzählung, Erfahrung und Ereignis / hrsg. von Martina Winkler. - Leipzig : Leipziger Univ.-
Verl., 2012. - 152 S. : Ill. - (Comparativ ; 22,4) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. mit Zsfassungen in der jeweils anderen Sprache 
ISBN 978-3-86583-713-4  Z 814a 
 
Acton, Edward: 
The Soviet Union : a documentary history / Edward Acton and Tom Stableford. - Exeter : Univ. of Exeter Press. - 
(Exeter studies in history) 
 
1. 1917 - 1940. - 1. publ., reprint. - 2007. - XXVIII, 468 S. : Ill., Kt. - ISBN 978-0-85989-581-1 -  
    ISBN 978-0-85989-715-0  2012-976 
2. 1939 - 1991. - 1. publ. - 2007. - XXXI, 543 S. : Ill., Kt. - ISBN 978-0-85989-582-8 -  
    ISBN 978-0-85989-716-7  2012-977 
 
Adams, Amanda: 
Ladies of the field : early women archaeologists and their search for adventure / Amanda Adams. - Vancouver 
[u.a.] : Greystone Books, 2010. - 228 S. : Ill. 
ISBN 978-1-55365-433-9 - ISBN 1-55365-433-1 2012-746 
 
Addison, Paul: 
No turning back : the peacetime revolutions of post-war Britain / Paul Addison. - 1. publ. - Oxford [u.a.] : Oxford 
Univ. Press, 2010. - XIII, 449, [16] S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-0-19-219267-7 - ISBN 0-19-219267-1 2012-689 
 
Adel als Unternehmer im bürgerlichen Zeitalter : Vorträge des wissenschaftlichen Kolloquiums der Vereinig-
ten Westfälischen Adelsarchive e.V. vom 28. bis 30. Juli 2004 in Bad Driburg / hrsg. von Manfred Rasch ... 
Red.: Astrid Dörnemann ... - Münster : Selbstverl. der Vereinigten Westfäl. Adelsarchive e.V., 2006. - 367 S. : 
Ill., graph. Darst. - (Veröffentlichung / Vereinigte Westfälische Adelsarchive e.V. ; 17)  2012-726 
 
Ady, Cecilia Mary: 
Lorenzo dei Medici and Renaissance Italy / by Cecilia M. Ady. - 1. print. - London : English Univ. Press, 1955. - 
X, 176 S. : Kt. - (Teach yourself history)  2012-1177 
 
Aggrawal, Anil: 
Necrophilia : forensic and medico-legal aspects / Anil Aggrawal. - Boca Raton, Fla. [u.a.] : CRC Press, 2011. - 
XXIII, 244 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-1-4200-8912-7 - ISBN 1-4200-8912-9 2012-979 
 
Akten deutscher Bischöfe seit 1945 : Bundesrepublik Deutschland 1956 - 1960 / bearb. von Heinz Hürten. - Pa-
derborn [u.a.] : Schöningh, 2012. - 1109 S. : Kt. - (Veröffentlichungen der Kommission für Zeitgeschichte : Rei-
he A, Quellen ; 57) 
ISBN 978-3-506-77327-2 - ISBN 3-506-77327-5 2012-693 
 
Aldcroft, Derek Howard: 
The European economy since 1914 / Derek H. Aldcroft and Steven Morewood. - 5. ed., extensively rev. and up-
dated. - London [u.a.] : Routledge, 2013. - XII, 439 S. : graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-0-415-43890-2 - ISBN 978-0-415-43889-6 - ISBN 0-415-43890-X - ISBN 0-415-43889-6 2012-1125 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

2 

Almond, Philip C.: 
England's first demonologist : Reginald Scot & "The discoverie of witchcraft" / Philip C. Almond. - London 
[u.a.] : Tauris, 2011. - IX, 246 S. 
ISBN 978-1-8488-5793-3 - ISBN 1-8488-5793-4 2012-1154 
 
Almond, Philip C.: 
The Lancashire witches : a chronicle of sorcery and death on Pendle Hill / Philip C. Almond. - London [u.a.] : 
Tauris, 2012. - XXVII, 209, [16] S. : Ill. 
ISBN 978-1-7807-6062-9 - ISBN 1-7807-6062-0 2012-1214 
 
Alteuropa, Vormoderne, Neue Zeit : Epochen und Dynamiken der europäischen Geschichte (1200  1800) ; 
[Heinz Schilling zum 70. Geburtstag] / hrsg. von Christian Jaser ... - Berlin : Duncker & Humblot, 2012. - 341 S. 
- (Zeitschrift für historische Forschung : Beiheft ; 46) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-428-13867-8  2012-546 
 
Altrichter, Helmut: 
Kleine Geschichte der Sowjetunion : 1917 - 1991 / Helmut Altrichter. - 3. Aufl., Orig.-Ausg. - München : Beck, 
2007. - 265 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Beck'sche Reihe ; 1015) 
ISBN 978-3-406-45970-2  2012-539 
 
Am Rande des Wahnsinns : Schwellenräume einer urbanen Moderne / Volker Hess ... (Hg.). - Wien [u.a.] : 
Böhlau, 2012. - 392 S. : Ill., Kt. - (Kulturen des Wahnsinns (1870 - 1930) ; 1) 
Literaturangaben 
ISBN 978-3-205-78794-5 - ISBN 3-205-78794-3 2012-573 
 
American cinema's transitional era : audiences, institutions, practices / ed. by Charlie Keil ... - Berkeley, Calif. 
[u.a.] : Univ. of California Press, 2004. - X, 371 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 0-520-24025-1 - ISBN 0-520-24027-8 2012-1215 
 
Angot, Emma: 
Louis de Talleyrand-Périgord : 1784 - 1808 ; un neveu du Prince de Bénévent ; d'après de nouveaux documents / 
par E. Angot. - Paris : Perrin, 1911. - 298 S. 
Nebent.: Un neveu du Prince de Bénévent  2012-669 
 
Anthropometrie : zur Vorgeschichte des Menschen nach Maß / hrsg. von Gert Theile. - München : Fink, 2005. - 
312 S. : Ill., graph. Darst. - (Weimarer Editionen) 
ISBN 3-7705-3864-1 2012-610 
 
Apelles am Fürstenhof : Facetten der Hofkunst um 1500 im Alten Reich ; [Katalog zur Ausstellung "Apelles am 
Fürstenhof - Facetten der Hofkunst um 1500 im Alten Reich" in den Kunstsammlungen der Veste Coburg, 22. 
August bis 7. November 2010] / hrsg. von Matthias Müller ... - Erstausg., 1. Aufl. - Berlin : Lukas-Verl. für 
Kunst- und Geistesgeschichte, 2010. - 316 S. : überw. Ill. 
ISBN 978-3-86732-092-4  2012-561 
 
Apports nouveaux sur les conflits du XXe siècle : de la Grande Guerre à la guerre du Vietnam / [réd. en chef: 
Chantal Metzger]. - Paris : PUF, 2012. - 160 S. : Ill., Kt. - (Guerres mondiales et conflits contemporains ; no. 247 
= année 58 : Dossier [vielm.: année 62]) 
Zsfassungen in engl. und franz. Sprache. - Nebent.: Dossier: Apports nouveaux sur les conflits du XXe siècle 
ISBN 978-2-13-059356-0  Z 719 
 
Aprile, Sylvie: 
La révolution inachevée : 1815 - 1870 / Sylvie Aprile. - [Paris] : Belin, 2010 [erschienen] 2012. - 670 S. : zahlr. 
Ill., graph. Darst., Kt. - (Histoire de France) 
ISBN 978-2-7011-3615-8  2012-868 
 
Arabischer Winter / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. Chefred.: Sylke Tempel]. - Köln 
: BVA, Bielefelder Verl., 2013. - 144 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Internationale Politik ; 68,1 = Januar/Februar) 
Nebent.: Schwerpunkt: Arabischer Winter Z 770 
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Archeologia dell'architettura : supplemento di "Archeologia medievale". - Firenze : Ed. All'Insegna del Giglio 
ISSN 1126-6236 
 
16.2011. Miscelare calce, fondare muri. - 2012. - 164 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
               Beitr. teilw. engl., teilw. ital., teilw. franz., teilw. span. - Zsfassungen in engl. und ital. Sprache 
               ISBN 978-88-7814-535-1 Z 877 
 
Ascham, Roger: 
The scholemaster : written between 1563 - 8, posthumously published / Roger Ascham. Ed. by Edward Arber. - 
1. ed., 1570, collated with the 2. ed., 1572. - London : Constable, 1935. - 11, 160 S. : Ill. - (Arber's English re-
prints)  2012-1202 
 
Aschmann, Birgit: 
Preußens Ruhm und Deutschlands Ehre : zum nationalen Ehrdiskurs im Vorfeld der preußisch-französischen 
Kriege des 19. Jahrhunderts / von Birgit Aschmann. - München : Oldenbourg, 2013. - XII, 548 S. - (Beiträge zur 
Militärgeschichte ; 72) (Eine Publikation des Militärgeschichtlichen Forschungsamtes) 
Zugl.: Kiel, Univ., Habil.-Schr., 2006 
ISBN 978-3-486-71296-4 - ISBN 3-486-71296-9 2012-1243 
 
Asymmetries of technological globalization : the electric telegraph / hrsg. von Jonas Harvard ... - Leipzig : 
Leipziger Univ.-Verl., 2012. - 155 S. : graph. Darst. - (Comparativ ; Jg. 21.2011, H. 6) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Mit Zsfassungen in der jeweils anderen Sprache 
ISBN 978-3-86583-641-0  Z 814a 
 
Aubry, Octave: 
Die Französische Revolution / Octave Aubry. - Erlenbach [u.a.] : Rentsch 
Einheitssacht.: La révolution française <dt.> 
 
1. Die Zertrümmerung des Königtums. - [1948]. - 616 S. 2012-648 
2. Die Republik. - 1948. - 592 S.    2012-649 
 
Auernheimer, Raoul: 
Metternich : Staatsmann und Kavalier / Raoul Auernheimer. - Genehmigte, erw. Taschenbuchausg. - München : 
Heyne, 1977. - 352 S. : Ill. - (Heyne-Biographien ; 33) 
ISBN 3-453-55033-1 2012-697 
 
Auge auf! : Aufbruch und Regression in Russland / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde e.V. 
(DGO). Red.: Manfred Sapper ...]. - Berlin : Berliner Wiss.-Verl., 2012. - 560 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Ost-
europa ; 62,6/8) 
Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-8305-3110-4  Z 786 
 
Ausländer - Inländer : Arbeitsmigration und kulturelle Identität / Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V. 
Hrsg. von Hermann Bausinger. - Tübingen, 1986. - 180 S. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der 
Universität Tübingen ; 67) 
ISBN 3-925340-36-X 2012-1225 
 
Auslaufmodell China / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. Chefred.: Sylke Tempel. Jona-
than Fenby ...]. - Köln : BVA, Bielefelder Verl., 2012. - 144 S. : Ill., graph. Darst. - (Internationale Politik ; 67,5 
= September/Oktober) 
Nebent.: Schwerpunkt: Auslaufmodell China Z 770 
 
Autorität und Wahrheit : kirchliche Vorstellungen, Normen und Verfahren (13. - 15. Jahrhundert) / hrsg. von 
Gian Luca Potestà. Unter Mitarb. von Elisabeth Müller-Luckner. - München : Oldenbourg, 2012. - X, 200 S. : Ill. 
- (Schriften des Historischen Kollegs : Kolloquien ; 84) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz., teilw. ital. - Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-486-70771-7 - ISBN 3-486-70771-X 2012-1274 
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Avere una bella cera : le figure in cera a Venezia e in Italia ; [Palazzo Fortuny, Venezia, 10 marzo - 25 giugno 
2012] / Fondazione Musei Civici, Venezia. A cura di Andrea Daninos. Con saggi di Andrea Daninos ... - Milano 
: Officina Libraria, 2012. - 156 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-88-89854-82-2  2012-952 
 
Backe, Herbert: 
Um die Nahrungsfreiheit Europas : Weltwirtschaft oder Großraum / Herbert Backe. - Leipzig : Goldmann, 1942. 
- 273 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 2012-959 
 
Baden-Württemberg / Landtag: 
Landtag von Baden-Württemberg : ein Leitfaden zu Aufgaben und Geschichte des Landtags / Hrsg.: der Präsi-
dent des Landtags von Baden-Württemberg. Red.: Peter Kustermann ... - 9., aktualisierte und erw. Aufl., Stand: 
Januar 1994. - Stuttgart, 1994. - 175 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 3-923476-09-4 2012-579 
 
Bahn, Peter: 
Deutschkatholiken und Freireligiöse : Geschichte und Kultur einer religiös-weltanschaulichen Dissidentengruppe, 
dargestellt am Beispiel der Pfalz / Peter Bahn. - Mainz : Ges. für Volkskunde in Rheinland-Pfalz, 1991. - VIII, 
373 S. : Ill. - (Studien zur Volkskultur in Rheinland-Pfalz ; 10) 
Zugl.: Mainz, Univ., Diss., 1991 
ISBN 3-926052-09-0 2012-1233 
 
Bailly, Auguste: 
Ludwig XI. / Auguste Bailly. [Autorisierte Übers. aus dem Franz. von Thea Diez-Rösing]. - Innsbruck : Rohrer, 
1948. - 356 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Louis XI <dt.> 2012-704 
 
Bailly, Auguste: 
Mazarin / Auguste Bailly. [Autorisierte Übers. aus dem Franz. von Grete Rottmann]. - Innsbruck : Rohrer, 1947. 
- 308 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Mazarin <dt.> 2012-670 
 
Balabanlilar, Lisa: 
Imperial identity in the Mughal empire : memory and dynastic politics in early modern South and Central Asia / 
Lisa Balabanlilar. - London [u.a.] : Tauris, 2012. - XIX, 216 S. : graph. Darst., Kt. - (Library of South Asian his-
tory and culture ; 1) 
ISBN 978-1-84885-726-1  2012-1155 
 
Die Balkankriege des ausgehenden 19. und beginnenden 20. Jahrhunderts / [Autorenverz.: Olaf Asbach ...]. 
- München : Oldenbourg, 2012. - VI, 164 S. - (Jahrbuch für europäische Geschichte ; 13) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Nebent.: Schwerpunktthema: Die Balkankriege des ausgehenden 19. und beginnen-
den 20. Jahrhunderts 
ISBN 978-3-486-70943-8  Z 940 
 
Ballard, Richard: 
A new dictionary of the French Revolution / Richard Ballard. - London [u.a.] : Tauris, 2012. - XXV, 422 S. : Kt. 
ISBN 1-8488-5465-X - ISBN 978-1-8488-5464-2 - ISBN 978-1-8488-5465-9  2012-684 
 
Banaji, Shakuntala: 
Reading "Bollywood" : the young audience and Hindi films / Shakuntala Banaji. - 1. publ. in paperback. - Ba-
singstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2012. - XIX, 208 S. : Ill. 
ISBN 978-0-230-36345-8 - ISBN 978-0-230-00172-5 2012-1035 
 
Barber, Malcolm: 
The crusader states / Malcolm Barber. - New Haven, Conn. [u.a.] : Yale Univ. Press, 2012. - XI, 476, [8] S. : Ill., 
graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-0-300-11312-9  2012-690 
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Bardua, Sven: 
Die Stadt und das Auto : wie der Verkehr Hamburg veränderte / Sven Bardua ; Gert Kähler. - 1. Aufl. - München 
[u.a.] : Dölling und Galitz, 2012. - 207 S. : überw. Ill., Kt. - (Schriftenreihe des Hamburgischen Architekturar-
chivs ; 27) 
ISBN 978-3-86218-030-1  2012-809 
 
Barras, Paul François Jean Nicolas de: 
Mémoires de Barras, membre du Directoire : publié avec une introd. générale, des préfaces et des appendices / 
par George Duruy. - Paris : Hachette 
 
1. Ancien Régime - Révolution. - 1895. - LXXXIII, 372 S. : Ill., Kt.   2012-780 
2. Le Directoire jusqu'au 18 Fructidor. - 1895. - XVI, 543 S. : Ill.   2012-781 
3. Le Directoire du 18 Fructidor au 18 Brumaire. - 1896. - XXXVI, 526 S. : Ill.  2012-782 
4. Consulat, Empire, Restauration, index analytique. - 1896. - XXXII, 548 S. : Ill. 2012-783 
 
Bauerkämper, Arnd: 
Das umstrittene Gedächtnis : die Erinnerung an Nationalsozialismus, Faschismus und Krieg in Europa seit 1945 / 
Arnd Bauerkämper. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 2012. - 520 S. : Ill. 
ISBN 978-3-506-77549-8  2012-967 
 
Bauernfamilien in Vergangenheit und Gegenwart / Hrsg. dieses Heftes: Karl Friedrich Bohler ... - Frankfurt 
am Main : DLG-Verl., 2012. - 151 S. - (Zeitschrift für Agrargeschichte und Agrarsoziologie ; 60,2) 
Zsfassungen in engl. Sprache. - Nebent.: Themenschwerpunkt Bauern-familien in Vergangenheit und Gegenwart 
Z 751 
 
Beard, Mary: 
Les Romains et le rire / Mary Beard. Economie antique / Koenraad Verboven ; François Lerouxel. Histoire du 
crédit (XVIIIe - XXe siècle) / Claire Lemercier ... Antiquité, économie. - Paris : Colin, 2012. - S. 891 - 1205, 
XXXVIII S. : Ill., graph. Darst. - (Annales ; 67,4) 
Zsfassungen in engl. und franz. Sprache 
ISBN 978-2-2009-2769-1 - ISBN 978-2-7132-2345-7 Z 735 
 
Beau, André: 
Talleyrand : chronique indiscrète de la vie d'un prince / André Beau. - [Paris] : Royer, 1992. - 269 S. : Ill. - (Col-
lection "Saga") 
ISBN 2-908670-04-6 2012-641 
 
Beckett, Clare: 
Thatcher / Clare Beckett. - 1. publ. - London : Haus Publ., 2006. - 166 S. : Ill. - (The 20 British prime ministers 
of the 20th century) 
ISBN 1-904950-71-X - ISBN 978-1-904950-71-4 2012-662 
 
Begegnung zweier Kontinente : die Vereinigten Staaten und Europa seit dem Ersten Weltkrieg / Ralph Dietl ... 
(Hg.). - Trier : WVT, Wiss. Verl. Trier, 1999. - 450 S. : Ill., graph. Darst. - (Mosaic ; 8) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - ISBN 3-88476-371-7 2012-595 
 
Beitl, Richard: 
Untersuchungen zur Mythologie des Kindes : (Habilitationsschrift, Berlin 1933) / Richard Beitl. Hrsg. und ein-
gel. von Bernd Rieken ... Mit Beitr. von Klaus Beitl ... - Münster [u.a.] : Waxmann, 2007. - LXX, 234 S. : Ill., 
Kt. + 1 CD-ROM (12 cm). - (Mainzer Beiträge zur Kulturanthropologie, Volkskunde ; 1) 
Zugl.: Berlin, Friedrich-Wilhelms-Univ., Habil.-Schr., 1933 
ISBN 978-3-8309-1809-7  2012-1056/1057 
 
Bemmann, Martin: 
Beschädigte Vegetation und sterbender Wald : zur Entstehung eines Umweltproblems in Deutschland 1893 - 
1970 / Martin Bemmann. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. - 540 S. : Ill. - (Umwelt und Gesellschaft 
; 5) 
Zugl.: Freiburg i. Br., Univ., Diss., 2010 
ISBN 978-3-525-31710-5 - ISBN 3-525-31710-7 2012-1249 
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Bender, Steffen: 
Virtuelles Erinnern : Kriege des 20. Jahrhunderts in Computerspielen / Steffen Bender. - Bielefeld : Transcript-
Verl., 2012. - 261 S. : zahlr. Ill. - (Histoire ; 23) 
ISBN 978-3-8376-2186-0 - ISBN 3-8376-2186-3 2012-857 
 
Benedetti, Alessandro: 
Diaria de bello Carolino = (Diary of the Caroline War) / Alessandro Benedetti. Ed., with introd., transl., and no-
tes by Dorothy M. Schullian. - New York, NY : Ungar Publ., 1967. - IX, 276 S. - (Renaissance text series ; 1) 
Text lat. und engl., Einl. und Komm. engl.  2012-1073 
 
Benson, Robert Hugh: 
Des Königs Werk : historischer Roman aus der Zeit Heinrichs VIII. / von Robert Hugh Benson. Autorisierte 
Übers. von E. & R. Ettlinger eingel. durch eine biogr.-literar. Skizze. - 7. Aufl. - Einsiedeln [u.a.] : Benziger, [ca. 
1915]. - 509 S. : Ill. 
In Fraktur. - Einheitssacht.: The King's achievement <dt.> 2012-1026 
 
Bentley, Michael: 
The life and thought of Herbert Butterfield : history, science and God / Michael Bentley. - 1. publ., 3. print. - 
Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 2012. - XV, 381 S. : Ill. 
ISBN 978-1-107-00397-2  2012-875 
 
Bergien, Rüdiger: 
Die bellizistische Republik : Wehrkonsens und "Wehrhaftmachung" in Deutschland 1918 - 1933 / Rüdiger Ber-
gien. - München : Oldenbourg, 2012. - 452 S. : Kt. - (Ordnungssysteme ; 35) 
Teilw. zugl.: Potsdam, Univ., Diss., 2008 
ISBN 978-3-486-59181-1 - ISBN 3-486-59181-9 2012-604 
 
Berlin in Geschichte und Gegenwart : Jahrbuch des Landesarchivs Berlin. - Berlin : Mann. - ISSN 0175-8446 
 
[31]. [Autorinnen und Autoren: Joachim Behrend …]. - 2012. - 326 S. : Ill., Kt. - ISBN 978-3-7861-2673-7 
         Z 860 
 
Berlin wie es war : Symphonie einer Weltstadt ;  Filmaufnahmen aus den 30er Jahren = Berlin how it used to be 
/ Leo de Laforge. - Berlin : Icestorm Distribution, 2011. - 1 DVD-Video (Regionalcode 0, PAL, 75 + 12 Min.) : 
sw; Bildformat 4:3 ; 12 cm - (rbb media) 
Sprache: dt. - Subtitle: engl. - Infoprogramm gemäß § 14 JuSchG. - Erstaufführung 1950. - Dokumentarfilm, 
Deutschland, 1937. - Enth.: Das Berliner Schloß 2012-1191 
 
Berlinski, Claire: 
"There is no alternative" : why Margaret Thatcher matters / Claire Berlinski. - Paperback 1. publ. - New York, 
NY : BasicBooks, 2011. - XXIV, 386 S. : Ill. 
ISBN 978-0-465-03121-4 - ISBN 978-0-465-00231-3 2012-715 
 
Bernard, Jack F.: 
Talleyrand : Diplomat, Günstling, Opportunist / J. F. Bernard. [Zeittafel, Bibliogr. und Reg. wurden erarb. von 
Hubert Fritz]. - Dt. Erstveröff. - München : Heyne, 1979. - 559 S. : Ill., Kt. - (Heyne-Biographien ; 63) 
Aus dem Amerikan. übers. - Einheitssacht.:  Talleyrand <dt.> 
ISBN 3-453-55063-3 2012-903 
 
Berndorff, Hans Rudolf: 
Tannenberg : wie Hindenburg die Russen schlug / von Rudolf van Wehrt. - 41. - 50. Tsd. - Berlin : Ullstein, 
1934. - 273 S. : Ill., Kt. 
In Fraktur 2012-1004 
 
Bernier, Olivier: 
Ludwig XIV. : die Biographie / Olivier Bernier. Aus dem Amerikan. von Manfred Allié. - Düsseldorf : Albatros, 
2003. - 383 S. : Ill., graph. Darst. 
Einheitssacht.: Louis XIV <dt.> 
ISBN 3-491-96085-1 2012-541 
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Bertaut, Jules: 
Talleyrand / Jules Bertaut. - Lyon : Lardanchet, 1945 [erschienen] 1946. - 288 S. : Ill. - (Histoire et mémoires ; 8) 
2012-792 
 
Besatzungsmacht Musik : zur Musik- und Emotionsgeschichte im Zeitalter der Weltkriege (1914 - 1949) / Sa-
rah Zalfen ... (Hg.). Red.: Iris Törmer. - Bielefeld : Transcript-Verl., 2012. - 332 S. : Ill. - (Histoire ; 30) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-8376-1912-6 - ISBN 3-8376-1912-5 2012-762 
 
Bethan, Anika: 
Napoleons Königreich Westphalen : lokale, deutsche und europäische Erinnerungen / Anika Bethan. - Paderborn 
[u.a.] : Schöningh, 2012. - 365 S. - (Die Revolutions- und napoleonischen Kriege in der europäischen Erinne-
rung) 
Zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 2010 
ISBN 978-3-506-77411-8 - ISBN 3-506-77411-5 2012-819 
 
Beumelburg, Werner: 
Die Gruppe Bosemüller : der große Roman des Frontsoldaten / Werner Beumelburg. - 91. - 100. Tsd. - Olden-
burg i. O. [u.a.] : Stalling, [ca. 1936]. - 332 S. - (Bücher der Zeitwende) 
In Fraktur 2012-1027 
 
Beumelburg, Werner: 
Sperrfeuer um Deutschland / Werner Beumelburg. - Oldenburg (Oldb.) [u.a.] : Stalling, 1929. - 542 S. + 2 Kt. 
In Fraktur 2012-1028 
 
Beyrer, Klaus: 
Die Postkutschenreise / Klaus Beyrer. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1985. - 284 S. : zahlr. 
Ill. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 66) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1984 
ISBN 3-925340-35-1 2012-1098 
 
Bibliographie zur Zeitgeschichte / zsgest. von Daniel Schlögl … - München : Oldenbourg 
Beil. zu: Vierteljahrshefte für Zeitgeschichte 
 
60. Red.-Schluss: 13. April 2012. - 2012. - 200 S.  Z 726 
 
Bienert, Andreas: 
Gefängnis als Bedeutungsträger : ikonologische Studie zur Geschichte der Strafarchitektur / Andreas Bienert. - 
Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1996. - 280 S. : zahlr. Ill. - (Europäische Hochschulschriften : Reihe 37, Ar-
chitektur ; 20) 
Zugl.: Marburg, Univ., Diss., 1992 
ISBN 3-631-30581-8 2012-1106 
 
Bigger than life : 100 Jahre Hollywood ; eine jüdische Erfahrung ; [anlässlich der Ausstellung "Bigger Than 
Life. 100 Jahre Hollywood. Eine jüdische Erfahrung", Jüdisches Museum Wien, 19. Oktober 2011 - 15. April 
2012] / hrsg. von Werner Hanak-Lettner im Auftr. des Jüdischen Museums Wien. Mit Textbeitr. von Danielle 
Berrin ... - Berlin : Bertz + Fischer [u.a.], [2011]. - 204 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-3-86505-210-0  2012-1189 
 
Bigon, Liora: 
A history of urban planning in two West African colonial capitals : residential segregation in British Lagos and 
French Dakar (1850 - 1930) / Liora Bigon. - Lewiston, NY [u.a.] : Mellen, 2009. - VII, 335, [16] S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-0-7734-3856-9 - ISBN 0-7734-3856-4  2012-614 
 
Bildtelegraphie : eine Mediengeschichte in Patenten (1840 - 1930) / Albert Kümmel-Schnur ... (Hg.). - Bielefeld 
: Transcript-Verl., 2012. - 392 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. - (Kultur- und Medientheorie) 
ISBN 978-3-8376-1225-7  2012-550 
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Billecocq, André: 
La séparation amiable du Prince et de la Princesse de Talleyrand / André Billecocq. - Paris : Clavreuil, 1987. - 73 
S. : Ill.  2012-699 
 
Bischöfe, Klöster, Universitäten und Rom : Gedenkschrift für Josef Semmler (1928 - 2011) / hrsg. von Heinz 
Finger ... - Köln : Erzbischöfliche Diözesan- und Dombibliothek, 2012. - 388 S. : Ill., Kt. - (Libelli Rhenani ; 41) 
ISBN 978-3-939160-35-9  2012-547 
 
Bischoff, Eva: 
Kannibale-Werden : eine postkoloniale Geschichte deutscher Männlichkeit um 1900 / Eva Bischoff. - Bielefeld : 
Transcript-Verl., 2011. - 380 S. : Ill. - (Postcolonial studies ; 8) 
Teilw. zugl.: München, Univ., Diss., 2009 u.d.T.: Bischoff, Eva: "Ich bin doch kein Kannibale" - Altertität und 
Männlichkeit zwischen 1890 und 1933 
ISBN 978-3-8376-1469-5  2012-761 
 
Biskup, Thomas: 
Friedrichs Größe : Inszenierungen des Preußenkönigs in Fest und Zeremoniell 1740 - 1815 / Thomas Biskup. - 
Frankfurt am Main [u.a.] : Campus-Verl., 2012. - 315 S. 
ISBN 978-3-593-39484-8 - ISBN 3-593-39484-7 2012-1053 
 
Bismarck-Gedichte des Kladderadatsch / mit Erl. hrsg. von Horst Kohl. Mit vielen Ill. von Wilhelm Scholz ... 
- 5. Tsd. - Berlin : Hofmann, 1894. - XIX, 380 S. : zahlr. Ill. - In Fraktur 2012-926 
 
Bissell, William Cunningham: 
Urban design, chaos, and colonial power in Zanzibar / William Cunningham Bissell. - Bloomington, Ind. : India-
na Univ. Press, 2011. - XII, 378 S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-0-253-22255-8 - ISBN 0-253-22255-9 - ISBN 978-0-253-35543-0 - ISBN 0-253-35543-5    2012-542 
 
Blei, Franz: 
Talleyrand oder der Zynismus / Franz Blei. [Den  Anh. der  Neuausg. besorgte  Axel Matthes]. - Neuausg. - Mün-
chen : Matthes & Seitz, 1984. - 379 S. : Ill. - (Liebhaber-Bibliothek ; 5) 
ISBN 3-88221-505-4 2012-793 
 
Blennerhassett, Charlotte: 
Talleyrand : eine Studie / von Lady Blennerhassett, geb. Gräfin Leyden. - Berlin : Paetel, 1894. - VI, 572 S. 
In Fraktur 2012-639 
 
Bloem, Walter: 
Das eiserne Jahr : Roman / von Walter Bloem. - 151. - 160. Tsd. - Leipzig : Grethlein, 1912. - 499 S. 
In Fraktur 2012-1015 
 
Bloem, Walter: 
Die Schmiede der Zukunft : Roman / von Walter Bloem. - 51. - 60. Tsd. - Leipzig : Grethlein, 1913. - 514 S. 
In Fraktur 2012-1016 
 
Blundell, John: 
Margaret Thatcher : a portrait of the Iron Lady / John Blundell. - New York : Algora Publ., 2008. - XIV, 217 S. 
ISBN 978-0-87586-630-7 - ISBN 978-0-87586-631-4 2012-722 
 
Das "Blut des Staatskörpers" : Forschungen zur Finanzgeschichte der Frühen Neuzeit / Peter Rauscher ... 
(Hrsg.). - München : Oldenbourg, 2012. - 593 S. - (Historische Zeitschrift : Beihefte ; N.F., 56) 
ISBN 978-3-486-70842-4 - ISBN 3-486-70842-2 2012-500 
 
Boas, Adrian John: 
Archaeology of the military orders : a survey of the urban centres, rural settlement and castles of the military or-
ders in the Latin east (c. 1120 - 1291) / Adrian J. Boas. - 1. publ. - London [u.a.] : Routledge, 2006. - XVII, 318 
S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 0-415-29980-2 - ISBN 978-0-415-29980-0 2012-636 
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Boas, Adrian John: 
Jerusalem in the time of the crusades : society, landscape and art in the Holy City under Frankish rule / Adrian J. 
Boas. - 1. publ., transferred to digital print. - London [u.a.] : Routledge, 2008. - XV, 272 S. : Ill., Kt. 
ISBN 0-415-48875-3 - ISBN 0-415-23000-4 - ISBN 978-0-415-48875-4 - ISBN 978-0-415-23000-1    2012-691 
 
Boigne, Adèle de: 
Plaudereien über die Gesellschaft ihrer Zeit ; 1781 - 1866 / Comtesse de Boigne. [Übers., Ausw. und Bearb. von 
Friedrich Matthaesius]. - Stuttgart : Koehler, 1965. - XII, 400 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Récits d'une tante <dt.> 2012-929 
 
Bonnet, Alain: 
Artistes en groupe : la représentation de la communauté des artistes dans la peinture du XIXe siècle / Alain Bon-
net. - Rennes : Presses Univ. de Rennes, 2007. - 215 S. : zahlr. Ill. - (Collection "Art & société") 
ISBN 978-2-7535-0421-9  2012-821 
 
Boon, Timothy: 
Films of fact : a history of science in documentary films and television ; written to mark the cenetary of Paul Ro-
tha, documentarist, 1907 - 1984 / Timothy Boon. - 1. publ. in Great Britain. - London [u.a.] : Wallflower Press, 
2008. - X, 312 S. : Ill. - (Nonfictions series) 
ISBN 978-1-905674-37-4 - ISBN 978-1-905674-38-1 - ISBN 1-905674-38-4 - ISBN 1-905674-37-6    2012-530 
 
Bordonove, Georges: 
Louis-Philippe : [1830 - 1848] ; roi des Français / Georges Bordonove. - Paris : Pygmalion, 2009. - 310, [8] S. : 
Ill., graph. Darst. - (Les rois qui ont fait la France / Georges Bordonove : Les Bourbons) 
ISBN 978-2-7564-0263-5  2012-822 
 
Bordwell, David: 
Making meaning : inference and rhetoric in the interpretation of cinema / David Bordwell. - 1. Harvard Univ. 
Press paperback ed. - Cambridge, Mass. [u.a.] : Harvard Univ. Press, 1991. - XVI, 334 S. : graph. Darst. - (Har-
vard film studies) 
ISBN 0-674-54336-X - ISBN 0-674-54335-1 2012-1049 
 
Borstelmann, Thomas: 
The 1970s : a new global history from civil rights to economic inequality / Thomas Borstelmann. - Princeton, NJ 
[u.a.] : Princeton Univ. Press, 2012. - XIV, 401 S. : Ill. - (America in the world) 
ISBN 0-691-14156-8 - ISBN 978-0-691-14156-5 2012-1258 
 
Bouhler, Philipp: 
Kampf um Deutschland : ein Lesebuch für die deutsche Jugend / von Philipp Bouhler. - 221. bis 300. Tsd. - Ber-
lin : Zentralverl. der NSDAP, Eher, 1938. - 107 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-985 
 
Bouhler, Philipp: 
Napoleon : Kometenbahn eines Genies / Philipp Bouhler. - 31. - 81. Tsd. - München : Callwey, 1942. - 455 S. : 
Ill., Kt.  2012-698 
 
Bouillo, Eva: 
Le salon de 1827 : classique ou romantique? / Eva Bouillo. - Rennes : Presses Univ. de Rennes, 2009. - IV, 324 
S. : zahlr. Ill. - (Collection "Art & société") 
ISBN 978-2-7535-0782-1  2012-823 
 
Bourdon, Jean: 
Napoléon au Conseil d'Etat : notes et procès-verbaux inédits de Jean-Guillaume Locré / Jean Bourdon. - Paris : 
Ed. Berger-Levrault, 1963. - 330 S. 2012-672 
 
Brasilien : alte Bücher - neue Welt / [Brasilien-Bibliothek der Robert Bosch GmbH]. Hrsg. von der Robert 
Bosch GmbH. Mit Beitr. von Wolfgang Crom ... - Stuttgart, 2006. - 273 S. : zahlr. Ill., Kt., Notenbeisp. - (Jahres-
gabe ... der Württembergischen Bibliotheksgesellschaft e.V. ; 2006) (Die Bibliothek der Robert Bosch GmbH) 
2012-581 
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Bremer, Ludolf: 
Sigismund Evenius : (1585/89 - 1639) ; ein Pädagoge des 17. Jahrhunderts / von Ludolf Bremer. - Köln [u.a.] : 
Böhlau, 2001. - X, 195 S. - (Beiträge zur historischen Bildungsforschung ; 26) 
ISBN 3-412-10501-5 2012-1105 
 
British social welfare in the twentieth century / ed. by Robert M. Page ... - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Mac-
millan [u.a.], 1999. - X, 366 S. : graph. Darst. 
ISBN 0-333-67770-6 - ISBN 0-333-67771-4 - ISBN 0-312-22114-2 2012-742 
 
Broe, Dennis: 
Film noir, American workers, and postwar Hollywood / Dennis Broe. - 1. paperback print. - Gainesville, Fla. 
[u.a.] : Univ. Press of Florida, 2010. - XXXV, 178 S. : Ill. - (Working in the Americas) 
ISBN 978-0-8130-3549-9 - ISBN 978-0-8130-3322-8 2012-1124 
 
Broglie, Gabriel de: 
La monarchie de Juillet : [1830 - 1848] / Gabriel de Broglie. - [Paris] : Fayard, 2011. - 462 S. 
ISBN 978-2-213-66250-3  2012-869 
 
Brooke, Stopford Augustus: 
English literature from A. D. 670 to A. D. 1832 / by Stopford A. Brooke. With a chapter on literature since 1832 
by George Sampson. - Reprint. - London : Macmillan, 1932. - 251 S. - (Literature primers) 2012-1172 
 
Bürger, Peter: 
Kino der Angst : Terror, Krieg und Staatskunst aus Hollywood / Peter Bürger. - 2., durchges. und erw. Aufl. - 
Stuttgart : Schmetterling-Verl., 2007. - 650 S. 
ISBN 3-89657-472-8 2012-1187 
 
Die bürgerlichen Parteien in Deutschland : Handbuch der Geschichte der bürgerlichen Parteien und anderer 
bürgerlicher Interessenorganisationen vom Vormärz bis zum Jahre 1945 ; in 2 Bänden / Historisches Institut der 
Friedrich-Schiller-Universität Jena. Hrsg. von einem Red.-Kollektiv unter der Leitung von Dieter Fricke. - Li-
zenzausg. für die Bundesrepublik Deutschland und Westberlin. - Berlin : Das Europäische Buch 
Nebent.: Die bürgerlichen Parteien in Deutschland 1830 - 1945 
 
1. Alldeutscher Verband - Fortschrittliche Volkspartei. - 1968. - XV, 806 S.  2012-522 
2. Fraktion Augsburger Hof - Zentrum. - 1970. - X, 974 S.    2012-523 
 
Bunsen, Marie von: 
Talleyrands Nichte, die Herzogin von Sagan / von Marie von Bunsen. - Stuttgart [u.a.] : Dt. Verl.-Anst., 1935. - 
228 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-640 
 
Burg, Paul: 
Waffenschmiede deutscher Wehrfreiheit / von Paul Burg. - Birkenwerder bei Berlin : Verl. Dt. Wille, 1935. - 335 
S. : Ill. 
In Fraktur 2012-1002 
 
Burgard, Matthias: 
Das Monster von Morbach : eine moderne Sage des Internetzeitalters / Matthias Burgard. - Münster [u.a.] : Wax-
mann, 2008. - 90 S. : Ill. - (Mainzer Beiträge zur Kulturanthropologie, Volkskunde ; 2) 
Zugl.: Mainz, Univ., Magisterarb., 2008 
ISBN 978-3-8309-2043-4  2012-1055 
 
Burke, Edmund: 
The works of the right honourable Edmund Burke. - London : Bell. - (Bohn's standard library) 
 
1. A vindication of natural society. An essay on the sublime and beautiful. Political miscellanies. An essay on the  
    sublime and beautiful. Political miscellanies. - 1883. - VIII, 512 S.  2012-1193 
2. Political miscellanies. Reflections on the Revolution in France. Letter to a member of the National Assembly. -  
    1882. - 558 S.        2012-1194 
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Burke, Edmund: 
The works of the right honourable Edmund Burke. - London : Bell. - (Bohn's standard library) 
 
3. Political miscellanies. - 1878. - 538 S.  2012-1195 
4. Reports on administration of justice in India. Charge against Warren Hastings. - 1882. - VII, 533 S. 2012-1196 
5. Charge against Warren Hastings concluded. Political letters. - 1877. - VI, 544 S. 2012-1197 
6. Miscellaneous speeches, letters, and fragments. Abridgment of English history, etc. With a general index. -  
    1892. - VI, 570 S.        2012-1198 
 
Burnham, James: 
The Machiavellians : defenders of freedom / James Burnham. - Chicago, Ill. : Regnery, 1943. - X, 305 S. - (A ga-
teway edition ; 6079)  2012-1204 
 
Butenschön, Anja: 
Topographie der Erinnerung : die Sühnemonumente der französischen Restauration 1814 - 1830 / Anja Buten-
schön. - Berlin : wvb, Wiss. Verl., 2009. - 417 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
Zugl.: München, Univ., Diss., 2009 
ISBN 978-3-86573-480-8  2012-754 
 
Butler, Judith: 
Das Unbehagen der Geschlechter / Judith Butler. - 1. Aufl., dt. Erstausg., 15. Dr. - Frankfurt am Main : Suhr-
kamp, 2011. - 236 S. - (Edition Suhrkamp ; 1722 = N.F., 722) (Gender studies) 
Einheitssacht.: Gender trouble <dt.> 
ISBN 978-3-518-11722-4  2012-807 
 
The Cambridge companion to Renaissance humanism / ed. by Jill Kraye. - 1. publ. - Cambridge [u.a.] : Cam-
bridge Univ. Press, 1996. - XVIII, 320 S. : Ill., Kt. - (Cambridge companions to literature) 
ISBN 0-521-43624-9 - ISBN 0-521-43038-0 2012-1061 
 
The Cambridge history of English literature / ed. by A. W. Ward ... - Cambridge : Cambridge Univ. Press 
 
3. Renascence and Reformation. - Reprint. - 1934. - VIII, 465 S.    2012-1164 
4. Prose and poetry : Sir Thomas North to Michael Drayton. - Reprint. - 1934. - VIII, 434 S. 2012-1165 
 
Campbell, Jeremy: 
Die Lust an der Lüge : eine Geschichte der Unwahrheit / Jeremy Campbell. Aus dem Amerikan. von Andrea 
Kamphuis. - Bergisch Gladbach : Lübbe, 2003. - 464 S. 
Einheitssacht.: The liar's tale <dt.> 
ISBN 3-7857-2115-3 2012-511 
 
Caroldo, Joan Jacomo: 
Istorii Venetiene / Giovanni Giacomo Caroldo. - Bucureşti : Arhivele Naţionale României 
 
3. De la alegerea dogelui Andrea Dandolo la moartea dogelui Giovanni Delfino (1343 - 1361) / ed. îngrijitǎ de  
    Şerban V. Marin. - 2010. - 287 S.- ISBN 978-973-8308-41-1  2012-507 
 
Carrère, Casimir: 
Talleyrand amoureux / Casimir Carrère. - Paris : Ed. France-Empire, 1975. - 444, [12] S. : Ill. 2012-653 
 
Castelot, André: 
Talleyrand ou le cynisme / André Castelot. - Paris : Perrin, 1980. - 715 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 2-262-00184-7 2012-888 
 
Castiglione, Baldassare: 
Il cortegiano del Conte Baldessar Castiglione / annotato e illustrato da Vittorio Cian. - 3. ed. riv. e corr. - Firenze 
: Sansoni, 1929. - XXII, 544 S. : Ill. - (Biblioteca scolastica di classici italiani)  2012-1207 
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Caulaincourt, Armand-Augustin-Louis de: 
Mit Napoleon in Rußland : Denkwürdigkeiten des Generals Caulaincourt, Herzogs von Vicenza, Großstallmeis-
ters des Kaisers / [autorisierte Übers., Ausw. und Bearb. von Friedrich Matthaesius]. - Bielefeld [u.a.] : Velhagen 
& Klasing, 1938. - XX, 300 S. : Ill., Kt. 
In Fraktur 
Einheitssacht.: Mémoires <dt.> 2012-767 
 
Caulaincourt, Armand-Augustin-Louis de: 
Unter vier Augen mit Napoleon : Denkwürdigkeiten des Generals Armand de Caulaincourt, Herzogs von Vicen-
za, Großstallmeister des Kaisers / [autorisierte Übers., Ausw. und Bearb. von Friedrich Matthaesius]. - 11. - 14. 
Tsd. - Bielefeld [u.a.] : Velhagen & Klasing, 1937. - XIX, 308 S. : Ill., Kt. 
In Fraktur 
Einheitssacht.: Mémoires <dt.> 2012-768 
 
Chambers, Raymond Wilson: 
Thomas More / by R. W. Chambers. - New York, NY : Harcourt, Brace, [1935]. - 416 S. : Ill. 2012-1183 
 
Changy, Hugues de: 
Le mouvement légitimiste sous la monarchie de Juillet : (1833 - 1848) / Hugues de Changy. - Rennes : Presses 
Univ. de Rennes, 2005. - 420 S. : Kt. - (Le parti légitimiste sous la monarchie de Juillet / Hugues de Changy ; 2) 
(Collection "Histoire") 
Teilw. zugl.: Paris, Univ., Diss., 1980 
ISBN 2-86847-997-9 2012-824 
 
Chateaubriand, François-René de: 
Erinnerungen / François René de Chateaubriand. Hrsg., neu übertr. und mit einem Nachw. von Sigrid von Mas-
senbach. - München : Nymphenburger Verl.-H., 1968. - 847 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Mémoires d'outre-tombe <dt.> 2012-706 
 
Cinema, audiences and modernity : new perspectives on European cinema history / ed. by Daniel Biltereyst ... 
- 1. publ. - London [u.a.] : Routledge, 2012. - XIV, 213 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-0-415-67277-1 - ISBN 0-415-67277-5 - ISBN 978-0-415-67278-8 - ISBN 0-415-67278-3  2012-1042 
 
The cinema of India / ed. by Lalitha Gopalan. - 1. publ. in Great Britain. - London [u.a.] : Wallflower Press, 
2009. - XIV, 280 S. : Ill. - (24 frames) 
ISBN 978-1-905674-92-3 - ISBN 978-1-905674-93-0 2012-531 
 
The cloud-capped star / a film by Ritwik Ghatak. Based on a story by Shaktipada Rajguru. Dir. of photogr.: Di-
nen Gupta. Music: Jyotirindra Moitra. Cast: Supriya Choudhury ; Anil Chatterjee ; Bijon Bhattacharya ... - Lon-
don : BFI, 2002. - 1 DVD-Video (Ländercode 0, ca. 122 + 10 Min.) : s/w ; 12 cm 
Einheitssacht.: Meghe ḍhākā tārā 
Bengali language with English subtitles. - Extra material: optional subtitles for the hearing impaired. - Parental 
guidance: general viewing but some scenes may not be suitable for young children. - Spielfilm, Indien, 1960 
2012-971 
 
Cöster, Anna Caroline: 
Ehrenmord in Deutschland / Anna Caroline Cöster. - Marburg : Tectum-Verl., 2009. - 309 S. - (Wissenschaftli-
che Beiträge aus dem Tectum-Verlag : Reihe Sozialwissenschaften ; 21) 
Zugl.: Freiburg i. Br., Univ., Diss., 2009 
ISBN 978-3-8288-2040-1  2012-1211 
 
Collections et marché de l'art en France 1789 - 1848 / Institut National d'Histoire de l'Art. Sous la dir. de Mo-
nica Preti-Hamard ... - Rennes : Presses Univ. de Rennes, 2006. - 492 S. : zahlr. Ill. - (Collection "Art & société") 
ISBN 2-7535-0117-3 2012-831 
 
La Commune de Paris 1871 - 1971 / [dir.: Georges Cogniot. Comité de réd.: Raoul Calas ...]. - Paris, 1971. - 
142 S. : Ill. - (Cahiers de l'Institut Maurice Thorez ; année 5, no. 21)  2012-518 
 
 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

13 

The complete Humphrey Jennings. - Dual format ed. - London : BFI 
 
1. The first days : 14 films from 1934 - 1940 / contributors: Scott Anthony ... - 2011. - 2 DVD-Videos (211 Min.)  
    : s/w, farb. ; mono ; 12 cm + 1 booklet (36 S.) 
    Engl. language, with optional hard-of-hearing subtitles. - Special features: presented in high definition and  
    standard definition, The birth of the robot (1936): a Len Lye film for Shell on which Jennings collaborated,  
    English harvest (1939): an alternativ cut of The farm, Cargoes (1940): an alternative cut of SS Ionian, Britain  
    can take it! (1940): an alternative cut of London can take it!, illustrated booklet with newly commissioned es- 
    says and film credits. - Enth.: Post haste [Großbritannien, 1934]. Locomotives [Großbritannien, 1934]. The  
    story of the wheel [Großbritannien, 1934]. Farewell topsails [Großbritannien, 1937]. Penny journey [Groß- 
    britannien, 1938]. Speaking from America [Großbritannien, 1938]. The farm [Großbritannien, 1938]. Making  
    fashion [Großbritannien, 1938]. Spare time [Großbritannien, 1939]. SS Ionian [Großbritannien, 1939]. The  
    first days [Großbritannien, 1939]. Spring offensive [Großbritannien, 1940]. Welfare of the workers [Großbri- 
    tannien, 1940]. London can take it! [Großbritannien, 1940]. The birth of the robot / Len Lye [Großbritannien, 
   1936]. Cargoes [Großbritannien, 1940]. Britain can take it! [Großbritannien, 1940]. English harvest [Großbri- 
    tannien, 1939]  2012-1099/1100 
2. Fires were started : five films made between 1941 - 1943. - 2012. - 2 DVD-Videos (PAL, 138 Min.) : s/w ;  
    mono ; 12 cm + 1 booklet (36 S.) 
    Engl. language, with optional hard-of-hearing subtitles. - Special features: presented in high definition and  
    standard definition, This is England (1941): alternative cut of The heart of Britain, I was a fireman (1943):  
    Jennings' original cut of Fires were started, illustrated booklet featuring essays, film notes and biographies by  
    Lindsay Anderson, Patrick Russell and Kevin Jackson. - Spielfilm, Großbritannien, 1941/43. - Enth.: The heart  
    of Britain [Großbritannien 1941]. Words for battle [Großbritannien, 1941]. Listen to Britain [Großbritannien,  
    1941]. Fires were started [Großbritannien, 1943]. The silent village [Großbritannien, 1943]. This is England  
    [Großbritannien, 1941]. I was a fireman [Großbritannien, 1943] 2012-1101/1102 
 
La comptabilité publique en Europe : (1500 - 1850) / sous la dir. de Anne Dubet ... - Rennes : Presses Univ. de 
Rennes, 2011. - 262 S. : Ill., graph. Darst. - (Collection "Histoire") 
ISBN 978-2-7535-1337-2  2012-749 
 
Concordance des calendriers gregorien et republicain / [préface par Albert Soboul]. - 2. tir. - Paris : Clav-
reuil, 1975. - 83 S.  2012-766 
 
Les concours d'esquisses peintes : 1816 - 1863 ; [Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts, Paris, 8 octobre - 
14 décembre 1986] / par Philippe Grunchec. - Paris. - (La peinture à l'Ecole des Beaux-Arts) 
ISBN 2-903639-45-0 
 
1. Catalogue. - 1986. - 239 S. : überw. Ill.     2012-825 
2. Pièces d'archives et oeuvres documentées. - 1986. - 105 S. : zahlr. Ill. 2012-826 
 
The Conservative Party since 1945 / ed. by Stuart Ball. - 1. publ. - Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press, 
1998. - XII, 205 S. - (Documents in contemporary history) 
ISBN 0-7190-4012-4 - ISBN 0-7190-4013-2 2012-714 
 
Controversies around the digital humanities / Manfred Thaller (ed.). - Köln : Zentrum für Historische Sozial-
forschung, 2012. - 376 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Historical social research ; 37,3 = no. 141 : Special issue) 
Zsfassungen in engl. Sprache. - Nebent.: Special issue: Digital humanities. - Enth.: Focus: Murder and mass mur-
der in pre-modern Latin America / Eric  A. Johnson ... (eds.). Mixed issue : articles  Z 873 
 
Cordey, Pierre: 
Germaine de Staël : ein Leben für Poesie, Liebe und Politik / Pierre Cordey. [Aus dem Franz. übertr. von Elisa-
beth Rieger]. - Lausanne : Ed. Rencontre, 1971. - 265, 32 S. : zahlr. Ill., graph. Darst.  2012-651 
 
Credit and rural economy in North-Western Europe, c. 1200 - c. 1850 / ed. by Phillipp R. Schofield ... - 
Turnhout : Brepols, 2009. - VI, 196 S. : graph. Darst. - (CORN publication series ; 12) 
ISBN 978-2-503-51984-5  2012-751 
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Cressy, David: 
Education in Tudor and Stuart England / David Cressy. - 1. publ. - London : Arnold, 1975. - IX, 141 S. - (Docu-
ments of modern history) 
ISBN 0-7131-5818-2 - ISBN 0-7131-5817-4 2012-1063 
 
Crime & châtiment : [publié à l'occasion de l'Exposition "Crime et Châtiment", Paris, Musée d'Orsay, 16 mars - 
27 juin 2010] / sous la dir. de Jean Clair. - Paris : Gallimard [u.a.], 2010. - 415 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-2-07-012874-7 - ISBN 978-2-35-433041-5 2012-732 
 
Cronaca del templare di Tiro : (1243 - 1314) ; la caduta degli stati crociati nel racconto di un testimone oculare 
/ a cura di Laura Minervini. - 1. ed. - Napoli : Liguori Ed., 2000. - X, 490 S. - (Nuovo Medioevo ; 59) (Bibliote-
ca) 
Einl. ital., Text altfranz. und ital. - Einheitssacht.: Chronique du Templier de Tyr 
ISBN 88-207-3023-5 2012-951 
 
Cronin, Vincent: 
Der Sonnenkönig / Vincent Cronin. - Stuttgart : Goverts, 1965. - 456, [8] S. : Ill., graph. Darst. 
Aus dem Engl. übers. - Einheitssacht.: Louis XIV <dt.> 
ISBN 3-7740-0049-2 2012-628 
 
Crosby, Alfred Worcester: 
Children of the sun : a history of humanity's unappeasable appetite for energy / Alfred W. Crosby. - New York, 
NY [u.a.] : Norton, 2006. - XV, 192 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 0-393-05935-9 2012-534 
 
Curilla, Wolfgang: 
Der Judenmord in Polen und die deutsche Ordnungspolizei : 1939 - 1945 / Wolfgang Curilla. - Paderborn [u.a.] : 
Schöningh, 2011. - 1035, [12] S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-3-506-77043-1 - ISBN 3-506-77043-8 2012-710 
 
Curtin, Michael: 
The American television industry / Michael Curtin  and Jane Shattuc. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave 
Macmillan, 2009. - 202 S. : Ill., graph. Darst. - (A BFI book) (International screen industries) 
ISBN 978-1-8445-7338-7 - ISBN 1-8445-7338-9 - ISBN 978-1-8445-7337-0 - ISBN 1-8445-7337-0  2012-1040 
 
Czech-Jochberg, Erich: 
Blick auf die deutsche Geschichte von einem Nationalsozialisten / Erich Czech-Jochberg. - Leipzig : Reclam 
[u.a.], 1933. - 344 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-1017 
 
Daddow, Oliver J.: 
Britain and Europe since 1945 : historiographical perspectives on integration / Oliver J. Daddow. - Paperback ed. 
- Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press, 2011. - XII, 252 S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-0-7190-8216-0  2012-635 
 
Dankert, Harald: 
Sportsprache und Kommunikation : Untersuchungen zur Struktur der Fußballsprache und zum Stil der Sportbe-
richterstattung / Harald Dankert. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1969. - 175 S. - (Volksle-
ben ; 25) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1969 2012-1085 
 
Daudet, Ernest: 
La police politique : chronique des temps de la restauration ; d'après les rapports des agents secrets et les papiers 
du cabinet noir 1815 - 1820 / Ernest Daudet. - 3. éd. - Paris : Plon, 1912. - XXVII, 392 S. 2012-930 
 
Davids, Jens-Ulrich: 
Das Wildwest-Romanheft in der Bundesrepublik : Ursprünge und Strukturen / Jens-Ulrich Davids. - Tübingen : 
Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1969. - 289 S. - (Volksleben ; 24) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1969 2012-1084 
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Davis, Darrell William: 
East Asian screen industries / Darrell William Davis and Emilie Yueh-yu Yeh. - 1. publ. - London : BFI, 2008. - 
202 S. : Ill., graph. Darst. - (International screen industries) 
ISBN 978-1-8445-7180-2 - ISBN 1-8445-7180-7 - ISBN 978-1-8445-7181-9 - ISBN 1-8445-7181-5  2012-1043 
 
De bono communi : the discourse and practice of common good in the European city (13th - 16th c.) = De bono 
communi : discours et pratique du bien commun dans les villes d'Europe (XIIIe au XVIe siècle) / ed. by Elodie 
Lecuppre-Desjardin ... - Turnhout : Brepols, 2010. - VI, 290 S. - (Studies in European urban history  ; 22) 
Beitr. teilw. engl., teilw. franz. 
ISBN 978-2-503-52998-1  2012-1269 
 
The deeds of the Franks and other Jerusalem-bound pilgrims : the earliest chronicle of the first crusades / ed. 
and transl. by Nirmal Dass. - Lanham, Md. [u.a.] : Rowman & Littlefield, 2011. - VI, 154 S. : Kt. 
Einheitssacht.: Gesta Francorum et aliorum Hierosolimitanorum <engl.> 
ISBN 978-1-4422-0497-3 - ISBN 978-1-4422-0498-0 2012-497 
 
Défendre l'ennemi public / sous la dir. de Maria Malatesta ... - [Paris] : La Découverte, 2012. - 174 S. : Ill. - (Le 
mouvement social ; 240) 
Zsfassungen in franz. und engl. Sprache 
ISBN 978-2-7071-7449-9  Z 820 
 
Deluermoz, Quentin: 
Le crépuscule des révolutions : 1848 - 1871 / Quentin Deluermoz. - Paris : Ed. du Seuil, 2012. - 408 S. : Kt. - 
(Histoire de la France contemporaine ; 3) (L'univers historique) 
ISBN 978-2-02-100596-7  2012-1033 
 
Denham, Andrew: 
British think-tanks and the climate of opinion / Andrew Denham and Mark Garnett. - Transferred to digital print. 
- London [u.a.] : Routledge, 2004. - IX, 222 S. 
ISBN 1-85728-496-8 - ISBN 1-85728-497-6 2012-711 
 
Deringil, Selim: 
Conversion and apostasy in the late Ottoman Empire / Selim Deringil. - 1. publ. - Cambridge [u.a.] : Cambridge 
Univ. Press, 2012. - XI, [8], 281 S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-1-107-00455-9 - ISBN 1-107-00455-1 2012-922 
 
Dernschwam von Hradiczin, Hans: 
Ein Fugger-Kaufmann im Osmanischen Reich : Bericht von einer Reise nach Konstantinopel und Kleinasien 
1553 - 1555 / von Hans Dernschwam. Mit einem epigraph. Anh. von Patrick Breternitz ... Ins heutige Dt. übertr. 
und neu hrsg. von Hans Hattenhauer ... - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2012. - XXVI, 411 S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-3-631-62248-3 - ISBN 3-631-62248-1  2012-730 
 
Desmarais, Cyprien: 
Ephémérides historiques et politiques du règne de Louis XVIII depuis la Restauration / par Cyprien Desmarais. - 
Paris : Maurice, 1825. - XLVIII, 367 S. : Ill. 
Nebent.: Ephémérides du règne de Louis XVIII 2012-785 
 
Das deutsche Bauerntum : seine Geschichte und Kultur / hrsg. von Wilhelm Hansen. - 9. - 24. Tsd. - Berlin-
Schöneberg : Niermann 
In Fraktur 
 
1. (1938). - 348 S. : zahlr. Ill., Kt.   2012-1018 
2. (1938). - 394 S. : zahlr. Ill., Kt., Notenbeisp. 2012-1019 
 
Deutsche Saat in fremder Erde / hrsg. von Karl Bömer. - 1. - 20. Tsd. - Berlin : "Zeitgeschichte" Verl.- und 
Vertriebs-Ges., 1936. - 280,  [74] S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
In Fraktur 2012-962 
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Die deutschen Königspfalzen : Repertorium der Pfalzen, Königshöfe und übrigen Aufenthaltsorte der Könige 
im deutschen Reich des Mittelalters / hrsg. vom Max-Planck-Institut für Europäische Rechtsgeschichte. Red.: 
Caspar Ehlers ... - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht 
 
3,1. Baden-Württemberg / bearb. von Helmut Maurer  
       1. (2004). - XXVIII, 576 S. : Ill., Kt. + 3 Faltkt. - ISBN 3-525-36520-9   88-450 
3,2. Baden-Württemberg 
       2, Lfg. 5. Rottweil - Ulm (Anfang). - 2013. - 208 S. : Kt. - ISBN 978-3-525-36519-9 2012-1267 
 
Deutschland schuldig? : Deutsches Weißbuch über die Verantwortlichkeit der Urheber des Krieges / hrsg. mit 
Genehmigung des Auswärtigen Amtes. - 2. Aufl. - Berlin : Heymann, 1919. - VII, 208 S. 
In Fraktur. - Texte teilw. dt., teilw. franz.  2012-984 
 
Das Deutschlandbuch / hrsg. von Hans Friedrich Blunck. Unter Mitw. von Hans Brandenburg ... - Berlin : Fran-
ke, 1935. - 307, [208] S. : zahlr. Ill. 
In Fraktur 2012-963 
 
Devenir peintre au XIXe siècle : Baudry, Bouguereau, Lenepveu ; [Exposition Savoir-faire. La Formation des 
Artistes à l'Epoque de Paul Baudry présentée au Musée Municipal de La Roche-sur-Yon du 13 octobre 2007 au 5 
janvier 2008] / Alain Bonnet ... [L'exposition a été réalisée par la Ville de La Roche-sur-Yon. Dir. Hélène Jagot]. 
- Lyon : Fage Ed., 2007. - 128 S. : zahlr. Ill. - (Varia) 
ISBN 978-2-84975-061-2  2012-1185 
 
Le diable à Paris : eine Metropole im Wandel ; [ ... erscheint anläßlich der Ausstellung Le Diable à Paris - Eine 
Metropole im Wandel, 31.07. - 28.11.2010] / Staatsgalerie Stuttgart, Graphik-Kabinett. Vera Klewitz. - Stuttgart 
: Staatsgalerie Stuttgart, 2010. - 48 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-3-9812986-1-1  2012-872 
 
Diamond and ashes : history of Poland / Institute of East Central Europe. - Lublin : Society of the Institute of 
East Central Europe, 2011. - 1 CD-ROM ; 12 cm 
Zugl. Beil. zu: Polen: kurze Geschichte 2012-1246 
 
Dictionnaire de biographie française / commencé sous la dir. de J. Balteau ... Dir.: Y. Chiron. - Paris : Letou-
zey et Ané. - ISBN 2-7063-0158-9 - ISBN 978-2-7063-0158-2 
 
T. 21, fasc. 122. Le Nain - Lepage de Lingerville. - 2012. - Sp. 257 - 512. - ISBN 978-2-7063-0281-7 - ISBN  
                           978-2-7063-0286-2 2011-1764 
 
Dictionnaire de Gaulle / sous la dir. de Claire Andrieu ... Coordination: Sophie Masse-Quief. - Paris : Laffont, 
2006. - XI, 1265 S. : Ill. - (Bouquins : Inédit) 
ISBN 2-221-10280-0 2012-568 
 
Dictionnaire d'histoire et de géographie ecclésiastiques : encyclopédie / publ. sous le patronage de: Université 
Catholique de Louvain ... Dir. de réd.: R. Aubert ... - Paris : Letouzey et Ané. - ISBN 2-7063-0157-0 - ISBN 
978-2-7063-0157-5 
 
T. 31, fasc. 183. Léontiev - Lesley. - 2012. - Sp. 769 - 1024. - ISBN 978-2-7063-0285-5 -  
                           ISBN 978-2-7063-0274-9  2010-1729 
 
Dictionnaire historique de la Révolution Française / Albert Soboul. Publ. sous la dir. scientifique de Jean-Re-
né Suratteau ... Comité de réd.: Jean-Paul Bertaud ... - 2. tir. - Paris : Presses Univ. de France, 2006. - XLVII, 
1132 S. : Kt. - (Quadrige : Dicos poche) 
ISBN 2-13-053605-0 2012-731 
 
La dignité de roi : regards sur la royauté en France au premier XIXe siècle / sous la dir. de Hélène Becquet ... - 
Rennes : Presses Univ. de Rennes, 2009. - 205 S. : Ill. - (Collection "Histoire") 
ISBN 978-2-7535-0949-8  2012-820 
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Direktivy glavnogo komandovanija Krasnoj Armii (1917 - 1920) : sbornik dokumentov / Glavnoe Archivnoe 
Upravlenie pri Sovete Ministrov SSSR ... Institut Voennoj Istorii Ministerstva. [Red. kollegija: G. A. Belov ... 
Sostaviteli: N. M. V'junova ...]. - Moskva : Voennoe Izdat. Ministerstva Oborony SSSR, 1969. - 882 S. 
In kyrill. Schr. - Übers. des Hauptsacht.: Direktiven des Oberkommandos der Roten Armee, 1917 - 1920 
2012-1109 
 
Dorfentwicklung : aktuelle Probleme und Weiterbildungsbedarf ; Referate einer Arbeitstagung des Deutschen 
Instituts für Fernstudien an der Universität Tübingen (DIFF) / Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V. Hrsg. 
und mit Materialien vers. von Eckart Frahm ... - Tübingen, 1987. - 288 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Untersuch-
ungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 71) 
ISBN 3-925340-53-X 2012-1229 
 
Dornheim, Jutta: 
Kranksein im dörflichen Alltag : soziokulturelle Aspekte des Umgangs mit Krebs / Jutta Dornheim. - Tübingen : 
Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1983. - 305 S. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Uni-
versität Tübingen ; 57) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1983 2012-1094 
 
Droz, Jacques: 
Histoire diplomatique de 1648 à 1919 / par Jacques Droz. - 2. éd. - Paris : Dalloz, 1959. - 636 S. - (Etudes politi-
ques, économiques et sociales ; 4)  2012-520 
 
Dücker, Julia: 
Reichsversammlungen im Spätmittelalter : politische Willensbildung in Polen, Ungarn und Deutschland / Julia 
Dücker. - Ostfildern : Thorbecke, 2011. - 389 S. : Ill. - (Mittelalter-Forschungen ; 37) 
Zugl.: Heidelberg, Univ., Diss., 2011 
ISBN 978-3-7995-4292-0 - ISBN 3-7995-4292-2 2012-1271 
 
Duffy, Christopher: 
Die Schlacht bei Austerlitz : Napoleons größter Sieg / Christopher Duffy. - Dt. Erstveröff. - München : Heyne, 
1979. - 243, [16] S. : Ill., Kt. - (Heyne-Geschichte ; 30) 
Aus dem Engl. übers. - Einheitssacht.: Austerlitz 1805 <dt.> 
ISBN 3-453-48058-9 2012-703 
 
Duroselle, Jean-Baptiste: 
Histoire diplomatique de 1919 à nos jours / par J.-B. Duroselle. - 3. éd. - Paris : Dalloz, 1962. - 780 S. - (Etudes 
politiques, économiques et sociales ; 7)  2012-519 
 
Dussel, Konrad: 
Pressebilder in der Weimarer Republik : Entgrenzung der Information / Konrad Dussel. - Münster [u.a.] : Lit, 
2012. - 414 S. : zahlr. Ill. - (Kommunikationsgeschichte ; 29) 
Literaturverz. S. 370 - 404 
ISBN 978-3-643-11791-5  2012-816 
 
An economic history of film / ed. by John Sedgwick ... - Transferred to digital print. - London [u.a.] : Routledge, 
2007. - XIV, 352 S. : graph. Darst. - (Routledge explorations in economic history ; 26) 
ISBN 0-415-45867-6 - ISBN 0-415-32492-0 - ISBN 978-0-415-45867-2 - ISBN 978-0-415-32492-2  2012-1259 
 
The "économie des conventions" : transdisciplinary discussions and perspectives /  Rainer Diaz-Bone ... (eds.) 
= Towards web history : sources, methods, and challenges in the digital age / Christoph Classen ... (eds.). - Köln : 
Zentrum für Historische Sozialforschung, 2012. - 376 S. : Ill., graph. Darst. - (Historical social research ; 37,4 = 
no. 142) 
Literaturangaben. - Beitr. teilw. dt., teilw. engl. Z 873 
 
Edelstein, Dan: 
The terror of natural right : republicanism, the cult of nature, and the French Revolution / Dan Edelstein. - Paper-
back ed. - Chicago [u.a.] : Univ. of Chicago Press, 2010. - XI, 337 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-0-226-18438-8 - ISBN 0-226-18438-2 - ISBN 978-0-226-18439-5 - ISBN 0-226-18439-0    2012-685 
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Edipo Re - König Ödipus / Buch und Regie: Pier Paolo Pasolini. Nach Sophokles' "König Ödipus" und "Ödipus 
auf Kolonos". Kamera: Giuseppe Ruzzolini. Musik: afrikan., rumän. und japan. Volksmusik ... Darst.: Franco 
Citti, Silvana Mangano, Carmelo Bene ... - Dt. Kinofassung. - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 1 DVD-
Video (Regionalcode 0, 94 Min.) : farb., mono, dolby digital ; 12 cm. - (Pier Pasolini collection ; 4) 
Einheitssacht.: Edipo Re <dt.> 
Sprache: dt. - Auch u.d.T.: Edipo Re - Bett der Gewalt. - Spielfilm, Literaturverfilmung, Italien, 1967    2012-813 
 
Edipo Re - König Ödipus / Buch und Regie: Pier Paolo Pasolini. Nach Sophokles' "König Ödipus" und "Ödipus 
auf Kolonos". Kamera: Giuseppe Ruzzolini. Musik: afrikan., rumän. und japan. Volksmusik ... Darst.: Franco 
Citti, Silvana Mangano, Carmelo Bene ... - Restaurierte Orig.-Fassung. - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 
1 DVD-Video (Regionalcode 0, 100 Min.) : farb., mono, dolby digital ; 12 cm. - (Pier Pasolini collection ; 5) 
Einheitssacht.: Edipo Re 
Ital. Originalton. - Untertitel: dt. - Auch u.d.T.: Edipo Re - Bett der Gewalt. - Spielfilm, Literaturverfilmung, Ita-
lien, 1967 2012-814 
 
Eherne Ernte : Gedichte im Krieg ; 1939/1941 / ges. und hrsg. von Sigmund Graff. - München [u.a.] : Lehmann, 
1941. - 159 S. - In Fraktur  2012-986 
 
Einführung in die Fotogeschichte : Recherche, Methoden, Theorie / Anton Holzer (Hg.). [Autorinnen, Auto-
ren: Franziska Brons ...]. - Marburg : Jonas-Verl., 2012. - 112 S. : zahlr. Ill. - (Fotogeschichte ; Jg. 32 = H. 124) 
Z 920 
 
Ellenblum, Ronnie: 
The collapse of the Eastern Mediterranean : climate change and the decline of the East, 950 - 1072 / Ronnie El-
lenblum. - 1. publ. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 2012. - XII, 270 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-1-107-02335-2  2012-567 
 
Elliott, John Huxtable: 
History in the making / J. H. Elliott. - New Haven, Conn. [u.a.] : Yale Univ. Press, 2012. - XIV, 249, [8] S. : Ill. 
ISBN 978-0-300-18638-3 - ISBN 0-300-18638-X 2012-874 
 
Emmerich, Wolfgang: 
Germanistische Volkstumsideologie : Genese und Kritik der Volksforschung im Dritten Reich / Wolfgang Em-
merich. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1968. - 368 S. - (Volksleben ; 20)     2012-1081 
 
The encyclopedia of the French revolutionary and Napoleonic Wars : a political, social, and military history / 
Gregory Fremont-Barnes, ed. - Santa Barbara, Calif. [u.a.] : ABC-CLIO 
ISBN 1-85109-646-9 
 
1. Contextual essays, entries A - F. - 2006. - XLVII, 396, 71 S. : Ill., Kt.   2012-878 
2. Entries G - Q. - 2006. - XXXII S., S. 397 - 804, 71 S. : Ill., Kt.    2012-879 
3. Entries R - Z, primary source documents. - 2006. - XXXIII S., S. 805 - 1213, 71 S. : Ill., Kt. 2012-880 
 
Das Ende der Fläche : zum gesellschaftlichen Stoffwechsel der Industrialisierung / Rolf Peter Sieferle ... - Köln 
[u.a.] : Böhlau, 2006. - VI, 370, [12] S. : graph. Darst., Kt. - (Umwelthistorische Forschungen ; 2) 
ISBN 3-412-31805-1 - ISBN 978-3-412-31805-5 2012-850 
 
English Humanism : Wyatt to Cowley / ed. by Joanna Martindale. - London [u.a.] : Croom Helm, 1985. - XVI, 
292 S. - (World and word series) 
ISBN 0-7099-2067-9 - ISBN 0-7099-2032-6 2012-1069 
 
Der entmachtete Leviathan : löst sich der souveräne Staat auf? / Maurizio Bach (Hrsg.). - 1. Aufl. - Baden-Ba-
den : Nomos, 2013. - 342 S. : graph. Darst. - (Zeitschrift für Politik : Sonderband ; 5) 
ISBN 978-3-8329-7985-0 - ISBN 3-8329-7985-9 2012-1158 
 
Entscheidungen / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. Chefred.: Sylke Tempel]. - Köln : 
BVA, Bielefelder Verl., 2012. - 144 S. : Ill., graph. Darst. - (Internationale Politik ; 67,6) 
Nebent.: Schwerpunkt: Entscheidungen Z 770 
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Die Entstehung des modernen Unternehmens : 1400 - 1860 = The formation of the modern enterprise 1400 - 
1860 / [verantw.: Ralf Banken ...]. - Berlin : Akad.-Verl., 2012. - 249 S. : graph. Darst., Kt. - (Jahrbuch für Wirt-
schaftsgeschichte ; 2012,2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-05-005670-8 - ISBN 3-05-005670-3 Z 745 
 
Enzyklopädie der Neuzeit / im Auftr. des Kulturwissenschaftlichen Instituts (Essen) und in Verbindung mit den 
Fachwissenschaftlern hrsg. von Friedrich Jaeger. - Stuttgart [u.a.] : Metzler 
ISBN 3-476-01935-7 - ISBN 978-3-476-01935-6 
 
16. Register. - 2012. - XI S., 1220 Sp. - ISBN 978-3-476-02006-2 - ISBN 3-476-02006-1 2012-867 
 
Erasmus en zijn tijd : [catalogus] ; tentoonstelling ingericht ter herdenking van de geboorte, 500 jaar geleden, 
van Erasmus te Rotterdam in de nacht von 27 op 28 oktober ; 3 oktober - 23 november 1969 / Museum Boy-
mans- van Beuningen, Rotterdam. - Rotterdam 
 
1. (1969). - 77, VIII, [456] S. : Ill.   2012-1065 
2. [Afbeeldingen]. - 1969. - 168 S. : nur Ill.  2012-1066 
 
Erasmus, Desiderius: 
The essential Erasmus / selected and newly transl. with introd. and commentary by John P. Dolan. - 1. Mentor 
print., 6 print. - New York, NY [u.a.] : New Amercian Library [u.a.], 1964. - 397 S. - (A Mentor book, MJ ; 
1673) 
Includes the full text of The praise of folly [Einheitssacht.: Moriae encomium <engl.>] 
ISBN 0-451-61673-1 2012-1203 
 
Erbe, Michael: 
Versailles : Glanz und Elend am Hof des Sonnenkönigs / Michael Erbe. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 2012. - 
143 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-3-534-23182-9  2012-1268 
 
Erfahren, Erzählen, Erinnern : narrative Konstruktionen von Gedächtnis und Generation in Antike und Mittel-
alter / hrsg. von Hartwin Brandt ... - Bamberg : Univ. of Bamberg Press, 2012. - 334 S. - (Bamberger historische 
Studien ; 9) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-86309-113-2  2012-1263 
 
Erinnerungen an Sklaverei / hrsg. von Ulrike Schmieder ... - Leipzig : Leipziger Univ.-Verl., 2012. - 136 S. - 
(Comparativ ; 22,2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Mit Zsfassungen in der jeweils anderen Sprache 
ISBN 978-3-86583-693-9  Z 814a 
 
Erzherzog Eugen von Österreich : 1863 - 1954 ; Feldmarschall Balkan, Isonzo, 1. Weltkrieg, Dolomiten, Süd-
tirol ; Hochmeister des dt. Ritterordens, Kunstmäzen ; wenig Bekannte und unbekannte Lebensbilder ; Habs-
burg's "Edelster Ritter" des 20. Jhdt's / Rupert Stummer. - Salzburg : Österr. Milizverl., 2009. - 327 S. : zahlr. 
Ill., graph. Darst., Kt., Notenbeisp. 
Zugl.: Salzburg, Univ., Diss., 2007 u.d.T.: Stummer, Rupert: Erzherzog Eugen 1863 - 1954, Feldmarschall, 
Hochmeister des deutschen Ritterordens, Kunstmäzen 
ISBN 978-3-901185-39-7  2012-738 
 
L'état de l'opinion / SOFRES. - Paris : Ed. du Seuil 
 
1993. (1993). - 248 S. : graph. Darst., Kt. - ISBN 2-02-012359-2 2012-733 
 
Eugenics after 1945 / ed. by Regula Argast ... - München : Beck, 2012. - S. 432 - 567 : graph. Darst. - (Journal 
of modern European history ; 10,4) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in dt., engl. und franz. Sprache Z 941 
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Europa im 15. Jahrhundert : Herbst des Mittelalters - Frühling der Neuzeit? / Klaus Herbers ... (Hg.). - Re-
gensburg : Pustet, 2012. - 255 S. : Ill., Kt. - (Themen der Katholischen Akademie in Bayern) 
ISBN 978-3-7917-2412-6  2012-1272 
 
European Central Bank: 
10 Jahre EZB : [1998 - 2008]. - Frankfurt am Main, 2008. - 178 S. : Ill., graph. Darst. - (Monatsbericht / Europä-
ische Zentralbank ; 2008, Sonderausg.) 
Nebent.: Europäische Zentralbank - die ersten zehn Jahre 2012-602 
 
Les événements survenus en France de 1933 à 1945 : rapport fait au nom de la commission chargée d'enquêter 
sur les evénements  survenus en France de 1933 à 1945 / par Charles Serre. - Paris : Presses Univ. de France. - 
(Journal officiel de la République Française : Documents parlementaires : Assemblée Nationale : annexes aux 
procès-verbaux des séances ; 2344) 
 
Rapport 
1. Les événements du 7 mars 1936. - [ca. 1948]. - 167 S.     2012-583 
2. Parties II, III et IV : documents sur la période 1936 - 1945. - [ca. 1951]. - S. 171 - 547 2012-584 
Témoignages et documents recueillis par la Commission d'Enquête Parlementaire : Annexes (Dépositions) 
1. (Pages 1 à 288). - [ca. 1948]. - 286 S.   2012-585 
2. (Pages 289 à 552). - [ca. 1948]. - S. 291 - 551  2012-586 
3. (Pages 553 à 836). - [ca. 1948]. - S. 555 - 835  2012-587 
4. (Pages 837 à 1156). - [ca. 1949]. - S. 839 - 1156  2012-588 
5. (Pages 1157 à 1492). - [ca. 1949]. - S. 1159 - 1492 2012-589 
6. (Pages 1493 à 1940). - [ca. 1950]. - S. 1493 - 1939 2012-590 
7. (Pages 1941 à 2264). - [ca. 1952]. - S. 1941 - 2263 2012-591 
8. (Pages 2265 à 2552). - [ca. 1953]. - S. 2265 - 2552 : Ill. 2012-592 
9. (Pages 2553 à 2892). - [ca. 1953]. - S. 2553 - 2891 2012-593 
 
Das ewige Deutschland : ein deutsches Lesebuch für die achte Klasse / bearb. von Friedrich Hackenberg ... - 2. 
Aufl. - Frankfurt a. M. : Diesterweg [u.a.], 1941. - 364 S. : Ill. 
In Fraktur  2012-981 
 
Expériences et langage de la Commune de Paris / [dir. de la publ.: Francis Cohen. Comité de réd.: Michel 
Apel-Muller ...]. - Paris : Ed. de la Nouvelle Critique, 1971. - 168 S. : zahlr. Ill. - (La nouvelle critique : Numéro 
spécial ; 1971)  2012-521 
 
Experten der Vormoderne zwischen Wissen und Erfahrung / hrsg. von Hedwig Röckelein ... - Berlin : Akad.-
Verl., 2012. - 173 S. : Ill. - (Das Mittelalter ; 17,2) 
Zsfassungen in engl. Sprache Z 935 
 
Explorations in new cinema history : approaches and case studies / ed. by Richard Maltby ... - 1. publ. - Chi-
chester [u.a.] : Wiley-Blackwell, 2011. - XI, 335 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-1-405-19949-0 - ISBN 1-405-19949-0 - ISBN 978-1-405-19950-6 - ISBN 1-405-19950-4  2012-1034 
 
Fabre-Luce, Alfred: 
Nach dem Waffenstillstand : französisches Tagebuch 1940 - 1942 / von Alfred Fabre-Luce. [Aus dem Franz. 
übertr. von Albrecht Erich Günther]. - Hamburg : Hanseat. Verl.-Anst., 1943. - 237 S. 
Einheitssacht.: Journal de la France: aôut 1940 - avril 1941 <dt.> 2012-1000 
 
Fabre-Luce, Alfred: 
Talleyrand : illustré de seize pages en hors-texte / Alfred Fabre-Luce. - Paris : Dargaud, 1969. - 143 S. : Ill. - 
(Collection "Histoire - vérité" ; 11)  2012-629 
 
Faccani, Guido: 
Martigny (VS), Pfarrkirche Notre-Dame : römischer Gebäudekomplex, spätantike Bischofskirche, mittelalterli-
che Pfarrkirche / Guido Faccani. - Hamburg : Kovač, 2010. - 348 S., [4] Bl. : Ill., graph. Darst., Kt. + 1 DVD-
ROM (12 cm). - (Schriftenreihe Studien zu Spätantike und Frühmittelalter ; 2) 
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 2005 
ISBN 978-3-8300-5024-7  2012-514/515 
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Der falsche Körper : Beiträge zu einer Geschichte der Monstrositäten / hrsg. von Michael Hagner. - 2. Aufl. - 
Göttingen : Wallstein, 2005. - 235 S. : Ill. 
ISBN 3-89244-073-5 - ISBN 978-3-89244-073-4 2012-884 
 
Famous utopias of the Renaissance : [More, Campanella, Bacon, Montaigne] / introd. and notes by Frederic R. 
White. - 3. print. - New York : Hendricks House, Farrar, Straus, 1948. - XXIII, 250 S. - (University classics) 
2012-1076 
 
Fantur, Werner: 
Narvik : Sieg des Glaubens / von Werner Fantur. - Berlin : Junker & Dünnhaupt, 1941. - 174, 16 S. : Ill., Kt. 
In Fraktur 2012-960 
 
Fastnachtsforschung : Protokoll der Mainzer Tagung zur Fastnachtsforschung am 24. September 1977 an der 
Universität Mainz / hrsg. im Auftr. des Instituts für Geschichtliche Landeskunde an der Universität Mainz e.V., 
Abt. II von Herbert Schwedt. - Mainz : Inst. für Geschichtliche Landeskunde, 1978. - 94 Bl. : Ill. 
In Maschinenschr. 2012-1223 
 
Faÿ, Bernard: 
Ludwig XVI. : der Sturz in den Abgrund / Bernard Fay. - Genehmigte, erw. Taschenbuchausg. - München : Hey-
ne, 1976. - 508 S. : graph. Darst. - (Heyne-Biographien ; 31) 
Einheitssacht.: Louis XVI ou la fin d'un monde <dt.> 
ISBN 3-453-55031-5 2012-899 
 
Ferguson, Wallace Klippert: 
The Renaissance / by Wallace K. Ferguson. - New York : Holt, 1947. - VIII, 148 S. - (Berkshire studies in Euro-
pean history) 2012-1163 
 
Ferguson, Wallace Klippert: 
The Renaissance in historical thought : five centuries of interpretation / Wallace K. Ferguson. - Boston : Hough-
ton Mifflin [u.a.], 1948. - XIII, 429 S. 2012-1166 
 
Ferrero, Guglielmo: 
Reconstruction : Talleyrand à Vienne (1814 - 1815) / Guglielmo Ferrero. - Paris : Plon, 1940 [erschienen] 1944. 
- III, 372 S. 2012-679 
 
Fertig, Christine: 
Familie, verwandtschaftliche Netzwerke und Klassenbildung im ländlichen Westfalen (1750 - 1874) / Christine 
Fertig. - Stuttgart : Lucius & Lucius, 2012. - XII, 285 S. : graph. Darst. - (Quellen und Forschungen zur Agrarge-
schichte ; 54) 
Zugl.: Münster, Univ., Diss., 2010/11 u.d.T.: Fertig, Christine: Soziale Beziehungen in der ländlichen Gesell-
schaft - Integration und Klassenbildung in Westfalen (19. Jahrhundert) 
ISBN 978-3-8282-0547-5 - ISBN 3-8282-0547-X  2012-607 
 
Figgis, John Neville: 
Studies of political thought from Gerson to Grotius : 1414 - 1625 / by John Neville Figgis. - 2. ed., reprint. - 
Cambridge : Univ. Press, 1923. - VII, 224 S. - (The Birkbeck lectures delivered in Trinity College, Cambridge ; 
1900)  2012-1168 
 
Das Figurativ der Vagabondage : Kulturanalysen mobiler Lebensweisen / Johanna Rolshoven ... (Hg.). - Biele-
feld : Transcript-Verl., 2012. - 276 S. : Ill., Kt. + 1 Beil. - (Kultur und soziale Praxis) 
ISBN 978-3-8376-2057-3  2012-941 
 
Flake, Otto: 
Die Französische Revolution : 1789 - 1799 / von Otto Flake. - Leipzig : Hesse & Becker, 1932. - 352 S. : Ill. 
2012-621 
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Florio, Massimo: 
The great divestiture : evaluating the welfare impact of the British privatizations, 1979 - 1997 / Massimo Florio. - 
Cambridge, Mass. [u.a.] : MIT Press, 2004. - XVI, 424 S. : graph. Darst. 
ISBN 0-262-56222-7 - ISBN 978-0-262-56222-5 2012-687 
 
Foß, Max W. L.: 
England als Erzieher / von Max W. L. Foß. - Berlin : Verl. der Täglichen Rundschau, 1921. - 333 S. 
In Fraktur 2012-1006 
 
Fotografie und Gewalt / Cornelia Brink ... (Hg.). [Autorinnen, Autoren: Jörg Arnold ...]. - Marburg : Jonas-
Verl., 2012. - 80 S. : zahlr. Ill. - (Fotogeschichte ; Jg. 32 = H. 125) Z 920 
 
Fouché, Joseph: 
Mémoires de Joseph Fouché, duc d'Otrante, ministre de la police générale. - Paris : Le Rouge 
 
1. (1824). - X, 418 S. : Ill.  2012-894 
2. (1824). - 384 S.  2012-895 
 
Fox, Alistair: 
Reassessing the Henrician Age : humanism, politics and reform 1500 - 1550 / Alistair Fox & John Guy. - 1. publ. 
- Oxford [u.a.] : Blackwell, 1986. - VI, 242 S. 
Literaturverz. S. 221 - 232 
ISBN 0-631-14614-8 2012-1192 
 
Frank, Lawrence: 
Victorian detective fiction and the nature of evidence : the scientific investigations of Poe, Dickens, and Doyle / 
Lawrence Frank. - 1. publ. in paperback. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2009. - X, 249 S. : Ill. - (Pal-
grave studies in nineteenth-century writing and culture) 
ISBN 978-0-230-23030-9 - ISBN 978-1-403-91139-1 - ISBN 1-4039-1139-8 - ISBN 0-230-23030-X 2012-1103 
 
Friederich, Johann Konrad: 
Vierzig Jahre aus dem Leben eines Toten : hinterlassene Papiere eines französisch-preußischen Offiziers ; in drei 
Bänden. - Berlin : Fleischel. - In Fraktur 
 
1. (1915). - XV, 418 S. 2012-1012 
2. (1915). - IX, 449 S. 2012-1013 
3. (1915). - IX, 436 S. 2012-1014 
 
Friederisiko - Friedrich der Große : [anlässlich der Ausstellung "Friederisiko - Friedrich der Große" der Stif-
tung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg im Neuen Palais und im Park Sanssouci vom 28. 
April bis 28. Oktober 2012] / Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg. [Generaldir. und 
Gesamtl.: Hartmut Dorgerloh. Wiss. Mitarb. und Red.: Ullrich Sachse]. - München : Hirmer 
ISBN 978-3-7774-5141-1 - ISBN 3-7774-5141-X 
 
[1]. Die Ausstellung. - 2012. - 420 S. : überw. Ill. - ISBN 978-3-7774-4691-2  2012-559 
[2]. Die Essays. - 2012. - 340 S. : zahlr. Ill. - ISBN 978-3-7774-4701-8  2012-560 
 
Friedrich der Große : verehrt, verklärt, verdammt / hrsg. vom Deutschen Historischen Museum. [Autoren: Re-
gine Falkenberg ... Red.: Leonore Koschnick ...]. - [Stuttgart] : Steiner, [2012]. - 244 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-3-515-10123-3  2012-558 
 
From deficit to deluge : the origins of the French Revolution / ed. by Thomas E. Kaiser ... - Stanford, Calif. : 
Stanford Univ. Press, 2011. - XI, 345 S. 
ISBN 978-0-8047-7280-8 - ISBN 978-0-8047-7281-5 - ISBN 0-8047-7280-0 - ISBN 0-8047-7281-9    2012-721 
 
50 Jahre Römische Verträge : Geschichts- und Rechtswissenschaft im Gespräch über Entwicklungsstand und 
Perspektiven der Europäischen Integration / hrsg. von Reiner Schulze ... - Tübingen : Mohr Siebeck, 2008. - 101 
S. - (Jus internationale et europaeum ; 19) 
ISBN 978-3-16-149649-3  2012-527 
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Gammerl, Benno: 
Staatsbürger, Untertanen und Andere : der Umgang mit ethnischer Heterogenität im Britischen Weltreich und im 
Habsburgerreich 1867 - 1918 / Benno Gammerl. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2010. - 400 S. : Ill., 
graph. Darst., Kt. - (Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 189) 
Zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 2008 
ISBN 978-3-525-37011-7 - ISBN 3-525-37011-3 2012-605 
 
Garbe, Detlef: 
"In jedem Einzelfall ... bis zur Todesstrafe" : der Militärstrafrechtler Erich Schwinge ; ein deutsches Juristenle-
ben / Detlef Garbe. - Hamburg : Hamburger Stiftung für Sozialgeschichte [u.a.], 1989. - 164 S. - (1999 : Kleine 
historische Bibliothek ; 1) 
ISBN 3-927106-00-3 2012-863 
 
Garros, Louis: 
Quel roman que ma vie! : Itinéraire de Napoléon Bonaparte (1769 - 1821) / Louis Garros. - Paris : Ed. de l'Ency-
clopédie Française, 1947. - 518, XXIV S. : Ill. 
Nebent.: Itinéraire de Napoléon Bonaparte 2012-779 
 
Gastmahl der Liebe / Buch und Regie: Pier Paolo Pasolini. Teilnehmer: Pier Paolo Pasolini, Alberto Moravia, 
Cesare Musatti ... - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 1 DVD-Video (Regionalcode 0, 89 Min.) : s/w, mo-
no, dolby digital ; 12 cm. - (Pier Pasolini collection ; 2) 
Einheitssacht.: Comizi d'amore 
Sprache: ital. - Untertitel: dt. (nicht ausblendbar). - Dokumentarfilm, Italien, 1963 2012-811 
 
Die Geburt des Zeitzeugen nach 1945 / hrsg. von Martin Sabrow ... - Göttingen : Wallstein, 2012. - 376 S. - 
(Geschichte der Gegenwart ; 4) (Beiträge zur Geschichte des 20. Jahrhunderts ; 14) 
ISBN 978-3-8353-1036-0  2012-817 
 
Gee, John Archer: 
The life and works of Thomas Lupset : with a critical text of the original treatises and the letters / by John Archer 
Gee. - New Haven, Conn. : Yale Univ. Press [u.a.], 1928. - XVI, 357 S. : Ill. - (The Amasa Stone Mather Memo-
rial Publication Fund ; 9) 
Text der enth. Werke teilw. engl., teilw. lat. - Zugl.: New Haven, Conn., Yale Univ., Diss., 1926     2012-1180 
 
Geld, Kunst, Macht : eine Kölner Familie zwischen Mittelalter und Renaissance / Thesy Teplitzky. - Köln : 
Greven, 2012. - 143 S. : überw. Ill. 
ISBN 978-3-7743-0604-2 - ISBN 3-7743-0604-4 2012-919 
 
Das gelehrte Teutschland oder Lexikon der jetzt lebenden teutschen Schriftsteller / angefangen von Georg 
Christoph Hamberger. Fortgef. von Johann Georg Meusel. - Hildesheim : Olms 
 
1. [Abegg - Czolbe]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1796. - 1965. - 672 S.  2012-1126 
2. [Dabelow - Gymnich] - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1796. - 1965. - 728 S.  2012-1127 
3. [Haan - Justin]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1797. - 1965. - 584 S.  2012-1128 
4. [Kadelbach - Lynker]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1797. - 1965. - 548 S.  2012-1129 
5. [Maas - Ox]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1797. - 1965. - 544 S.   2012-1130 
6. [Paalzow - Rzikovsky]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1798. - 1965. - 496 S.  2012-1131 
7. [Saalmann - Szapari]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1798. - 1965. - 748 S.  2012-1132 
8. [Tabor - Zyppe]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1800. - 1966. - 727 S.  2012-1133 
9. [Abbinga - Huulbeck]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1801. - 1966. - 644 S.  2012-1134 
10. [Jachmann - Zyllenhardt]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1803. - 1966. - 860 S. 2012-1135 
11. [Abegg - Zylius]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1805. - 1966. - VIII, 756 S.  2012-1136 
12. [Register]. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1806. - 1966. - CIV, 723 S.  2012-1137 
13. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 1. [Abegg - Gymnich]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1808. - 1966. - XVI, 528 S.     2012-1138 
14. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 2. [Haas - Overkamp]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1810. - 1966. - 708 S.     2012-1139 
15. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 3. [Paalzow - Sydov]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1811. - 1966. - 580 S.     2012-1140 
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Das gelehrte Teutschland oder Lexikon der jetzt lebenden teutschen Schriftsteller / angefangen von Georg 
Christoph Hamberger. Fortgef. von Johann Georg Meusel. - Hildesheim : Olms 
 
16. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 4. [Tafinger - Zyllenhardt, Register]. -  
      Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1812. - 1966. - XII, 388 S.    2012-1141 
17. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 5. [Abbt - Guttenberg]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1820. - 1966. - VIII, 830 S.     2012-1142 
18. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 6. [Haacke - Nusser]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1821. - 1966. - VIII, 870 S.     2012-1143 
19. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 7. [Obbarius - Ryss]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1823. - 1966. - 490 S.     2012-1144 
20. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 8. [Saal - Szymborski]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1825. - 1966. - 714 S.     2012-1145 
21. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 9. [Tabor - Zyllenhardt]. - Reprogr.  
      Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1827. - 1966. - 834 S.     2012-1146 
22,1. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 10, Lfg. 1. [Aachen - Dzondi].- Re- 
         progr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1829. - 1966. - 692 S.    2012-1147 
22,2. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 10, Lfg. 2. [Ebbecke - Hyppelli]. -  
         Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1831. - 1966. - VIII, 888 S.   2012-1148 
23. Das gelehrte Teutschland im 19. Jahrhundert nebst Supplementen ; Bd. 11. [Jachmann - Lyncker]. Mit einem  
      Nachtr.: Johann Georg Meusels Schriftstellerlexikon "Das gelehrte Teutschland" : eine Einführung / von Paul  
      Raabe. - Reprogr. Nachdr. der 5. Aufl. Lemgo 1834. - 1966. - 484, 49 S.   2012-1149 
 
Gerechtigkeit im gesellschaftlichen Diskurs des späteren Mittelalters / hrsg. von Petra Schulte ... - Berlin : 
Duncker & Humblot, 2012. - 293 S. : Ill. - (Zeitschrift für Historische Forschung : Beiheft ; 47) 
Literaturangaben. - Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-428-13706-0 - ISBN 3-428-13706-X 2012-616 
 
The German chemical industry in the twentieth century / ed. by John E. Lesch. - Softcover reprint of the 
hardcover 1. ed. - Dordrecht [u.a.] : Kluwer Acad. Publ., [2012]. - VIII, 472 S. : Ill., graph. Darst. - (Chemists 
and chemistry ; 18) 
ISBN 978-90-481-5529-3  2012-496 
 
Gerndt, Helge: 
Studienskript Volkskunde : eine Handreichung für Studierende / Helge Gerndt. - 3., aktualisierte und um ein 
Nachw. erw. Aufl. - Münster [u.a.] : Waxmann, 1997. - 199 S. : Ill. - (Münchner Beiträge zur Volkskunde ; 20) 
(Münchener Universitätsschriften) 
ISBN 3-89325-508-7 2012-865 
 
Geschichte der Lithographie und Steindrucktechnik : 1971 - 2011 ; 40 Jahre Internationale Senefelder-Stif-
tung in Offenbach / Internationale Senefelder-Stiftung ... [Gesamtkonzeption: Roger Münch. Red.: Christian Gö-
bel ...]. - Offenbach, 2011. - 215 S. : zahlr. Ill. - Nebent.: 40 Jahre Internationale Senefelder-Stiftung 
ISBN 978-3-00-035653-7  2012-510 
 
Geschichtsvorstellungen : Bilder, Texte und Begriffe aus dem Mittelalter ; Festschrift für Hans-Werner Goetz 
zum 65. Geburtstag / hrsg. von Steffen Patzold ... - Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - XIII, 574 S. : Ill. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. 
ISBN 978-3-412-20898-1  2012-545 
 
Geschlechtergeschichte global / hrsg. von Almut Höfert ... [AutorInnen: Irene Bandhauer-Schöffmann ...]. - 
Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - 164 S. - (L'homme ; 23,2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-412-20897-4 - ISBN 3-412-20897-3 Z 904 
 
Gesellschaft in der europäischen Integration seit den 1950er Jahren : Migration, Konsum, Sozialpolitik, Re-
präsentationen / Arnd Bauerkämper ... (Hg.). - Stuttgart : Steiner, 2012. - 187 S. - (Studien zur Geschichte der eu-
ropäischen Integration ; 8) (Geschichte) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in engl. und franz. bzw. dt. und franz. Sprache 
ISBN 978-3-515-10045-8  2012-571 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

25 

Gespräche mit Rathenau / hrsg. von Ernst Schulin. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 1980. - 420 S. - (dtv ; 
2922 : Dokumente) 
Entnommen der Walther-Rathenau-Gesamtausgabe, hrsg. von Hans Dieter Hellige …, Bd. 2. - Mit 13 zusätzli-
chen Gesprächen 
ISBN 3-423-02922-6 2012-943 
 
Ginzler, Hildegard: 
Die "Musfallskrämer" aus der Eifel : Entwicklung des Drahtwarengewerbes in Neroth als Beispiel für Selbsthilfe 
in einer Mittelgebirgsregion / Hildegard Ginzler. - Mainz : Ges. für Volkskunde in Rheinland-Pfalz, 1986. - VIII, 
181 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Studien zur Volkskultur in Rheinland-Pfalz ; 1) 
ISBN 3-926052-00-7 2012-1231 
 
Glasco, Sharon Bailey: 
Constructing Mexico City : colonial conflicts over culture, space, and authority / Sharon Bailey Glasco. - 1. ed. - 
New York, NY [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2010. - XV, 203 S. : Kt. 
ISBN 978-0-230-61957-9 - ISBN 0-230-61957-6 2012-543 
 
Goujon, Bertrand: 
Monarchies postrévolutionnaires : 1814 - 1848 / Bertrand Goujon. - Paris : Ed. du Seuil, 2012. - 443 S. - (His-
toire de la France contemporaine ; 2) (L'univers historique) 
ISBN 978-2-02-103347-2  2012-1032 
 
Gozalbez Cantó, Patricia: 
Fotografische Inszenierungen von Weiblichkeit : massenmediale und künstlerische Frauenbilder der 1920er und 
1930er Jahre in Deutschland und Spanien / Patricia Gozalbez Cantó. - Bielefeld : Transcript-Verl., 2012. - 414 S. 
: zahlr. Ill. - (Gender studies) 
Zugl.: Osnabrück, Univ., Diss., 2012 u.d.T.: Gozalbez Cantó, Patricia: Visuelle Inszenierung von Weiblichkeit 
ISBN 978-3-8376-1948-5 - ISBN 3-8376-1948-6 2012-707 
 
Gracián y Morales, Baltasar: 
A truthtelling manual and the art of worldly wisdom : being a collection of the aphorisms which appear in the 
works of Baltasar Gracian / immediately transl. for the understanding from a 1653 Spanish text by Martin Fi-
scher. - A second and rev. version. - Springfield, Ill. : Thomas, 1945. - 311 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Oráculo manual y arte de prudencia <engl.> 
Nebent.: Gracian's manual  2012-1171 
 
Gräber, Erwin: 
Smaragdgrünes Land : goldene Hochzeit mit der Toscana / Erwin Gräber. - Blieskastel : Gollenstein-Verl., 1995. 
- 266 S. - (Palette) 
ISBN 3-930008-80-7 2012-1025 
 
Green, Ewen Henry Harvey: 
Thatcher / E. H .H. Green. - Reprint. - London : Bloomsbury Acad., 2010. - X, 244 S. 
ISBN 978-0-340-75977-6 - ISBN 0-340-75977-1 2012-723 
 
Grenzgänger : Formen des New Journalism / Joan Kristin Bleicher ... (Hrsg.). - 1. Aufl. - Wiesbaden : VS, Verl. 
für Sozialwiss., 2004. - 443 S. 
ISBN 3-531-14096-5 - ISBN 978-3-531-14096-4 2012-815 
 
Grenzüberschreitende Zusammenarbeit leben und erforschen : Beiträge aus dem Forschungszyklus zur 
grenzüberschreitenden Zusammenarbeit der Universität Straßburg und des Euro-Institutes / Joachim Beck ... 
(Hg.). - Stuttgart : Steiner. - (Studien zur europäischen Integration ; …) (Geschichte) 
Bd. 1 u.d.T.: Vivre et penser la coopération transfrontalière. - Bd. 3 u.d.T.: Living and researching cross-border 
cooperation 
 
2. Governance in deutschen Grenzregionen. - 2011. - 363 S. : graph. Darst., Kt. - (… ; 12) 
    Zsfassung in franz. und engl. Sprache. - Literaturangaben 
    ISBN 978-3-515-09829-8  2012-694 
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Grobe, Andreas: 
Demokratie und Gewerkschaften in England : die Gewerkschaftsgesetze von 1980 bis 1988 zur innerverbandli-
chen Demokratisierung / Andreas Grobe. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1990. - 221 S. - (Europäische Hoch-
schulschriften : Reihe 2, Rechtswissenschaft ; 912) 
Zugl.: Bayreuth, Univ., Diss., 1989 
ISBN 3-631-42455-8 - ISBN 978-3-631-42455-1 2012-617 
 
Große Vögel, kleine Vögel / Buch und Regie: Pier Paolo Pasolini. Ka-mera: Mario Bernardo ... Musik: Ennio 
Morricone. Darst.: Totò, Ninetto Davoli, Femi Benussi ... - Restaurierte Fassung. - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 
451, 2008. - 1 DVD-Video (PAL, Regionalcode 0, 85 Min.) : s/w, mono, dolby digital ; 12 cm. - (Pier Pasolini 
collection ; 3) 
Einheitssacht.: Uccellacci e uccellini 
Sprachen: dt., ital. - Untertitel: dt. - Spielfilm, Italien, 1966 2012-812 
 
Grundlagen der Biographik : Theorie und Praxis des biographischen Schreibens / hrsg. von Christian Klein. - 
Stuttgart [u.a.] : Metzler, 2002. - VI, 282 S. 
ISBN 3-476-01904-7 2012-499 
 
Grundriß der Volkskunde : Einführung in die Forschungsfelder der europäischen Ethnologie / Rolf W. Bred-
nich (Hg.). - 3., überarb. und erw. Aufl. - Berlin : Reimer, 2001. - 720 S. : Ill., graph. Darst. - (Ethnologische 
Handbücher) 
ISBN 3-496-02705-3 2012-855 
 
Güstrow, Dietrich: 
In jenen Jahren : Aufzeichnungen eines "befreiten" Deutschen / Dietrich Güstrow. - Ungekürzte Ausg. - München 
: Dt. Taschenbuch-Verl., 1985. - 309 S. - (dtv ; 10401 : Zeugen und Zeugnisse) 
ISBN 3-423-10401-5 2012-862 
 
Hacker, Friedrich: 
Terror : Mythos, Realität, Analyse / Friedrich Hacker. - Ungekürzte Ausg. - Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 
1975. - 332 S. - (Rororo ; 6928 : Sachbuch) 
ISBN 3-499-16928-2 2012-942 
 
Hahn, Sylvia: 
Historische Migrationsforschung / Sylvia Hahn. - Frankfurt am Main [u.a.] : Campus-Verl., 2012. - 233 S. : Ill., 
Kt. - (Historische Einführungen ; 11) 
Literaturverz. S. 198 - 223 
ISBN 978-3-593-39398-8  2012-574 
 
Haller, Christian: 
Militärzeitschriften in der Weimarer Republik und ihr soziokultureller Hintergrund : Kriegsverarbeitung und Mi-
lieubildung im Offizierskorps der Reichswehr in publizistischer Dimension / Christian Haller. - Trier : Kliome-
dia, 2012. - 620 S. : graph. Darst. - (Geschichte & Kultur : Saarbrücker Reihe ; 1) 
Literaturverz. S. 505 - 592 
Zugl.: Saarbrücken, Univ., Diss., 2010 
ISBN 978-3-89890-160-4  2012-505 
 
Handbuch Biographie : Methoden, Traditionen, Theorien / hrsg. von Christian Klein. - Stuttgart [u.a.] : Metz-
ler, 2009. - XV, 485 S. : graph. Darst. 
ISBN 978-3-476-02263-9  2012-502 
 
Handbuch der deutschen Geschichte / Gebhardt. - 10., völlig neu bearb. Aufl. / wiss. Red.: Rolf Häfele. - Stutt-
gart : Klett-Cotta 
 
7a. Spätantike bis zum Ende des Mittelalters 
      Die Zeit der Entwürfe, 1273 - 1347 / Michael Menzel. - 10., völlig neu bearb. Aufl. - 2012. - L, 332 S. :  
      graph. Darst., Kt. - ISBN 978-3-608-60007-0  2012-548 
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Handbuch der Religionsgeschichte im deutschsprachigen Raum : in 6 Bänden / hrsg. von Peter Dinzelbacher. 
- Paderborn [u.a.] : Schöningh 
 
4. 1650 - 1750 / hrsg. von Kaspar von Greyerz ... - 2012. - 481, 12 S. : Ill. - ISBN 978-3-506-72023-8  2012-839 
 
Handwörterbuch zur deutschen Rechtsgeschichte : HRG / hrsg. von Albrecht Cordes ... - 2., völlig überarb. 
und erw. Aufl. - Berlin : Schmidt 
ISBN 978-3-503-07912-4 
 
2. Geistliche Gerichtsbarkeit - Konfiskation. - 2012. - XV S., 2016 Sp. 
    Erschienen als Lfg. 9 (2009) - Lfg. 16 (2012) 2009-450 
 
Hanioğlu, Mehmed Şükrü: 
Atatürk : an intellectual biography / M. Şükrü Hanioğlu. - 3. print. - Princeton, NJ [u.a.] : Princeton Univ. Press, 
2011. - XVI, 273 S. : Ill. 
ISBN 978-0-691-15109-0 - ISBN 0-691-15109-1 2012-664 
 
Hart, Peter: 
Gallipoli / Peter Hart. - 1. publ. - London : Profile Books, 2011. - IX, 534, [16] S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-1-8466-8159-2 - ISBN 1-8466-8159-6 2012-743 
 
Harth, Annette: 
Das Wohnerlebnis in Deutschland : eine Wiederholungsstudie nach 20 Jahren / Annette Harth ; Gitta Scheller. - 
Wiesbaden : Springer VS, 2012. - 207 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-3-531-19228-4 - ISBN 3-531-19228-0 2012-808 
 
Harvey, David: 
A brief history of neoliberalism / David Harvey. - 1. publ. in paperback, reprint. (twice). - Oxford [u.a.] : Oxford 
Univ. Press, 2011. - VII, 247 S. : graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-0-19-928326-2 - ISBN 978-0-19-928327-9 2012-686 
 
Haug, Balthasar: 
Das gelehrte Wirtemberg / Balthasar Haug. - Nachdr. der Ausg. Stuttgart, Herzogl. Hohe Carlsschule 1790. - Hil-
desheim [u.a.] : Olms, 1979. - [24], 366 S. 
ISBN 3-487-06674-2 2012-1151 
 
Haug, Jörg: 
Heimatkunde und Volkskunde / Jörg Haug. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1969. - 227 S. - 
(Volksleben ; 22) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1969 2012-1082 
 
Havens, Timothy: 
Global television marketplace / Timothy Havens. - Reprint. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2011. - V, 
185 S. : Ill., graph. Darst. - (A BFI book) (International screen industries) 
ISBN 978-1-84457-104-8 - ISBN 978-1-84457-103-1 - ISBN 1-84457-103-3 - ISBN 1-84457-104-1  2012-1046 
 
Heigel, Karl Theodor: 
Deutsche Reden : mit einem Anhang von Aufsätzen und Reden über den Krieg / von Karl Theodor von Heigel. - 
München : Beck, 1916. - XX, 305 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-1009 
 
Das Heldische Jahr : Front und Heimat berichten den Krieg / ges. und hrsg. von Wilfrid Bade … - Berlin : Zeit-
geschichte-Verl. 
 
[1]. 97 Kriegsfeuilletons. - 1. - 10. Tsd. - 1941. - VII, 448 S.  2012-1008 
 
Henny Porten - Gretchen und Germania : neue Studien über den ersten deutschen Filmstar / Jürgen Kasten ... 
(Hg.). - Babelsberg : CineGraph Babelsberg, 2012. - 184 S. : zahlr. Ill. - (Filmblatt-Schriften ;  7) 
ISBN 3-936774-07-2 - ISBN 978-3-936774-07-8 2012-508 
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Henzler, Christine Juliane: 
Die Frauen Karls VII. und Ludwigs XI. : Rolle und Position der Königinnen und Mätressen am französischen 
Hof (1422 - 1483) / von Christine Juliane Henzler. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - 280, [8] S. : Ill. - (Beihefte zum 
Archiv für Kulturgeschichte ; 71) 
Zugl.: Marburg, Univ., Diss., 2010 
ISBN 978-3-412-20879-0 - ISBN 3-412-20879-5 2012-1239 
 
Herbert, Aubrey: 
Mons, Anzac & Kut : a British intelligence officer in three theatres of the First World War, 1914 - 18 / Aubrey 
Herbert. - [Driffield] : Leonaur, 2010. - 174 S. : Kt. - (Recollections of the Great War ; 39) 
ISBN 978-0-85706-365-6 - ISBN 978-0-85706-366-3 - ISBN 0-85706-365-0  2012-577 
 
Herold, Jean Christopher: 
Madame de Staël : Herrin eines Jahrhunderts / Christopher Herold. - München : List, 1980. - 478 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Mistress to an age <dt.> 
ISBN 3-471-77732-6 2012-896 
 
Herre, Franz: 
Metternich : Staatsmann des Friedens / Franz Herre. - Köln : Kiepenheuer & Witsch, 1983. - 431, [28] S. : Ill. 
ISBN 3-462-01560-5 2012-701 
 
Herz, Dieter: 
Mundart in der Zeitung : Möglichkeiten nicht-hochsprachlicher Beiträge in der Tagespresse / Dieter Herz. - Tü-
bingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1983. - 180 S. : graph. Darst. - (Untersuchungen des Ludwig-Uh-
land-Instituts der Universität Tübingen ; 59) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Magisterarb., 1981  2012-1095 
 
Hetzel, Robert L.: 
The great recession : market failure or policy failure? / Robert L. Hetzel. - 1. publ. - Cambridge [u.a.] : Cambrid-
ge Univ. Press, 2012. - XIV, 384 S. : graph. Darst. - (Studies in macroeconomic history) 
ISBN 978-1-107-01188-5 - ISBN 1-107-01188-4  2012-535 
 
Heuvel, Gerd van den: 
Adlige Herrschaft, bäuerlicher Widerstand und territorialstaatliche Souveränität : die "Hoch- und Freiheit Ges-
mold" (Hochstift Osnabrück) im 18. und frühen 19. Jahrhundert / von Gerd van den Heuvel. - Hannover : Hahn, 
2011. - 229, [16] S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Niedersach-
sen und Bremen ; 265) 
ISBN 978-3-7752-6065-7  2012-939 
 
The historiography of the media in the United Kingdom / [ed.: Amy Aronson ...]. - London [u.a.] : Routledge, 
2012. - S. 250 - 479 : Kt. - (Media history ; 18,3/4 : Special issue) 
Literaturangaben. - Nebent.: Special issue: The historiography of the media in the United Kingdom Z 909 
 
Historische Ausstellungen - neue Herausforderungen / [Autorinnen und Autoren: Gerd Krumeich ...]. - Seelze 
: Friedrich, 2012. - S. 642 - 768. - (Geschichte in Wissenschaft und Unterricht ; 63,11/12) 
Nebent.: Schwerpunkt: Historische Ausstellungen - neue Herausforderungen 
Zsfassungen in dt. Sprache Z 711 
 
Historische Bibliographie : Berichtsjahr ... / hrsg. von der Arbeitsgemeinschaft Historischer Forschungseinrich-
tungen in der Bundesrepublik Deutschland. - München : Oldenbourg 
ISSN 0933-5420 
 
2011. (2012). - 1295 S. - ISBN 978-3-486-70944-5 - ISBN 3-486-70944-5 Z 872 
 
Historische Blicke auf das Land an der Saar : 60 Jahre Kommission für Saarländische Landesgeschichte und 
Volksforschung / im Auftr. der Kommission für Saarländische Landesgeschichte und Volksforschung hrsg. von 
Brigitte Kasten. - Saarbrücken, 2012. - 635 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Veröffentlichungen der Kommission für 
Saarländische Landesgeschichte und Volksforschung ; 45) 
ISBN 978-3-939150-06-0  2012-1244 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

29 

Hochkultur als Herrschaftselement : italienischer und deutscher Adel im langen 19. Jahrhundert / hrsg. von 
Gabriele B. Clemens ... - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2011. - VI, 340 S. : Ill. - (Reihe der Villa Vigoni ; 25) 
ISBN 978-3-11-023568-5  2012-506 
 
Hockerts, Hans Günter: 
Der deutsche Sozialstaat : Entfaltung und Gefährdung seit 1945 / Hans Günter Hockerts. - Göttingen : Vanden-
hoeck & Ruprecht, 2011. - 367 S. - (Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 199) 
ISBN 978-3-525-37001-8  2012-572 
 
Höbelt, Lothar: 
Die Habsburger : Aufstieg und Glanz einer europäischen Dynastie / Lothar Höbelt. - Stuttgart : Theiss, 2009. - 
175 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-3-8062-2196-1  2012-612 
 
Hogrefe, Pearl: 
The life and times of Sir Thomas Elyot, Englishman / Pearl Hogrefe. - 1. ed. - Ames, Iowa : Iowa State Univ. 
Press, 1967. - XII, 410, [8] S. 2012-1178 
 
Hollywood abroad : audiences and cultural exchange / ed. by Richard Maltby ... - 1. publ. - London : BFI Publ., 
2004. - V, 183 S. : Ill. 
ISBN 1-84457-051-7 - ISBN 1-84457-018-5 2012-1036 
 
Hollywood in den 30er Jahren / ein Buch von Robert Nippoldt und Daniel Kothenschulte. Mit Kolorierungen 
von Christine Goppel. - 1. Aufl. - Hildesheim : Gerstenberg, 2010. - 150, [10] S. : überw. Ill. - (An RWN picture 
book) 
ISBN 3-8369-2628-8 - ISBN 978-3-8369-2628-7 2012-968 
 
Hollywood in the neighborhood : historical case studies of local moviegoing / ed. by Kathryn H. Fuller-Seeley. 
- Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California Press, 2008. - 276 S. 
ISBN 978-0-520-23067-5 - ISBN 978-0-520-24973-8 2012-1047 
 
Holtz, Eberhard: 
Reichsstädte und Zentralgewalt unter König Wenzel : 1376 - 1400 / Eberhard Holtz. - Warendorf : Fahlbusch, 
1993. - VI, 237 S. - (Studien zu den Luxemburgern und ihrer Zeit ; 4) 
Vollst. zugl.: Berlin, Akad. der Wiss., Diss., 1987 
ISBN 3-925522-10-7 2012-1256 
 
Holtz, Martin: 
American cinema in transition: the Western in New Hollywood and Hollywood Now : [mit CD] / Martin Holtz. - 
Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2011. - 539 S. : graph. Darst. + 1 CD-ROM (12 cm) 
Zugl.: Greifswald, Univ., Diss., 2009 
ISBN 978-3-631-61912-4  2012-1051. 2012-1052 
 
Hooker, Richard: 
Of the laws of ecclesiastical polity / Richard Hooker. - Reprint. - London : Dent [u.a.]. - (Everyman's library ; ...) 
 
1. Books 1 to 4. - 1925. - XV, 429 S. - (... ; 201 : Theology and philosophy) 2012-1162 
2. Book 5. - 1922. - VII, 554 S. - (... ; 202 : Theology and philosophy)  2012-1170 
 
Hortense <Holland, Koningin>: 
Mémoires de la reine Hortense / publ. par le Prince Napoléon. Avec notes par Jean Hanoteau. - Paris : Plon 
 
1. (1927). - XVIII, 369 S. : Ill. 2012-645 
2. (1927). - 391 S. : Ill.  2012-646 
3. (1927). - 400 S. : Ill.  2012-647 
 
Hroswitha of Gandersheim : her life, times, and works, and a comprehensive bibliography / ed. by Anne Lyon 
Haight. - New York, NY : Hroswitha Club, 1965. - XIV, 129 S. : Ill., graph. Darst. 2012-1072 
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Hugo, Victor: 
Das Jahr 1793 : Roman / Victor Hugo. [Aus dem Franz. übertr. von Alfred Wolfenstein. Überarb. und erg. von 
Alberte Schöne ...]. - Leipzig [u.a.] : Kiepenheuer, 1989. - 411 S. 
Einheitssacht.: Quatre-vingt-treize <dt.> 
ISBN 3-378-00295-6 2012-705 
 
Hyde, Harford Montgomery: 
Fürstin Lieven : die diplomatische Sibylle Europas / von H. Montgomery Hyde. - 5. Aufl. - Berlin : Steuben-Verl. 
Esser, 1942. - 352 S. : Ill. - Einheitssacht.: Princess Lieven <dt.> 2012-925 
 
Im Blick : Rumänien, Ukraine, Ungarn / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde e.V. (DGO). Red.: 
Manfred Sapper ...]. - Berlin : Berliner Wiss.-Verl., 2012. - 168 S. : Ill. - (Osteuropa ; 62,9) 
Zsfassungen in engl. Sprache Z 786 
 
Im Detail die Welt entdecken : Adam Elsheimer 1578 - 1610 ; Städelsches Kunstinstitut, Frankfurt am Main: 
17. März - 5. Juni 2006, National Gallery of Scotland, Edinburgh: 23. Juni - 3. September 2006, Dulwich Picture 
Gallery, London: 20. September - 3. Dezember 2006 / Rüdiger Klessmann. Mit Beitr. von Emilie E. S. Gorden-
ker ... [Hrsg: Michael Maek-Gérard]. - Wolfratshausen : Ed. Minerva, 2006. - 302 S. : zahlr. Ill. 
Nebent.: Adam Elsheimer 1578 - 1610 
ISBN 3-938832-06-1 2012-611 
 
Im Namen der Freiheit / hrsg. von Johannes Hirschinger. [Ill.: Hildegard Baumgartl]. - 1. Aufl. - Stuttgart : 
Thienemann, 1975. - 241 S. : Ill., Kt. 
Enth.: Abraham Lincoln oder Freiheit für den Schwarzen Mann / Johannes Hirschinger. Lenin oder Freiheit für 
das Proletariat / Walter Lemmermeier. Gandhi oder Freiheit durch Gewaltlosigkeit / Johannes Hirschinger. Hans 
und Sophie Scholl oder Die Revolution des Gewissens / Volker Arend 
ISBN 3-522-12270-4 2012-958 
 
Indien unter der britischen Faust : englische Kolonialherrschaft im englischen Urteil / hrsg. von der Indischen 
Nationalpartei. - 2. Aufl. - Berlin : Curtius, 1916. - 100 S. 2012-1007 
 
Indonesien / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. Chefred.: Sylke Tempel]. - Köln : BVA, 
Bielefelder Verl., 2012. - 64 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (IP-Länderporträt ; 2012, November/Dezember) 
Nebent.: Länderporträt Indonesien  Z 770 
 
Industriestädte : neue Perspektiven / verantw. Hrsg.: Martina Heßler ... - Berlin : Dt. Inst. für Urbanistik, 2012. 
- 181 S. : Ill., Kt. - (Informationen zur modernen Stadtgeschichte ; 2012,1 : Themenschwerpunkt) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Nebent.: Themenschwerpunkt: Industriestädte Z 801 
 
Interessen verbinden : Jean Monnet und die europäische Integration der Bundesrepublik Deutschland / hrsg. 
von Andreas Wilkens. - Bonn : Bouvier, 1999. - 446 S. - (Pariser historische Studien ; 50) 
ISBN 3-416-02851-1 2012-582 
 
Interkulturalität und Alltag / Judith Schmidt ... (Hrsg.). - Münster [u.a.] : Waxmann, 2012. - 163 S. : Ill. - 
(Mainzer Beiträge zur Kulturanthropologie, Volkskunde ; 4) 
ISBN 978-3-8309-2684-9 - ISBN 3-8309-2684-7 2012-1222 
 
Interkulturell denken und handeln : theoretische Grundlagen und gesellschaftliche Praxis / Hans Nicklas ... 
(Hrsg.). - Lizenzausg. - Bonn : Bundeszentrale für Polit. Bildung, 2006. - 423 S. - (Schriftenreihe / Bundeszentra-
le für Politische Bildung ; 595) 
ISBN 3-89331-736-8 2012-846 
 
International bibliography of historical sciences = Internationale Bibliographie der Geschichtswissenschaften 
/ International Committee of Historical Sciences. - Berlin [u.a.] : de Gruyter 
ISSN 0074-2015 
 
77. 2008 / ed. by Massimo Mastrogregori ... - 2012. - XVII, 431 S. - ISBN 978-3-11-027592-6 - ISBN  
      3-11-027592-9 2012-1247 
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Inventing film studies / Lee Grieveson ..., ed. - Durham, NC [u.a.] : Duke Univ. Press, 2008. - XXXII, 446 S. : 
Ill. 
ISBN 0-8223-4289-8 - ISBN 0-8223-4307-X - ISBN 978-0-8223-4307-3 - ISBN 978-0-8223-4289-2 2012-1048 
 
Iosifidis, Petros: 
European television industries / Petros Iosifidis, Jeanette Steemers and Mark Wheeler. - 1. publ. - London : BFI 
Publ., 2005. - 186 S. : Ill. - (International screen industries) 
ISBN 1-84457-060-6 - ISBN 1-84457-059-2 2012-1044 
 
Iran and the world in the Safavid age / ed. by Willem Floor ... - London [u.a.] : Tauris, 2012. - XII, 506 S. : 
Ill. - (International library of Iranian studies ; 2) 
ISBN 978-1-85043-930-1 - ISBN 1-85043-930-3 2012-566 
 
Italiener in Deutschland im 19. und 20. Jahrhundert : Kontakte, Wahrnehmungen, Einflüsse / hrsg. von Gus-
tavo Corni ... - Berlin : Duncker & Humblot, 2012. - 579 S. : graph. Darst. - (Schriften des Italienisch-Deutschen 
Historischen Instituts in Trient ; 25) 
ISBN 3-428-13892-9 - ISBN 978-3-428-13892-0 2012-609 
 
Italy and Europe's Eastern Border (1204 - 1669) / ed. Iulian Mihai Damian ... (eds.). - Frankfurt am Main 
[u.a.] : Lang, 2012. - 358 S. - (Eastern and Central European Studies ; 1) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. - ISBN 978-3-631-61857-8 - ISBN 3-631-61857-3 2012-753 
 
Ivančišin, Petr Aleksandrovič: 
Pograničnye vojska SSSR : 1929 - 1938 ; sbornik dokumentov i materia-lov / [sostaviteli: P. A. Ivančišin; A. I. 
Čugunov]. - Moskva : Izdat. "Nauka", 1972. - 775 S. : Ill. 
Russ., in kyrill. Schr. - Übers. des Hauptsacht.: Die Grenztruppen der UdSSR 1929 - 1938 2012-1108 
 
Iwańczak, Wojciech: 
Die Kartenmacher : Nürnberg als Zentrum der Kartographie im Zeitalter der Renaissance / Wojciech Iwańczak. - 
Darmstadt : Primus, 2009. - 223 S. : Ill., Kt. - Einheitssacht.: Do granic wyobrazni <dt.> 
ISBN 978-3-89678-380-6  2012-552 
 
Jähnig, Bernhart: 
Verfassung und Verwaltung des Deutschen Ordens und seiner Herrschaft in Livland / Bernhart Jähnig. - Berlin 
[u.a.] : Lit, 2011. - 333 S. : Ill., Kt. - (Schriften der Baltischen Historischen Kommission ; 16) 
ISBN 978-3-643-11005-3  2012-1275 
 
Jahrbuch der historischen Forschung in der Bundesrepublik Deutschland / hrsg. von der Arbeitsgemein-
schaft Historischer Forschungseinrichtungen in der Bundesrepublik Deutschland, AHF. - München : Oldenbourg 
ISSN 0341-9177 
 
2011. (2012). - VI, 736 S. - ISBN 978-3-486-70942-1 - ISBN 3-486-70942-9  Z 844 
 
Jaucourt, Arnail François: 
Correspondance du Comte de Jaucourt, ministre intérimaire des affaires étrangères, avec le Prince de Talleyrand 
pendant le Congrès de Vienne / publ. par son petit-fils sur les manuscrits conservés au dépôt des affaires étrangè-
res avec avant-propos et notice biographique. - Paris : Plon, 1905. - XV, 361 S. : Ill. 2012-770 
 
Jeggle, Utz: 
Judendörfer in Württemberg / Utz Jeggle. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1969. - 361 S. : 
Ill., Kt. - (Volksleben ; 23) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1969 2012-1083 
 
Johanek, Peter: 
Europäische Stadtgeschichte : ausgewählte Beiträge / von Peter Johanek. - Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - XIII, 
458 S. : Ill., Kt. - (Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; 86) (Veröffentlichungen der Historischen Kommis-
sion für Westfalen ; N.F., 8) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Bibliogr. P. Johanek S. 441 - 446 
ISBN 978-3-412-20984-1 - ISBN 3-412-20984-8 2012-949 
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Johst, Hanns: 
Consuela : aus dem Tagebuch einer Spitzbergenfahrt / Hanns Johst. - 21. - 25. Tsd. - München : Langen, Müller, 
[1940]. - 87 S. 
In Fraktur 2012-998 
 
Johst, Hanns: 
Hanns Johst spricht zu Dir : eine Lebenslehre aus seinen Werken und Reden / Siegfried Casper. - 1. Aufl. - Berlin 
: Nordland-Verl., 1942. - 148 S. 
In Fraktur 2012-999 
 
Johst, Hanns: 
Maske und Gesicht : Reise eines Nationalsozialisten von Deutschland nach Deutschland / Hanns Johst. - Mün-
chen : Langen, Müller, 1935. - 208 S. 
In Fraktur 2012-989 
 
Johst, Hanns: 
Meine Erde heißt Deutschland : aus dem Leben und Schaffen des Dichters / Hanns Johst. Mit einem Vorw. von 
Walter Horn. - Berlin : Büchergilde Gutenberg, 1938. - 323 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-990 
 
Johst, Hanns: 
Ruf des Reiches - Echo des Volkes! : Eine Ostfahrt / Hanns Johst. - 3. Aufl., 41. - 60. Tsd. - München : Eher, 
1941. - 130 S. 
In Fraktur 2012-997 
 
Jones, Colin: 
The Longman companion to the French Revolution / Colin Jones. - Transferred to digital print on demand. - Lon-
don : Longman, 2002. - XIII, 473 S. : graph. Darst., Kt. - (A Pearson Education print on demand edition) 
ISBN 0-582-49417-6  2012-724 
 
Journal of modern European history = Zeitschrift für moderne europäische Geschichte = Revue d'histoire eu-
ropéenne contemporaine München : Beck 
ISSN 1611-8944 
10.2012 ff. Z 941 
 
Jüdisches Geldgeschäft im Mittelalter / (hg. von Eveline Brugger ...). - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2012. - S. 
187 - 548. - (Aschkenas ; 20.2010,2 : Themenschwerpunkt) 
Nebent.: Themenschwerpunkt: Jüdisches Geldgeschäft im Mittelalter  Z 896 
 
Die Kabinettsprotokolle der Bundesregierung / hrsg. für das Bundesarchiv von Michael Hollmann. - München 
: Oldenbourg 
ISSN 0723-6069 
 
22.1969  / bearb. von Walter Naasner ... Unter Mitw. von Christine Fabian … - 2012. - 645, [16] S. : Ill. 
     ISBN 978-3-486-71727-3 - ISBN 3-486-71727-8  2012-818 
 
Kannengießer, Hans: 
Gallipoli : Bedeutung und Verlauf der Kämpfe 1915 / von Hans Kannengießer. Mit einer Einf. von Liman von 
Sanders. - Reprint., Nachdr. der Orig.-Ausg. von 1927. - Wolfenbüttel : Melchior, 2012. - 254 S. : Ill. + 2 Kt. - 
(Historische Bibliothek des Melchior-Verlages) 
ISBN 978-3-942562-70-6  2012-709 
 
Der Kanzler : Otto von Bismarck in seinen Briefen, Reden und Erinnerungen, sowie in Berichten und Anekdo-
ten seiner Zeit ; mit geschichtlichen Verbindungen / von Tim Klein. - 126. - 129. Tsd. - Ebenhausen bei München 
: Langewiesche-Brandt, 1936. - 369 S. : Ill. - (Die Bücher der Rose) 
In Fraktur. - Nebent.: Otto von Bismarck 2012-924 
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Karila-Cohen, Pierre: 
L'état des esprits : l'invention de l'enquête politique en France (1814 - 1848) / Pierre Karila-Cohen. - Rennes : 
Presses Univ. de Rennes, 2008. - 401 S. : Kt. - (Collection "Carnot") 
Zugl.: Paris, Univ., Diss., 2003 u.d.T.: Karila-Cohen, Pierre: L'état des esprits - l'administration et l'observation 
de l'opinion départementale en France sous la monarchie constitutionnelle (1814 - 1848) 
ISBN 978-2-7535-0549-0  2012-827 
 
Karlsch, Rainer: 
"Faktor Öl" : die Mineralölwirtschaft in Deutschland 1859 - 1974 / von Rainer Karlsch und Raymond G. Stokes. 
- München : Beck, 2003. - 460 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 3-406-50276-8 2012-914 
 
Kaschuba, Wolfgang: 
Einführung in die Europäische Ethnologie / Wolfgang Kaschuba. - 4., aktualisierte Aufl. - München : Beck, 
2012. - 284 S. - (C. H. Beck Studium) 
ISBN 3-406-63598-9 - ISBN 978-3-406-63598-4 2012-918 
 
Katalog der deutschsprachigen illustrierten Handschriften des Mittelalters / begonnen von Hella Frühmor-
gen-Voss ... Hrsg. von Norbert H. Ott ... - München : Beck. - (Veröffentlichungen der Kommission für Deutsche 
Literatur des Mittelalters der Bayerischen Akademie der Wissenschaften) 
 
1. 1. "Ackermann aus Böhmen" - 11. Astrologie/Astronomie. - 1991. - VIII, 558 S. : Ill. - ISBN 3-7696-0920-4 
    2012-1110 
2. 12. Barlaam und Josaphat - 20. Anton von Pforr, "Buch der Beispiele der alten Weisen". - 1996. - VII, 460 S. :  
    Ill. - ISBN 3-7696-0921 2012-1111 
3. 21. Johann von Neumarkt, "Buch der Liebkosungen" - 26B. Ereignischroniken. - 2011. - VI, 635 S. : Ill. 
    ISBN 978-3-7696-0939-4 2012-1112 
4,1, Lfg. 1/2. 27. Hugo Ripelin von Straßburg, "Compendium theologicae veritatis" - 36. Heinrich Seuse, "Das  
                     Exemplar". - 2008. - 192, [72] S. : Ill. - ISBN 3-7696-0936-3 2012-1114 
4,2. 38. Fecht- und Ringbücher - 42. Konrad von Stoffeln, "Gabriel von Muntabel" / hrsg. von Ulrike Bodemann  
       ... - 2010. - VI, 633 : zahlr. Ill. - ISBN 978-3-7696-0948-6  2012-1113 
5. 43. Gebetbücher / bearb. von Regina Cermann … 
    Lfg. 1/2. (2002). - 172, 22, [48] S. : Ill. - ISBN 3-7696-0950-6  2012-1115 
    Lfg. 3. (2009). - S. 173 - 252, [24] S. : Ill. - ISBN 3-7696-0942-4  2012-1115 
    Lfg. 4. Mit einer Übersicht zur Stoffgruppe Gebetbücher. - 2011. - S. 253 - 316, 29, [12] S. : Ill. 
               ISBN 3-7696-0945-5      2012-1115 
6, Lfg. 3/4. 51. Heiligenleben / von Ulrike Bodemann. - 2005. - S. 161 - 324, 18, [56] S. - ISBN 3-7696-0950-6 
                  2012-1116 
7, Lfg. 1/2. 59. Historienbibeln / bearb. von Ulrike Bodemann. - 2008. - 191, 15, [40] S. : Ill. 
                   ISBN 3-7696-0976-9  2012-1117 
 
Kayser, Wilhelm: 
Der Pandurenoberst Trenck : Roman eines Abenteurers / Wilhelm Kayser. - Berlin : Neff, 1941. - 469 S. 
In Fraktur 2012-987 
 
Keller, Katrin: 
Erzherzogin Maria von Innerösterreich (1551 - 1608) : zwischen Habsburg und Wittelsbach / Katrin Keller. - 
Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - 297, [24] S. : Ill. - ISBN 978-3-205-78796-9 - ISBN 3-205-78796-X      2012-1241 
 
Kesser, Hermann: 
Talleyrand und Napoleon : dramatische Chronik in Szenen / Hermann Kesser. - Zürich : Oprecht, 1938. - 135 S. 
2012-638 
 
Kielmannsegge, Auguste Charlotte von: 
Mémoires de la Comtesse de Kielmannsegge sur Napoléon Ier : d'après le manuscrit original des archives du 
Comte Guerrino zu Lynar / trad. de l'allemand par Joseph Delage. - Paris-Neuchâtel : Attinger 
 
1. (1928). - 206 S. : Ill. 2012-773 
2. (1928). - 213 S. : Ill. 2012-866 
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Kirchenräume neu denken / hrsg. von Kerstin Gothe ... [Autorinnen/ Autoren: Katrin Bauer ...]. - Stuttgart : Fo-
rum-Stadt-Verl. (FStV), 2012. - S. 338 - 424 : zahlr. Ill., Kt. - (Forum Stadt ; 39,4 : Schwerpunkt) 
Nebent.: Schwerpunkt: Kirchenräume neu denken  Z 769 
 
Klausch, Hans-Peter: 
Antifaschisten in SS-Uniform : Schicksal und Widerstand der deutschen politischen KZ-Häftlinge, Zuchthaus 
und Wehrmachtstrafgefangenen in der SS-Sonderformation Dirlewanger / Hans-Peter Klausch. - Bremen : Ed. 
Temmen, 1993. - 591 S. : Ill. - (DIZ-Schriften ; 6) 
ISBN 3-86108-201-2 2012-945 
 
Klausch, Hans-Peter: 
Die Bewährungstruppe 500 : Stellung und Funktion der Bewährungstruppe 500 im System von NS-Wehrrecht, 
NS-Militärjustiz und Wehrmachtstrafvollzug / Hans-Peter Klausch. - Bremen : Ed. Temmen, 1995. - 560 S. : Ill. 
- (DIZ-Schriften ; 8) 
ISBN 3-86108-260-8 2012-944 
 
Klepp, Silja: 
Europa zwischen Grenzkontrolle und Flüchtlingsschutz : eine Ethnographie der Seegrenze auf dem Mittelmeer / 
Silja Klepp. - Bielefeld : Transcript-Verl., 2011. - 424 S. : Ill., Kt. - (Kultur und soziale Praxis) 
ISBN 978-3-8376-1722-1  2012-1210 
 
Kleßmann, Eckart: 
Prinz Louis Ferdinand von Preußen : 1772 - 1806 ; Gestalt einer Zeitenwende / Eckart Klessmann. - 2. Aufl., 10. 
Tsd. - München : List, 1972. - 326 S. : Ill. 
ISBN 3-471-77932-9 2012-897 
 
Köhler, Friedrich August: 
Nehren : eine Dorfchronik der Spätaufklärung / von F. A. Köhler. Hrsg. und kommentiert von Carola Lipp ... - 
Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1981. - XI, 214 S. : Ill., Kt. - (Untersuchungen des Ludwig-
Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 52) 
Orig. von 1838 u.d.T.: Köhler, Fritz: Neren, Pfarrdorf im Steinlachthale : Topographie und Chronik    2012-1091 
 
König & Kartoffel : Friedrich der Große und die preußischen "Tartuffoli" ; [anlässlich der Ausstellung König & 
Kartoffel. Friedrich der Große und die preußischen "Tartuffoli" des Hauses der Brandenburgisch-Preußischen 
Geschichte (20. Juli bis 28. Oktober 2012) zum Jubiläumsjahr "Friedrich 300" im Rahmen des Themenjahres von 
Kulturland Brandenburg 2012 "Kommt zur Vernunft! Friedrich der Zweite von Preuszen"] / im Auftr. des Hauses 
der  Brandenburg-Preußischen Geschichte hrsg. von Antonia Humm ... . [Autoren: Marina Heilmeyer ... Mitarb.: 
Peter Langen ... ]. - 1. Aufl. - Berlin : VBB, Verl. für Berlin-Brandenburg, 2012. - 184 S. : zahlr. Ill., graph. 
Darst., Kt. 
ISBN 978-3-942476-30-0 - ISBN 3-942476-30-4 - ISBN 978-3-942476-31-7  2012-553 
 
Köster, Roman: 
Die Wissenschaft der Außenseiter : die Krise der Nationalökonomie in der Weimarer Republik / Roman Köster. - 
Göttingen [u.a.] : Vandenhoeck & Ruprecht, 2011. - 364 S. : graph. Darst. - (Kritische Studien zur Geschichts-
wissenschaft ; 198) 
Teilw. zugl.: Frankfurt a.M., Univ., Diss., 2008 
ISBN 978-3-525-36025-5 - ISBN 3-525-36025-8 2012-853 
 
Komlosy, Andrea: 
Globalgeschichte : Methoden und Theorien / Andrea Komlosy. - Wien [u.a.] : Böhlau, 2011. - 276 S. : graph. 
Darst. - (UTB ; 3564 : Geschichte) 
ISBN 978-3-8252-3564-2 - ISBN 978-3-205-78712-9 2012-1240 
 
Kottenrodt, Wilhelm: 
Deutsche Führer und Meister : geschichtliche Einzelbilder aus Gegenwart und Vergangenheit ; mit einem Anhang 
Feinde und Verräter / von Wilhelm Kottenrodt. - 5. Aufl. - Frankfurt am Main : Diesterweg, 1938. - 152 S. : Ill. - 
(Volk und Führer) 
In Fraktur 2012-961 
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Kraidy, Marwan: 
Arab television industries / Marwan M. Kraidy and Joe F. Khalil. - 1. publ. - New York, NY [u.a.] : Palgrave 
Macmillan, 2009. - 193 S. : Ill., Kt. - (International screen industries) (A BFI book) 
ISBN 978-1-84457-302-8 - ISBN 978-1-84457-303-5 2012-1041 
 
Kramer, Nicole: 
Volksgenossinnen an der Heimatfront : Mobilisierung, Verhalten, Erinnerung / Nicole Kramer. - Göttingen : 
Vandenhoeck & Ruprecht, 2011. - 392 S. - (Schriftenreihe der Historischen Kommission bei der Bayerischen 
Akademie der Wissenschaften ; 82) 
Zugl.: München, Univ., Diss., 2009 
ISBN 978-3-525-36075-0 - ISBN 3-525-36075-4 2012-633 
 
Kreutzmann, Marko: 
Die höheren Beamten des Deutschen Zollvereins : eine bürokratische Funktionselite zwischen einzelstaatlichen 
Interessen und zwischenstaatlicher Integration (1834 - 1871) / Marko Kreutzmann. - Göttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, 2012. - 404 S. : Ill., graph. Darst. - (Schriftenreihe der Historischen Kommission bei der Bayerischen 
Akademie der Wissenschaften ; 86) 
ISBN 978-3-525-36005-7 - ISBN 3-525-36005-3 2012-915 
 
Der Krieg in den Köpfen : Beiträge zum Tübinger Friedenskongreß "Krieg - Kultur - Wissenschaft" / hrsg. von 
Hans-Joachim Althaus ... Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V. - Tübingen, 1988. - 253 S. : Ill. - (Untersu-
chungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 73) 
ISBN 3-925340-56-4 2012-1232 
 
Krieger, Martin: 
Kaffee : Geschichte eines Genussmittels / Martin Krieger. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2011. - 307, [16] S. : Ill. 
ISBN 978-3-412-20786-1  2012-1238 
 
Kriegsverbrechen und Erinnerung / [Autorinnen und Autoren: Alan Kramer ...]. - Seelze : Friedrich, 2012. - S. 
386 - 512 : Ill. - (Geschichte in Wissenschaft und Unterricht ; 63,7/8 : Schwerpunkt) 
Zsfassungen in dt. Sprache. - Nebent.: Schwerpunkt: Kriegsverbrechen und Erinnerung  Z 711 
 
Krisen verstehen : historische und kulturwissenschaftliche Annäherungen / Thomas Mergel (Hg.). - Frankfurt 
am Main [u.a.] : Campus-Verl., 2012. - 357 S. - (Eigene und fremde Welten ; 21) 
Literaturangaben 
ISBN 978-3-593-39307-0  2012-837 
 
Kritische Männerforschung : neue Ansätze in der Geschlechtertheorie / BauSteine Männer (Hg.). - 3. Aufl. - 
Hamburg : Argument-Verl., 2001. - 413 S. : Ill. - (Argument-Sonderband  AS ; N.F., 246) 
ISBN 3-88619-246-6 2012-805 
 
Krodel, Gottfried G.: 
Dürers Luther-Bücher : ein Beitrag zur Dürer-Biographie / Gottfried G. Krodel. Hrsg. von Martin Brecht. - 1. 
Aufl. - Gütersloh : Gütersloher Verl.-H., 2012. - 166 S. : Ill. - (Schriften des Vereins für Reformationsgeschichte 
; 213) 
ISBN 978-3-579-05769-9 - ISBN 3-579-05769-3 2012-599 
 
Kroner, Ingrid: 
Genitale Lust im Kulturkonflikt : eine Untersuchung am Beispiel der St. Pauli Nachrichten / Ingrid Kroner. - Tü-
bingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1974. - 332 S. : Ill. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Insti-
tuts der Universität Tübingen ; 36) 
Zugl: Tübingen, Univ., Diss., 1974  2012-1088 
 
Krutzler, Gerald: 
Kult und Tabu : Wahrnehmungen der Germania bei Bonifatius / Gerald Krutzler. - Berlin [u.a.] : Lit, 2011. - IV, 
439 S. - (Anthropologie des Mittelalters ; 2) 
Zugl.: Wien, Univ., Diss., 2009 
ISBN 978-3-643-50251-3  2012-887 
 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

36 

Kučera, Rudolf: 
Staat, Adel und Elitenwandel : die Adelsverleihungen in Schlesien und Böhmen 1806 - 1871 im Vergleich / Ru-
dolf Kučera. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. - 320 S. : graph. Darst. - (Kritische Studien zur Ge-
schichtswissenschaft ; 205) 
Zugl.: Berlin, Freie Univ. und Prag, Karlsuniv., Diss., 2008 
ISBN 978-3-525-37026-1  2012-598 
 
Kuchenbuch, Ludolf: 
Reflexive Mediävistik : Textus - Opus - Feudalismus / Ludolf Kuchenbuch. - Frankfurt am Main [u.a.] : Campus-
Verl., 2012. - 578 S. : Ill. - (Campus historische Studien ; 64) 
ISBN 978-3-593-39738-2  2012-695 
 
Kuchler, Christian: 
Historische Orte im Geschichtsunterricht / Christian Kuchler. Mit Beitr. von Christian Brunnenberg ... - Schwal-
bach/Ts. : Wochenschau-Verl., 2012. - 159 S. : Ill., Kt. - (Wochenschau Geschichte) (Methoden historischen Ler-
nens) 
ISBN 978-3-89974-779-9 - ISBN 3-89974-779-8 2012-735 
 
Künstler und Kunstaustellungen im Baltikum im 19. Jahrhundert : zwölf Beiträge zum 11. Baltischen Semi-
nar 1999 / hrsg. von Gisela Reineking von Bock. - Lüneburg : Verl. Carl-Schirren-Ges., 2007. - 248 S. : zahlr. Ill. 
- (Schriftenreihe Baltische Seminare ; 9) 
ISBN 978-3-923149-43-8 - ISBN 3-923149-43-3 2012-739 
 
Kultur des Wettbewerbs - Wettbewerb der Kulturen / hrsg. von Joachim Starbatty ... - Stuttgart : Steiner, 
2012. - 220 S. : Ill., graph. Darst. - (Impulse - Villa Vigoni im Gespräch ; 7) 
ISBN 978-3-515-10171-4 - ISBN 3-515-10171-3 2012-913 
 
Kultur und Management : eine Annäherung / Raphaela Henze (Hrsg.). - Wiesbaden : Springer VS, 2013. - 259 
S. : Ill. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-531-19276-5 - ISBN 3-531-19276-0 2012-947 
 
Kulturen, Räume, Grenzen : interdisplinäres Kolloquium zum 60. Geburtstag von Herbert Schwedt / Hildegard 
Frieß-Reimann ... (Hrsg.). - Mainz : Ges. für Volkskunde in Rheinland-Pfalz, 1996. - VIII, 189 S. : Ill., graph. 
Darst., Kt. + 1 Kt. - (Studien zur Volkskultur in Rheinland-Pfalz ; 19) 
ISBN 3-926052-18-X 2012-1230 
 
Kulturgeschichten / hrsg. von Reinhard Sieder. - Innsbruck [u.a.] : Studien-Verl., 2012. - 257 S. - (Österreichi-
sche Zeitschrift für Geschichtswissenschaften ; 23,2) 
Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-7065-5153-3 - ISBN 3-7065-5153-5 Z 894 
 
Kuron, Victor: 
Deutschland, ich liebe Dich / Victor Kuron. - 1. - 60. Tsd. - Berlin : Zeitgeschichte, 1935. - 223 S. : überw. Ill. 
In Fraktur 2012-1020 
 
Lachenicht, Susanne: 
Die Französische Revolution / Susanne Lachenicht. - Darmstadt : WBG (Wiss. Buchges.), 2012. - VII, 134 S. : 
Ill., Kt. - (Geschichte kompakt) 
ISBN 978-3-534-15162-2  2012-666 
 
Lacombe, Bernard de: 
La vie privée de Talleyrand : son émigration, son mariage, sa retraite, sa conversion, sa mort / par Bernard de La-
combe. - Paris : Plon, 1910. - II, 435 S. 2012-798 
 
Lacour-Gayet, Georges: 
Talleyrand / G. Lacour-Gayet. - [Lausanne] : Ed. Rencontre. - (Les douze meilleures œuvres historiques ; …) 
 
1. ([1967]). - 229 S. : Ill. - (… ; 13) 2012-907 
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Lacour-Gayet, Georges: 
Talleyrand / G. Lacour-Gayet. - [Lausanne] : Ed. Rencontre. - (Les douze meilleures œuvres historiques ; …) 
 
2. ([1967]). - 228  S. : Ill. - (… ; 14) 2012-908 
3. ([1967]). - 269  S. : Ill. - (… ; 15) 2012-909 
4. ([1967]). - 268 S. : Ill. - (… ; 16) 2012-910 
5. ([1967]). - 275 S. : Ill. - (… ; 17) 2012-911 
6. ([1967]). - 278 S. : Ill. - (… ; 18) 2012-912 
 
Lacour-Gayet, Georges: 
Talleyrand : 1754 - 1838 / G. Lacour-Gayet. - Paris : Payot. - (Bibliothèque historique) 
 
1. 1754 - 1799. - 4. tir. - 1933. - 426, VI S. : Ill. 2012-799 
2. 1799 - 1815. - 1946. - 495, VIII S. : Ill.  2012-800 
3. 1815 - 1838. - 2. tir. - 1932. - 519, XII S. : Ill. 2012-801 
4. Mélanges. - 1. tir. - 1934. - 350, VIII S. : Ill. 2012-802 
 
LaGarde, Auguste de: 
Gemälde des Wiener Kongresses 1814 - 1815 : Erinnerungen, Feste, Sittenschilderungen, Anekdoten / Aug. de 
La Garde. Eingel. und erl. von Gustav Gugitz. - 2., verm. und verb. Aufl. - München : Müller. - (Denkwürdigkei-
ten aus Altösterreich ; ...) 
Einheitssacht.: Fêtes et souvenirs du Congrès de Vienne <dt.> 
 
1. (1914). - LIV, 463 S., [38] Bl. : Ill. - (… ; 1) 2012-891 
2. (1914). - 486 S., [35] Bl. : Ill. - (… ; 2)  2012-892 
 
Lamothe-Langon, Étienne-Léon de: 
Les après-dîners de S. A. S. Cambacérès, Second Consul, Prince Archichancelier de l'Empire, Duc de Parme, etc. 
ou révélations de plusieurs grands personnages sur l'Ancien Régime, le Directoire, l'Empire et la Restauration / 
E.-L. de Lamothe Langon. Précédée d'une notice et d'une préface par Lazare de Gérin-Ricard. - Paris : Fournier-
Valdès, 1946. - XIV, 491 S : Ill. - (Les grands mémoires historiques)  2012-624 
 
Langford, Barry: 
Post-classical Hollywood : film industry, style and ideology since 1945 / Barry Langford. - Reprint. - Edinburgh : 
Edinburgh Univ. Press, 2011. - XVIII, 302 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-0-7486-3857-4 - ISBN 978-0-7486-3858-1 2012-1261 
 
Langsdorff, Werner von: 
Glühender Tag : Männer in der Bewährung / Thor Goote. - 36. - 55. Tsd. - Gütersloh : Bertelsmann, [1940]. - 
153 S. 
In Fraktur 2012-988 
 
LasCases, Emmanuel Auguste Dieudonné Marius Joseph de: 
Mémorial de Sainte-Hélène : édition de 1842 / Comte de Las Cases. Suivi de Napoléon dans l'exil / par O'Méara. 
Des derniers moments de Napoléon / par Antomarchi. Et de L'historique de la translation des restes mortels de 
l'Empereur Napoléon aux Invalides. - Paris : Club des Editeurs, 1958. - [12], 1678 S. : Ill. - (Hommes et faits de 
l'histoire ; 23) 
Exemplarnr.: 2294/5000  2012-667 
 
Latour, Bruno: 
Die Hoffnung der Pandora : Untersuchungen zur Wirklichkeit der Wissenschaft / Bruno Latour. Aus dem Engl. 
von Gustav Roßler. - 1. Aufl., 4. Dr. - Frankfurt am Main : Suhrkamp, 2012. - 385 S. : Ill., graph. Darst. - (Suhr-
kamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 1595) 
Einheitssacht.: Pandora's hope <dt.> 
ISBN 3-518-29195-5 - ISBN 978-3-518-29195-5 2012-600 
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LaTour DuPin Gouvernet, Henriette Lucie de: 
Journal d'une femme de cinquante ans : 1778 - 1815 ; avec une eau-forte / Marquise de La Tour Du Pin. Publ. par 
son arrière-petit-fils Aymar de Liedekerke-Beaufort. - 5. éd. - Paris : Chapelot 
 
1. (1913). - XXXII, 405 S. : Ill. 2012-927 
2. (1913). - 391 S. : Ill.  2012-928 
 
Lebendige Zeichen : ausgewählte Aufsätze zu Diplomatik, Handel und Schrift im frühen und hohen Mittelalter ; 
Irmgard Fees zum 60. Geburtstag / hrsg. von Johannes Bernwieser ... - Leipzig : Eudora-Verl. Leipzig, 2012. - 
301 S. : Ill., graph. Darst. 
Bibliogr. I. Fees S. 291 - 294. - ISBN 978-3-938533-42-0  2012-719 
 
Lehmann, Arthur Heinz: 
Rauhbautz wird Soldat / Arthur-Heinz Lehmann. [Ill. von Hans Malchert]. - 11. - 21. Tsd. - Dresden : Heyne, 
1940. - 126 S. : Ill. 2012-995 
 
Levine, Mortimer: 
Tudor England : 1485 - 1603 / Mortimer Levine. - Cambridge : Univ. Press, 1968. - XII, 115 S. - (Bibliographi-
cal handbooks / Conference on British Studies) 
ISBN 0-521-05543-1 2012-1070 
 
Lewalter, Ernst: 
Waterloo oder Der Epilog des Kaisertums / Ernst Lewalter. - Berlin : Keil, 1936. - 295 S. : Ill., Kt.        2012-657 
 
Liberale Erinnerungskultur / [Autorenverz.: Alexandre, Philippe ...]. - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos, 2012. 
- 274 S. - (Jahrbuch zur Liberalismus-Forschung ; 24) 
Nebent.: Schwerpunkt "Liberale Erinnerungskultur" 
ISBN 978-3-8329-7692-7 - ISBN 3-8329-7692-2 Z 895 
 
Lichtenberg, Heinz Otto: 
Unterhaltsame Bauernaufklärung : ein Kapitel Volksbildungsgeschichte / Heinz Otto Lichtenberg. - Tübingen : 
Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1970. - 253 S. : Ill. - (Volksleben ; 26) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1970 2012-1086 
 
Lieven, Dorothea von: 
Das Tagebuch der Fürstin Lieven : mit politischen Skizzen und einigen Briefen / hrsg. mit Erl. von Harold Tem-
perley. - 1. Aufl. - Berlin : Verl. für Kulturpolitik, 1926. - 316 S. 
Einheitssacht.: The unpublished diary and political sketches of Princess Lieven <dt.> 2012-652 
 
Lignereux, Aurélien: 
L'Empire des Français : 1799 - 1815 / Aurélien Lignereux. - Paris : Ed. du Seuil, 2012. - 416 S. - (Histoire de la 
France contemporaine ; 1) (L'univers historique) 
ISBN 978-2-02-100083-2  2012-1031 
 
Die Literatur und die Erinnerung an die Shoah : Akten einer Arbeitstagung am Frankreich-Zentrum der Al-
bert-Ludwigs-Universität Freiburg, am Freitag, 11. Juli 2003 / Joseph Jurt (Hrsg.). - Freiburg : FZ, 2005. - 151 S. 
- (Journées d'étude / Frankreich-Zentrum der Albert-Ludwigs-Universität ; 6) 
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. 
ISBN 3-00-015177-X 2012-861 
 
Living and researching cross-border cooperation : contributions from the research programm on cross-border 
cooperation of the University Strasbourg and the Euro-Institute / Birte Wassenberg ... (dir.). - Stuttgart : Steiner 
(Studien zur Geschichte der Europäischen Integration ; ...) (Geschichte) 
Bd. 1 u.d.T.: Vivre et penser la coopération transfrontalière. - Bd. 2 u.d.T.: Grenzüberschreitende Zusammenar-
beit leben und erforschen 
 
3. The European dimension. - 2011. - 339 S. : graph. Darst., Kt. - (… ; 13) 
    Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. - Zsfassung in franz. und engl. Sprache. - Literaturangaben 
    ISBN 978-3-515-09863-2 - ISBN 3-515-09863-1  2012-728 
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Loliée, Frédéric: 
Talleyrand et la société européenne : Vienne, Paris, Londres, Valençay ; suivi d'une galerie anecdotique et cri-
tique des principaux personnages cités dans la première et la deuxième partie de cette Histoire d'un homme et 
d'un siècle / Frédéric Loliée. - Paris : Emile-Paul, 1911. - II, 365, [17] S. : Ill. - (Du Prince de Bénévent au Duc 
de Morny / Frédéric Loliée ; [2])  2012-671 
 
Loliée, Frédéric: 
Talleyrand et la société française : depuis la fin du règne de Louis XV jusqu'aux approches du Second Empire / 
Frédéric Loliée. - 5. éd. - Paris : Emile-Paul, 1910. - VI, 497 S. : Ill. - (Du Prince de Bénévent au Duc de Morny / 
Frédéric Loliée ; [1]) 2012-681 
 
Louis <France, Roi, XIV.>: 
Memoiren : Ludwig XIV. [Autorisierte Übertragung von Leopold Steinfeld]. - Basel [u.a.] : Kompass-Verl., 
1931. - 333, VIII S. : Ill. - Einheitssacht.: Mémoires de Louis XIV <dt.> 2012-898 
 
Louis <France, Roi, XVI.>: 
Ordonnance du Roi, concernant la course & les armemens des corsaires : du 16 janvier 1780. - Paris : Impr. Roy-
ale, 1780. - 3 S. : Ill. 
Inklusive nachträglich eingeklebter dt. Übers. des Erlasses  2012-673 
 
Louis Philippe <France, Roi>: 
Le prince de Talleyrand et la maison d'Orléans : lettres du roi Louis-Philippe, de Madame Adélaïde et du prince 
de Talleyrand / publ. avec une préface par la comtesse de Mirabeau. - Paris : Calmann Lévy, 1890. - 290 S. 
2012-678 
 
Ludwig, Emil: 
Napoleon / von Emil Ludwig. - 8. - 15. Aufl. - Berlin : Rowohlt, 1925. - 695 S., 21 Bl. : Ill. 2012-772 
 
Lux in Arcana : the Vatican Secret Archives reveals itself ; IV centennial of the foundation of the Vatican Se-
cret Archives ; [Capitoline Museums, February 29 - September 9, 2012] / [catalogue:  Alessandra Gonzato, ed. 
and visual ...]. - Rome : Palombi, 2012. - 214 S. : überw. Ill. 
ISBN 978-88-6060-422-4 - ISBN 88-606-0422-2 2012-864 
 
Luxi, Julia: 
Der unternehmenspolitische Aspekt Wissen in der Weltwirtschaft (1893 - 1913) und der Globalisierung (1985 - 
2005) : ein Vergleich am Beispiel der Bayer AG / Julia Luxi. - Stuttgart : Steiner, 2011. - 247 S. : Ill., graph. 
Darst. - (BWSG, Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte ; 118) (Wirtschafts- und Sozialgeschichte) 
Zugl.: Bamberg, Univ., Diss., 2010. - ISBN 978-3-515-09888-5 2012-851 
 
Lyons, Martyn: 
Post-revolutionary Europe, 1815 - 1856 / Martyn Lyons. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillian, 
2006. - XIII, 306 S. : Ill., Kt. - (European studies series) 
ISBN 0-333-94806-8 - ISBN 978-0-333-94805-7 - ISBN 0-333-94805-X - ISBN 978 0-333-94806-4    2012-759 
 
Maase, Kaspar: 
Die Kinder der Massenkultur : Kontroversen um Schmutz und Schund seit dem Kaiserreich / Kaspar Maase. - 
Frankfurt am Main [u.a.] : Campus-Verl., 2012. - 424 S. : Ill. 
ISBN 978-3-593-39601-9  2012-1209 
 
MacDonald, Paul: 
Video and DVD industries / Paul McDonald. - 1. publ. - London : BFI, 2007. - 247 S. : Ill., graph. Darst. - (Inter-
national screen industries) 
ISBN 978-1-84457-168-0 - ISBN 978-1-84457-167-3 2012-1038 
 
Machiavelli, Niccolò: 
Der Fürst = Il principe / Machiavelli. Übers. und hrsg. von Rudolf Zorn. - 6. Aufl. - Stuttgart : Kröner, 1978. - 
XXXII, 152 S. - (Kröners Taschenausgabe ; 235) 
Einheitssacht.: Il principe <dt.> 
ISBN 3-520-23506-4 2012-622 
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MacIlwain, Charles Howard: 
The growth of political thought in the West : from the Greeks to the end of the middle ages / by Charles Howard 
McIlwain. - New York [u.a.] : Macmillan, 1932. - VII, 417 S.  2012-1058 
 
Madelin, Louis: 
Talleyrand / Louis Madelin. - Paris : Flammarion, 1944. - 452 S. 2012-787 
 
Mäzene, Sammler, Chronisten : die Grafen von Zimmern und die Kultur des schwäbischen Adels ; [anlässlich 
der Ausstellung Mäzene, Sammler, Chronisten. Die Grafen von Zimmern und die Kultur des Schwäbischen Adels 
; Kreisgalerie Schloss Meßkirch, 15.7. - 16.9.2012 ; Dominikanermuseum Rottweil, 30.9. - 2.12.2012] / hrsg. 
von Casimir Bumiller ... im Auftr. der Landkreise Rottweil und Sigmaringen sowie der Gesellschaft Oberschwa-
ben für Geschichte und Kultur. - Stuttgart : Belser, 2012. - 351 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-3-7630-2625-8  2012-557 
 
Malettke, Klaus: 
Hegemonie - multipolares System - Gleichgewicht : internationale Beziehungen 1648/1659 - 1713/1714 / Klaus 
Malettke. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 2012. - XIX, 581 S. : graph. Darst., Kt. - (Handbuch der Geschichte der 
internationalen Beziehungen ; 3) 
ISBN 978-3-506-73723-6  2012-692 
 
A man of singular virtue : being a life of Sir Thomas More by his son-in-law William Roper and a selection of 
More's letters / selected, ed. and introd. by A. L. Rowse. - London : Folio Society, 1980. - 127 S. : zahlr. Ill. 
2012-1064 
 
Marcade, Auguste: 
Talleyrand : prêtre et évêque / A. Marcade. - Paris : Rouveyre et Blond, 1883. - 180 S.  2012-789 
 
Marcks, Erich: 
Otto von Bismarck : ein Lebensbild / von Erich Marcks. - 16. - 20. Aufl. - Stuttgart [u.a.] : Cotta, 1919. - XI, 256 
S. : Ill. - In Fraktur 2012-964 
 
Maret, Hugo Bernard von Bassano: 
Souvenirs intimes de la Révolution et de l'Empire / le Duc de Bassano. Recueillis et publ. par Charlotte de Sor. - 
Bruxelles : Société Typographique Belge, 1843. - 148, 134, 141 S. 
Enth. Bd. 1 - 3  2012-677 
 
Marius, Richard: 
Thomas More : a biography / Richard Marius. - 1. publ. - London [u.a.] : Dent, 1985. - XXIV, 562, [18] S. : Ill. 
ISBN 0-460-04637-3 2012-1201 
 
Martschukat, Jürgen Algimantas: 
Geschichte der Männlichkeiten / Jürgen Martschukat ; Olaf Stieglitz. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 
2008. - 198 S. : Ill. - (Historische Einführungen ; 5) 
ISBN 978-3-593-38753-6  2012-804 
 
Marwick, Arthur: 
A history of the modern British Isles, 1914 - 1999 : circumstances, events, and outcomes / Arthur Marwick. - 1. 
publ. - Oxford [u.a.] : Blackwell, 2000. - XVIII, 414 S. : Ill., Kt. - (A history of the modern British Isles) 
ISBN 0-631-19522-X - ISBN 0-631-19521-1 2012-688 
 
Mason, Fran: 
Hollywood's detectives : crime series in the 1930s and 1940s from the whodunnit to hard-boiled noir / Fran Ma-
son. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2012. - IX, 187 S. - (Crime files) 
ISBN 978-0-230-57835-7  2012-1260 
 
Mass conservatism : the Conservatives and the public since the 1880s / eds.: Stuart Ball ... - 1. publ. - London 
[u.a.] : Cass, 2002. - XIV, 248 S. - (Cass series : British politics and society) 
ISBN 0-7146-5223-7 - ISBN 978-0-7146-5223-8 - ISBN 0-7146-8208-X 2012-713 
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Mass culture as modernity : European perceptions, 1900 - 1980 / ed. by Stefanie Middendorf ... - München : 
Beck, 2012. - S. 146 - 283 : Ill. - (Journal of modern European history ; 10,2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in dt., engl. und franz. Sprache Z 941 
 
Masson, Frédéric: 
Die verstoßene Josephine : Gemahlin Napoleon I. (1809 - 1814) / von Friedrich Masson. Übertr. von Oskar Mar-
schall von Bieberstein. - Leipzig : Schmidt & Günther, 1902. - VIII, 278 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Joséphine répudiée <dt.> 
In Fraktur 2012-658 
 
Matthes, Olaf: 
James Simon : die Kunst des sinnvollen Gebens / Olaf Matthes. - 1. Aufl. - Berlin : Hentrich & Hentrich, 2011. - 
80 S. : Ill. - (Jüdische Miniaturen ; 117) 
ISBN 978-3-942271-35-6  2012-740 
 
Mauzaize, Jean: 
Guide historique de Valençay : le château, l'église, le tombeau de Talleyrand / R. P. Raoul. - Chateauroux : Ed. 
du Syndicat d'Initiative, 1973. - 31 S. : Ill.  2012-777 
 
Meat, modernity, and the rise of the slaughterhouse / ed. by Paula Young Lee. - Durham, NH : Univ. of New 
Hampshire Press [u.a.], 2008. - X, 308 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Becoming modern) 
ISBN 978-1-58465-698-2 - ISBN 1-58465-698-0 2012-495 
 
Media history after 1945 / ed. by Christina von Hodenberg ... - München : Beck, 2012. - 142 S. : Ill., Kt. - 
(Journal of modern European history ; 10,1) 
Beitr. teilw. engl., teilw. dt. - Zsfassungen in dt., engl. und franz. Sprache Z 941 
 
Der Medienmarkt für Kinder in der Bundesrepublik / Klaus Jensen ; Jan-Uwe Rogge. Unter Mitarb. von 
Claudia Lipp ... - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1980. - 376 S. - (Untersuchungen des Lud-
wig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 50) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss. K. Jensen, J.-U. Rogge, 1981  2012-1090 
 
"Mein Kampf" - Verbot oder Edition? : Zum Umgang mit einem schwierigen Text / hrsg. von Wolfgang 
Benz. [Die Autorinnen und Autoren dieses Heftes: Wolfgang Benz ...]. - Berlin : Metropol-Verl., 2012. - S. 890 - 
980. - (Zeitschrift für Geschichtswissenschaft  ; 60,11) Z 755 
 
Meints, Tobias: 
Zwischen Markt und Plan : die Arbeitsbeziehungen der DDR ; eingebettet in die sozialistische Wirtschaftsge-
schichte / Tobias Meints. - München : AVM, 2010. - 133 S. : graph. Darst. 
Zugl.: Oldenburg, Univ., Diplomarb., 2010 
ISBN 978-3-86924-776-2  2012-980 
 
Menschenrechtsbildung, Holocaust Education, Demokratieerziehung / [Hrsg. des Jahresbd.: Bettina Alavi ... 
Autorinnen und Autoren: Bettina Alavi ...]. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. - 317 S. : graph. Darst. 
- (Zeitschrift für Geschichtsdidaktik ; 11) 
Zssfassungen in engl. Sprache. - Nebent.: Themenschwerpunkt: Menschenrechtsbildung, Holocaust Education, 
Demokratieerziehung Z 916 
 
Mercator Kolleg 2012 : Verantwortung weltweit ; Berichte, Erfahrungen, Engagement / [Hrsg.: Deutsche Ge-
sellschaft für Auswärtige Politik e.V. Red.: Henning Hoff ...]. - Berlin, 2013. - 80 S. : Ill., Kt. - (Internationale 
Politik ; 68,1 : Sonderbeil.) Z 770 
 
Mesrine, Jacques: 
Der Todestrieb : Lebensbericht eines Staatsfeindes / Jacques Mesrine. Aus dem Franz. von Angela Schmidt ... - 
6. Aufl. - Hamburg : Ed. Nautilus, 2009. - 381 S. : Ill. 
Einheitssacht.: L'instinct de mort <dt.> 
ISBN 978-3-89401-390-5  2012-601 
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Methoden der Volkskunde : Positionen, Quellen, Arbeitsweisen der europäischen Ethnologie / Silke Göttsch ... 
(Hg.). - 2., überarb. und erw. Aufl. - Berlin : Reimer, 2007. - 379 S. : Ill., Kt. - (Ethnologische Paperbacks) 
ISBN 3-496-02796-7 - ISBN 978-3-496-02796-6 2012-854 
 
Mettra, Claude: 
Die Bourbonen / Claude Mettra. Aus dem Franz. übers. von Harry Kahn. - Lausanne : Éd. Rencontre. - (Die 
großen Dynastien Europas) 
Einheitssacht.: Les Bourbons <dt.> 
 
1. (1969). - 399, 64 S. : Ill., graph. Darst. 2012-905 
2. (1969). - 360, 64 S. : Ill.  2012-906 
 
Mexandeau, Louis: 
Die Kapetinger / Louis Mexandeau. Aus dem Franz. übers. von Erhard Schwabe. - Lausanne : Ed. Rencontre, 
1969. - 524, 64 S. : Ill., graph. Darst. - (Die großen Dynastien Europas) 
Einheitssacht.: Les Capétiens <dt.>  2012-904 
 
Meyer, Pierre-André: 
Die jüdische Gemeinde von Metz im 18. Jahrhundert : Geschichte und Demographie / Pierre-André Meyer. Aus 
dem Franz. übers. von Rainer Prass. - Trier : Kliomedia, 2012. - 500 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Studien und 
Texte / Ayre Maimon-Institut für Geschichte der Juden ; 4) 
Einheitssacht.: La communauté juive de Metz au XVIIIe siècle <dt.> 
ISBN 978-3-89890-165-9  2012-1119 
 
Michaud, Louis Gabriel: 
Histoire politique et privée de Charles-Maurice de Talleyrand : ancien Évêque d'Autun, Prince de Bénévent / par 
L.-G. Michaud. Suivie d'un extrait des mémoires inédits / de M. de Semallé. De nouveaux documents sur la mis-
sion qui fut donnée à Maubreuil pour assassiner Napoléon, sur la déportation de la famille royale en 1830, etc. - 
Paris : Bureau de la Biographie Universelle [u.a.], 1853. - XVI, 205 S. : Ill. 2012-796 
 
Mignet, François Auguste Marie Alexis: 
Geschichte der französischen Revolution 1789 - 1814 : mit einem Plan / von F. A. Mignet. - 11. Aufl. / neu be-
arb. und mit Anm. vers. von Robert Geerds. - Leipzig : Reclam, [1895]. - 504 S. : Kt. - (Universal-Bibliothek ; 
3426/3430) 
Einheitssacht.: Histoire de la Révolution Française depuis 1789 jusqu'en 1814 <dt.> 
In Fraktur 2012-626 
 
Mikrogeschichte : Juden in Polen und der Ukraine / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde e.V. 
(DGO). Red.: Manfred Sapper ... An diesem Bd. hat Timm Schönfelder mitgearb.]. - Berlin : Berliner Wiss.-
Verl., 2012. - 152 S. : Ill. - (Osteuropa ; 62,10) 
Zsfassungen in engl. Sprache Z 786 
 
Militzer-Schwenger, Lisgret: 
Armenerziehung durch Arbeit : eine Untersuchung am Beispiel des württembergischen Schwarzwaldkreises 1806 
- 1914 / Lisgret Militzer-Schwenger. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1979. - 168 S. - (Unter-
suchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 48)  2012-1089 
 
Missoffe, Michel: 
Le cœur secret de Talleyrand / Michel Missoffe. - Paris : Perrin, 1956. - 278 S.  2012-797 
 
Mitchell, Colin Paul: 
The practice of politics in Safavid Iran : power, religion and rhetoric / Colin P. Mitchell. - New paperback ed. - 
London [u.a.] : Tauris, 2012. - XII, 292 S. - (I. B. Tauris & BIPS Persian studies series ; 1) 
ISBN 978-1-78076-096-4 - ISBN 1-78076-096-5 2012-1157 
 
Mitchell, Stuart: 
The brief and turbulent life of modernising conservatism / by Stuart Mitchell. - 1. publ. - Newcastle upon Tyne : 
Cambridge Scholars Publ., 2008. - IX, 251 S. 
ISBN 978-1-8471-8768-0 - ISBN 1-8471-8768-4 2012-712 
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Mittellateinisches Wörterbuch bis zum ausgehenden 13. Jahrhundert / begr. von Paul Lehmann ... In Ge-
meinschaft mit den Akademien der Wissenschaften zu Göttingen, Heidelberg, Leipzig, Mainz, Wien und der 
Schweizerischen Akademie der Geistes- und Sozialwissenschaften hrsg. von der Bayerischen Akademie der Wis-
senschaften. - München : Beck 
 
Bd. 4, Lfg. 6. Gratuitus - hebdomadarius. - 2012. - Sp. 801 - 960. - ISBN 978-3-406-63932-6 2008-1696 
 
Monnet, Jean: 
Erinnerungen eines Europäers / Jean Monnet. Vorw. von Helmut Schmidt. - München : Dt. Taschenbuch-Verl., 
1980. - 671 S. - (dtv ; 1565 : Biographie) 
Einheitssacht.: Mémoires <dt.> 
ISBN 3-423-01565-9 2012-841 
 
More, Thomas: 
The complete works of St. Thomas More. - New Haven [u.a.] : Yale Univ. Press 
Nebent.: The Yale edition of the complete works of St. Thomas More 
ISBN 0-300-01302-7 
 
4. Utopia / ed. by Edward Surtz ... - 2. print. - 1965. - CXCIV, 629 S.  2012-1200 
 
Moreau de Saint-Méry, Médéric Louis Élie: 
Moreau de St. Méry's American journey (1793 - 1798) / transl. and ed. by Kenneth Roberts ... - Garden City, NY 
: Doubleday, 1947. - XXI, 394 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Voyage aux Etats-Unis de l'Amérique, 1793 - 1798 <engl.> 2012-625 
 
Moritz-Siebeck, Berta: 
Das Bild Sir Philip Sidneys in der englischen Renaissance / von Berta Siebeck. - Weimar : Böhlau, 1939. - XVI, 
198 S., IV Bl. : Ill. - (Schriften der Deutschen Shakespeare-Gesellschaft ; N.F., 3) 
Zugl.: Freiburg i. Br., Univ., Diss., 1939 2012-1181 
 
Mosse, George Lachmann: 
The holy pretence : a study in christianity and reason of state from William Perkins to John Winthrop / George L. 
Mosse. - 1. print. - Oxford : Blackwell, 1957. - 159 S. 2012-1074 
 
Mosse, George Lachmann: 
The Reformation / George L. Mosse. - New York : Holt and Company, 1953. - VI, 101 S. - (Berkshire studies in 
European history) 2012-1077 
 
Mosse, George Lachmann: 
The struggle for sovereignty in England : from the reign of Queen Elizabeth to the petition of right / George L. 
Mosse. - East Lansing, Mich. : Michigan State College Press, 1950. - VI, 191 S. 2012-1167 
 
Moviegoing in America : a sourcebook in the history of film exhibition / ed. by Gregory A. Waller. - 1. publ. .- 
Malden, Mass. [u.a.] : Blackwell, 2002. - XI, 351 S. : Ill. 
ISBN 0-631-22591-9 - ISBN 0-631-22592-7 2012-1039 
 
Mülleder, Gerald: 
Zwischen Justiz und Teufel : die Salzburger Zauberer-Jackl-Prozesse (1675 - 1679) und ihre Opfer / Gerald 
Mülleder. - Wien [u.a.] : Lit, 2009. - 429 S. : Kt. - (Österreichische Hexenforschung ; 2) 
Vollst. zugl.: Wien, Univ., Diss., 1999 
ISBN 978-3-8258-7635-7 - ISBN 978-3-7000-0939-9 2012-1159 
 
Müller, Mario: 
Besiegelte Freundschaft : die brandenburgischen Erbeinungen und Erbverbrüderungen im späten Mittelalter / 
Mario Müller. - Göttingen : V & R Unipress, 2010. - 364 S. - (Schriften zur politischen Kommunikation ; 8) 
Teilw. zugl.: Frankfurt (Main), Innsbruck, Univ., Diss., 2008 
ISBN 978-3-89971-770-9  2012-512 
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Mulcaster, Richard: 
Richard Mulcaster's Positions / abridged and ed. by Richard L. DeMolen. - New York, NY : Teachers College 
Press, 1971. - XII, 284 S. - (Classics in education ; 44) 2012-1206 
 
Museen in der Provinz : Strukturen, Probleme, Tendenzen, Chancen ; vom 5. bis 7. Juni 1980 in Biberach an 
der Riß / Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V. Hrsg. von Martin Scharfe. - Tübingen, 1982. - 180 S. : Ill. - 
(Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 54) (Referate und Diskussionen der ... 
"Arbeitstagung der Arbeitsgruppe Kulturgeschichtliche Museen" in der Deutschen Gesellschaft für Volkskunde 
e.V. ; 5)  2012-1092 
 
Il Museo di Antropologia Criminale "Cesare Lombroso" / a cura di Silvano Montaldo ... Contributi di Mar-
gherita Bert ... - Torino : UTET Libreria, 2009. - X, 325 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-88-02-08165-6 - ISBN 88-02-08165-4 2012-1021 
 
Music among the historians / guest ed.: Celia Applegate. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 2012. - S. 329 - 
492 : Ill., Notenbeisp. - (German history ; 30,3 : Special issue) 
Zsfassungen in engl. Sprache. - Nebent.: Special issue: "Music among the historians" Z 890 
 
Nagel, Daniel: 
Von republikanischen Deutschen zu deutsch-amerikanischen Republikanern : ein Beitrag zum Identitätswandel 
der deutschen Achtundvierziger in den Vereinigten Staaten 1850 - 1861 / Daniel Nagel. - St. Ingbert : Röhrig, 
2012. - 626 S. - (Mannheimer historische Forschungen ; 33) 
Zugl.: Mannheim, Univ., Diss., 2010 
ISBN 978-3-86110-504-6  2012-551 
 
The name of a river = Ekti nadir naam / a film by Anup Singh. Screenplay: Madan Gopal Singh ; Anup Singh. 
Music: Sanjoy Choudhary. Cinematography: K. K. Mahajan ... Cast: Shomi Kaiser ; Abhanish Bandhopadhyay ; 
Kabori Sarwar ... - London : BFI, 2003. - 1 DVD-Video (Ländercode 0, 90 Min.) : farb. ; 12 cm 
Einheitssacht.: Ekti nadir naam 
Bengali language with English subtitles. - Extra features: feature commentary by Anup Singh, moving menus, bi-
ography of Anup Singh, biography of Ritwik Ghatak. - Literaturverfilmung, Spielfilm, Indien, 2001       2012-973 
 
Napoleon am Rhein : Wirkung und Erinnerung einer Epoche / [eine Veröffentlichung des LVR-Instituts für 
Landeskunde und Regionalgeschichte. Autorinnen und Autoren: Gabriele B. Clemens ...]. Hrsg. von Jürgen Wil-
helm ... - Köln : Greven-Verl., 2012. - 199 S. : zahlr. Ill., Kt. 
ISBN 978-3-7743-0497-0 - ISBN 3-7743-0497-1 2012-608 
 
Napoléon et son temps : Collection Scheurleer ; vente publique 5 mars 1988. - Bruxelles : Moorthamers, 1988. - 
33 S. 
Parallelt.: Napoleon en zijn tijd 2012-776 
 
Napoleon sagt : in Gesprächen, in Anekdoten, in Briefen und Proklamationen und was Zeitzeugen sagen / Armin 
Schroll. - München : AVM, 2011. - 171 S. 
ISBN 978-3-86924-186-9  2012-1054 
 
Napoleon <France, Empereur, I.>: 
Briefe an Frauen : aus der gesamten Korrespondenz des Kaisers / Napoleon I. Zum erstenmal hrsg. von Gertrude 
Aretz. - Olten [u.a.] : Delphi-Verl., 1938. - 353 S. : Ill. 2012-774 
 
Napoleon <France, Empereur, I.>: 
Clisson und Eugénie : Novelle / Napoléon Bonaparte. [Übers. und mit einem Nachw. vers. von Herbert Koch]. - 
Zweisprachige Ausg. - München : Winkler, 1969. - 43 S. : Ill. - (Jahresgabe / Winkler-Verlag ; 1969) 
Text franz. und dt. - Parallelt.: Clisson et Eugénie 2012-775 
 
Napoleon <France, Empereur, I.>: 
Correspondance de Napoléon : six cent lettres de travail (1806 - 1810) / prés. et annot. par Maximilien Vox. - 9. 
éd. - [Paris] : Gallimard, 1943. - XXII, 572 S. : Ill. - (Mémoires du passé pour servir au temps présent ; [3]) 
2012-778 
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Napoleon <France, Empereur, I.>: 
Memoiren Napoleons / zum erstenmale hrsg. von F. M. Kircheisen. - Dresden : Aretz, 1927. - 345 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Mémoires <dt.> 2012-788 
 
Napoléon <France, Empereur, I.>: 
Napoleon an Josephine : Briefe der Liebe / [übertr. von Hannah Szàsz]. - Freiburg i. Br. : Urban-Verl., 1929. - 
237 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Lettres à Joséphine <dt.> 2012-700 
 
Napoléon <France, Empereur, I.>: 
Napoleon I in der Verbannung oder Eine Stimme von St. Helena : Meinungen und Äußerungen Napoleon's über 
die wichtigsten Ereignisse seines Lebens in seinen eignen Worten / von Barry E. O'Meara. Übertr. und bearb. von 
Oskar Marschall von Bieberstein. - Leipzig : Schmidt & Günther 
In Fraktur. - Einheitssacht.: Napoleon in exile <dt.> 
 
1. (1902). - XXXXVIII, 267 S. : Ill. 2012-655 
2. (1902). - XVI, 459 S. : Ill.  2012-656 
 
Napoleon <France, Empereur, I.>: 
Napoleons Briefe / ausgew. und hrsg. von Friedrich Schulze. [Übertr. von Hedwig Lachmann]. - Leipzig : Insel-
Verl., 1912. - 404 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Lettres <dt.> 
In Fraktur 2012-931 
 
Nationalismus, Internationalismus und Transnationalismus im deutschsprachigen Zionismus / hrsg. von 
Stefan Vogt ... - Berlin : Metropol-Verl., 2012. - S. 590 - 692 - (Zeitschrift für Geschichtswissenschaft  ; 60,7/8) 
Z 755 
 
Neue Forschungen zur mittelalterlichen Bau- und Kunstgeschichte in Franken : Vorträge der Ringvorle-
sung des Zentrums für Mittelalterstudien der Otto-Friedrich-Universität Bamberg im Sommersemester 2010 / 
hrsg. von Achim Hubel. - Bamberg : Univ. of Bamberg Press, 2011. - 255 S. : zahlr. Ill., Kt. - (Bamberger inter-
disziplinäre Mittelalterstudien : Vorträge und Vorlesungen ; 2) 
ISBN 978-3-86309-060-9  2012-537 
 
Neue Menschenrechtsgeschichte / [Hrsg. dieses Heftes: Stefan-Ludwig Hoffmann]. - Göttingen : Vandenhoeck 
& Ruprecht, 2012. - S. 540 - 701 : graph. Darst. - (Geschichte und Gesellschaft ; 38,4) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in engl. Sprache Z 827 
 
Neue Modelle im Alten Europa : Traditionsbruch und Innovation als Herausforderung in der Frühen Neuzeit / 
hrsg. von Christoph Kampmann ... - Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - 284 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-3-412-20614-7 - ISBN 978-3-205-78532-3 2012-1235 
 
Neuheiser, Jörg: 
Krone, Kirche und Verfassung : Konservatismus in den englischen Unterschichten 1815 - 1867 / Jörg Neuheiser. 
- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2010. - 349 S. - (Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 192) 
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 2007 
ISBN 978-3-525-37009-4  2012-606 
 
Neumann, Hannes: 
Die deutsche Turnbewegung in der Revolution 1848/49 und in der amerikanischen Emigration / Hannes Neu-
mann. - Schorndorf : Hofmann, 1968. - 156 S. - (Beiträge zur Lehre und Forschung der Leibeserziehung ; 32) 
2012-1234 
 
A newsreel of our own : [the culture and commerce of local filmed news] / the International Association for Me-
dia and History. [Ed.: James Chapman]. - London [u.a.] : Routledge, 2012. - S. 356 - 500 : Ill. - (Historical jour-
nal of film, radio and television ;32,3 : Special issue) 
Nebent.: Special issue: A newsreel of our own Z 913 
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Nicolai, Friedrich: 
Gesammelte Werke / Friedrich Nicolai. - Reprogr. Nachdr. / hrsg. von Bernhard Fabian … - Hildesheim [u.a.] : 
Olms 
 
20. Beschreibung einer Reise durch Deutschland und die Schweiz im Jahre 1781 : 11. und 12. Band. - Reprogr.  
      Nachdr. der Ausg. Berlin und Stettin 1796. - 1994. - Getr. Zählung : Ill. 
      In Fraktur. - ISBN 3-487-09752-4 2012-1152 
 
"Niemals sechsspurig durchs Neckartal!" : Die lokale Kommunikation über ein Straßenbauprojekt / Projekt-
gruppe: Eta-Erika Gollnik ... Leitung: Bernd J. Warneken ... - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 
1982. - 141 S. : Ill., Kt. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 55) 
2012-1093 
 
Nimmesgern, Susanne: 
Die Schmelzerinnen : Unternehmerinnen, Hüttenfrauen, Zwangsarbeiterinnen auf dem St. Ingberter Eisenwerk / 
Susanne Nimmesgern. Hrsg. von der Initiative Alte Schmelz St. Ingbert e.V. - 2., überarb. und erw. Aufl. - St. 
Ingbert : Röhrig Univ.-Verl., 2012. - 225 S. : Ill. 
ISBN 978-3-86110-485-8  2012-1160 
 
Noël, Léon: 
Enigmatique Talleyrand / Léon Noël. - Paris : Fayard, 1975. - 251 S. - ISBN 2-213-00253-3 2012-631 
 
La Notitia dignitatum : nueva edición crítica y comentario histórico / Concepción Neira Faleiro. - Madrid : 
Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 2005. - 697 S. : Ill. - (Nueva Roma ; 25) 
Text lat., Komm. span., dt. und engl. -  Zugl.: Madrid, Univ., Diss., 1998 
ISBN 84-00-08415-2 2012-938 
 
Okraß, Hermann: 
Das Ende einer Parole : "Hamburg bleibt rot" / Hermann Okraß. - 25. Tsd., 2. Aufl. - Hamburg : Hanseat. Verl.-
Anst., 1935. - 323 S. - (Deutsche Hausbücherei ; 434) 
In Fraktur 2012-994 
 
Olden, Peter Hans: 
Napoleon und Talleyrand : die französische Politik während des Feldzugs in Deutschland 1805 / vorgelegt von 
Peter Hans Olden. - 1927. - 118 S. 
Tübingen, Univ., Diss., 1928 2012-900 
 
Ollard, Richard: 
The image of the king : Charles I and Charles II / Richard Ollard. - London : Phoenix Press, 2000. - 211, [16] S. : 
Ill. - ISBN 1-84212-079-4  2012-569 
 
Olpp, Gottlieb: 
Charakterköpfe der Tropenmedizin / von Gottlieb Olpp. - Berlin : Verl. Die Brücke zur Heimat, 1936. - 95 S. : 
zahlr. Ill. 2012-1011 
 
On film festivals / guest editor: Richard Porton. - 1. publ. in Great Britain. - London [u.a.] : Wallflower Press, 
2009. - IX, 188 S. : Ill. - (Dekalog ; 3) 
ISBN 978-1-906660-06-2 - ISBN 1-906660-06-9  2012-528 
 
Die Ordnung der Natur : Vorträge zu historischen Gärten und Parks in Schleswig-Holstein / hrsg. von Rainer 
Hering. - Hamburg : Hamburg Univ. Press, 2009. - 271 S. : zahlr. Ill., Kt. - (Veröffentlichungen des Landesar-
chivs Schleswig-Holstein ; 96) 
ISBN 978-3-937816-65-4  2012-580 
 
Orieux, Jean: 
Das Leben des Voltaire : mit einer Zeittafel und einem Personenregister / Jean Orieux. Aus dem Franz. von Julia 
Kirchner. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main : Insel-Verl., 1985. - 1023, [12] S. : Ill. - (Insel-Taschenbuch ; 874) 
Einheitssacht.: Voltaire ou la royauté de l'ésprit <dt.> 
ISBN 3-458-32574-3 2012-623 
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The origins of the French Revolution / ed. by Peter R. Campbell. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Mac-
millan, 2006. - VIII, 371 S. : Ill., graph. Darst. - (Problems in focus) 
ISBN 0-333-94971-4 - ISBN 0-333-94970-6 - ISBN 978-0-333-94970-2 - ISBN 978-0-333-94971-9    2012-725 
 
Orte des Geschehens : Interaktionsräume als konstitutive Elemente der antiken Stadt / Caroline Rödel-Braune ... 
(Hg.). - Berlin [u.a.] : Lit, 2012. - 376 S. : Ill., Kt. - (Geschichte ; 110) 
Literaturangaben 
ISBN 978-3-643-11848-6 - ISBN 3-643-11848-1 2012-969 
 
O'Shea, Stephen: 
The sea of faith : Islam and Christianity in the Medieval Mediterranean world / Stephen O'Shea. - 1. publ. - Lon-
don : Profile Books, 2006. - XII, 411 S. : Ill., Kt. 
ISBN 1-86197-521-X - ISBN 978-1-86197-521-8 2012-876 
 
The Oxford handbook of economic geography / ed. by Gordon L. Clark ... - Reprint. - Oxford [u.a.] : Oxford 
Univ. Press, 2003. - XXVII, 742 S. : graph. Darst., Kt. 
Nebent.: Economic geography 
ISBN 0-19-823410-4 2012-493 
 
Pace, Richard: 
De fructu qui ex doctrina percipitur = (The benefit of a liberal education) / by Richard Pace. Ed. and transl. by 
Frank Manley ... - Reprint. - New York, NY : Ungar Publ., 1967. - XXVI, 190 S. : Ill. - (Renaissance text series ; 
2) 
Text lat. und engl., Einl. und Komm. engl. - Reprinted for the first time since its publication in 1517 with a first 
English translation 2012-1067 
 
Paléologue, Maurice: 
Talleyrand, Metternich, Chateaubriand : romantisme et diplomatie / par Maurice Paléologue. - 7. mille. - [Paris] : 
Hachette, 1928 [erschienen] 1930. - 140 S. : Ill. 
Nebent.: Romantisme et diplomatie  2012-803 
 
Palgrave advances in the Crusades / ed. by Helen J. Nicholson. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Mac-
millan, 2005. - XIX, 308 S. : Ill., Kt. - (Palgrave advances) 
ISBN 978-1-4039-1237-4 - ISBN 1-4039-1237-8 - ISBN 978-1-4039-1236-7 - ISBN 1-4039-1236-X   2012-637 
 
Palliser, David Michael: 
The age of Elizabeth : England under the later Tudors, 1547 - 1603 / D. M. Palliser. - 3. impr. - London [u.a.] : 
Longman, 1985. - XIX, 450 S. : graph. Darst., Kt. - (A Longman paperback) (Social and economic history of 
England) 
ISBN 0-582-48579-7 - ISBN 0-582-48580-0 2012-1068 
 
Parade / Jacques Tati. [Bertil Berglund, Bertilo, Pierre Bramma ...]. - London : BFI, 2009. - 1 DVD-Video (84 + 
19 Min.) : farb., dolby digital 2.0 ; 12 cm. - (The Jacques Tati collection) 
Sprache: franz., Untertitel: engl. - Optional English subtitles for the hearing impaired. - Special features: previ-
ously unseen interview with Tati, filmed in London (1977, 19 mins.). - Spielfilm, Frankreich, 1974        2012-974 
 
Paravicini, Werner: 
Gaston Fébus en Prusse : une aventure chevaleresque au XIVe siècle / Werner Paravicini. Allocutions de Martine 
de Boisdeffre ... - Ostfildern : Thorbecke, 2008. - 79 S. - (Conférences annuelles de l'Institut Historique Alle-
mand ; 14) 
Texte überw. franz., teilw. dt. 
ISBN 978-3-7995-7295-8 2012-578 
 
Paravicini, Werner: 
Noblesse : Studien zum adeligen Leben im spätmittelalterlichen Europa ; [gesammelte Aufsätze] / Werner Para-
vicini. Hrsg. von Ulf Christian Ewert ... - Ostfildern : Thorbecke, 2012. - X, 613, [16] S. : Ill. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. 
ISBN 978-3-7995-0791-2 - ISBN 3-7995-0791-4 2012-1276 
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Parlamentarische Kulturen in Europa : das Parlament als Kommunikationsraum / Andreas Schulz ... (Hrsg.). 
[Autorenverz.: Carla van Baalen ...]. - Düsseldorf : Droste, 2012. - 454 S. : zahlr. Ill. - (Reihe Parlamente in Eu-
ropa ; 1) (Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und der politischen Parteien ; 162) 
Nebent.: Das Parlament als Kommunikationsraum 
ISBN 978-3-7700-5314-8  2012-763 
 
Pasolini, Pier Paolo: 
Theorem / Pier Paolo Pasolini. Transl. from the Italian with an introd. by Stuart Hood. - 1. publ. - London : Quar-
tet Books, 1992. - 182 S. - (Quartet encounters) 
Einheitssacht.: Teorema <engl.> 
ISBN 0-7043-0157-1 2012-921 
 
Past and present energy societies : how energy connects politics, technologies and cultures / Nina Möllers ... 
(eds.) [Authors: Karl-Michael Brunner ...]. - Bielefeld : Transcript-Verl., 2012. - 338 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - 
(Science studies) 
ISBN 978-3-8376-1964-5  2012-765 
 
Petzold, Dominik: 
Der Kaiser und das Kino : Herrschaftsinszenierung, Populärkultur und Filmpropaganda im Wilhelminischen Zeit-
alter / Dominik Petzold. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 2012. - 424, [8] S. : Ill. 
Zugl.: München, Univ., Diss. 2008/09 
ISBN 978-3-506-77321-0 - ISBN 3-506-77321-6 2012-840 
 
Phillips, Margaret Mann: 
Erasmus and the Northern Renaissance / by Margaret Mann Phillips. - New York, NY : Macmillan, 1950. - 
XXV, 236 S. - (Teach yourself history library) 2012-1175 
 
Pier Paolo Pasolini Collection / Pier Paolo Pasolini. - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 5 DVD-Videos 
(PAL, Regionalcode 0, 111 + 89 + 85 + 94 + 100 + 35 Min.) : s/w, mono, dolby digital ; 12 cm + 1 Beih. (50 S.) 
Sprache: ital., Untertitel: dt. - Bonusmaterial: Dokumentarfilm "Der sanfte Radikale" über Pier Pasolini 
(Deutschland, 2005, ca. 35 Min.), Orig.-Kinotrailer der 4 Filme aus Italien (OmU), Booklet: Interview mit Pier 
Pasolini und Kritiken zur Erstaufführung der 4 Filme. - Freigegeben ab 16 Jahren. - Spielfilme, Italien, 1961 - 
1967. - Enth.: Accatone [Spielfilm, Italien, 1961]. Gastmahl der Liebe [Dokumentarfilm, Italien, 1963]. Große 
Vögel, kleine Vögel [Spielfilm, Italien, 1967]. Edipo Re, König Ödipus [Spielfilm; Literaturverfilmung, Italien, 
1967] 
ISBN 978-3-937045-60-3  2012-810/814 
 
Pilcher, Jane: 
Women in contemporary Britain : an introduction / Jane Pilcher. - 1. publ. - London [u.a.] : Routledge, 1999. - 
IX,  189 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 0-415-18273-5 - ISBN 0-415-18274-3 2012-1213 
 
Pineas, Rainer: 
Thomas More and Tudor polemics / Rainer Pineas. - Bloomington, Ind. [u.a.] : Indiana Univ. Press, 1968. - XI, 
262 S.  2012-1173 
 
Pirminius <Sanctus>: 
Scarapsus / Pirmin. Hrsg. von Eckhard Hauswald. - Hannover : Hahn, 2010. - CXXXIII, 181 S. - (Monumenta 
Germaniae Historica : Quellen zur Geistesgeschichte des Mittelalters ; 25) 
Einl. dt., Text lat. - Zugl.: Konstanz, Univ., Diss. E. Hauswald, 2005/06 
ISBN 978-3-7752-1025-6  2012-1277 
 
Plamper, Jan: 
Geschichte und Gefühl : Grundlagen der Emotionsgeschichte / Jan Plamper. - 1. Aufl. - München : Siedler, 2012. 
- 477 S. : Ill. 
ISBN 978-3-88680-914-1 - ISBN 3-88680-914-5 2012-966 
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Plato, Alexander von: 
"Ein unglaublicher  Frühling" : erfahrene Geschichte im Nachkriegsdeutschland 1945 - 1948 / Alexander von 
Plato ; Almut Leh. - Bonn : Bundeszentrale für Polit. Bildung, 1997. - 400, XXXII S. : zahlr. Ill., Noten, Kt. 
ISBN 3-89331-298-6 2012-845 
 
Poe, Marshall Tillbrook: 
A history of communications : media and society from the evolution of speech to the Internet / Marshall T. Poe. - 
1. publ. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 2011. - XI, 337 S. : graph. Darst. 
ISBN 978-1-107-00435-1 - ISBN 1-107-00435-7 - ISBN 978-0-521-17944-7 - ISBN 0-521-17944-0    2012-848 
 
Pognon, Edmond: 
Hugo Capet : König von Frankreich / Edmond Pognon. - Stuttgart : Riederer, 1966. - 347 S. - (Spiegel der Jahr-
hunderte) 
Einheitssacht.: Hugues Capet, roi de France <dt.>  2012-680 
 
Polen : kurze Geschichte / [Hrsg.: Towarzystwo Instytutu Europy Środkowo-Wschodniej ... Red. Jerzy Kłoczow-
ski ... Übers. Herbert Ulrich]. - Lublin, 2011. - 162 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. + 1 CD-ROM (12 cm) 
CD-ROM u.d.T.: Diamond and ashes : history of Poland 
ISBN 978-83-85854-88-3 - ISBN 978-83-60695-63-0 - ISBN 83-85854-88-6 - ISBN 83-606-9563-6  2012-1245 
 
Political languages in the age of extremes / German Historical Institute London. Ed. by Willibald Steinmetz. - 
1. publ. in paperback. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 2012. - XII, 408, [8] S. : Ill. - (Studies of the German 
Historical Institute London) 
ISBN 978-0-19-966333-0 - ISBN 978-0-19-960296-4 2012-978 
 
Politik und die Regulierung von Information / Andreas Busch ... (Hrsg.). - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos, 
2012. - 514 S. : graph. Darst. - (Politische Vierteljahresschrift : Sonderheft ; 46) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in dt. und engl. Sprache 
ISBN 978-3-8329-6540-2  2012-594 
 
Les politiques culturelles transnationales : l'Autriche et ses voisins d'Europe Centrale / dossier coordonné par 
G. Humbert-Knitel ... - Strasbourg : Soc. d'Etudes Allemandes, 2012. - S. 147 - 287 - (Revue d'Allemagne et des 
pays de langue allemande ; 44,2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. - Zsfassungen teilw. in dt., engl. und franz. Sprache Z 883 
 
Polizei und (post-)koloniales Regieren / hrsg. von Markus-Michael Müller. [Autorinnen und Autoren: Nikolay 
Antov ...]. - Leipzig : Leipziger Univ.-Verl., 2012. - 139 S. - (Comparativ ; 22,3) 
Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-86583-702-8  Z 814a 
 
Pomp, Rainer: 
Bauern und Großgrundbesitzer auf ihrem Weg ins Dritte Reich : der Brandenburgische Landbund 1919 - 1933 / 
Rainer Pomp. - Berlin : Akad.-Verl., 2011. - 429 S. : Kt. - (Elitenwandel in der Moderne ; 8) 
Nebent.: Der Brandenburgische Landbund 1919 - 1933. - Zugl.: Berlin, Techn. Univ., Diss., 2007 u.d.T.: Pomp, 
Rainer: Bauern und Großgrundbesitzer auf ihrem Marsch ins Dritte Reich 
ISBN 978-3-05-004486-6 - ISBN 3-05-004486-1 2012-570 
 
Poniatowski, Michel: 
Louis-Philippe et Louis XVIII : autour du journal de Louis-Philippe en mars 1815 / Michel Poniatowski. - [Paris] 
: Libr. Acad. Perrin, 1980 [erschienen] 1981. - 562, [16] S. : Ill. 
ISBN 2-262-00196-0 2012-771 
 
Poniatowski, Michel: 
Talleyrand et l'ancienne France : 1754 - 1789 / Michel Poniatowski. - Paris : Perrin, 1988. - 583, [16] S. : Ill. 
ISBN 2-262-00540-0 2012-933 
 
Poniatowski, Michel: 
Talleyrand et le Consulat / Michel Poniatowski. - Paris : Perrin, 1986. - 796, [18] S. : Ill. 
ISBN 2-262-00401-3 2012-632 
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Poniatowski, Michel: 
Talleyrand et le Directoire : 1796 - 1800 / Michel Poniatowski. - Paris : Perrin, 1982. - 908, [16] S. : Ill. 
Literaturverz. S. [855] - 879 
ISBN 2-262-00271-1 2012-932 
 
Populare Schreibkultur : Texte und Analysen / Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V. Studentische Pro-
jektgruppe: Dirk Bredenbeck ... Leitung: Bernd Jürgen Warneken. - Tübingen, 1987. - 350 S. - (Untersuchungen 
des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 70) 
ISBN 3-925340-52-1 2012-1226 
 
Populus Revisus : Beiträge zur Erforschung der Gegenwart / Tübinger Vereinigung für Volkskunde. - Tübingen, 
1966. - 187 S. : Ill., Kt. - (Volksleben ; 14)  2012-1080 
 
Potockaja, Anna: 
Mémoires de la Ctesse Potocka : (1794 - 1820) / publ. par Casimir Stryienski. - 11. éd. - Paris : Plon, Nourrit, 
1911. - XXXI, 424 S. : Ill. 
Nebent.: Mémoires de la Comtesse Potocka  2012-786 
 
Prédication en ville : [XVIe - XXe siècles] / [éd. par la Société Française d'Histoire Urbaine]. Préparé par Stefa-
no Simiz. [Ont collaboré à ce numéro: Isabelle Brian ...]. - Marne-la-Vallée : SFHU, 2012. - 173 S. : Ill., graph. 
Darst., Kt. - (Histoire urbaine ; 34) 
Zsfassungen in engl. und franz. Sprache. - ISBN 978-2-914350-34-1  Z 908 
 
Price, Munro: 
Louis-Philippe : le prince et le roi ; la France entre deux révolutions / Munro Price. Trad. de l'anglais par Isabelle 
Hausser. - Paris : Ed. de Fallois, 2009. - 487, [16] S. : Ill. 
Einheitssacht.: The perilous crown <franz.> 
ISBN 978-2-87706-668-6  2012-829 
 
Projecting migration : transcultural documentary practice / ed. by Alan Grossman … - 1. publ. in Great Britain. 
- London [u.a.] : Wallflower Press, 2007. - XV, 239 S. : Ill. + 1 DVD-Video (12 cm) 
ISBN 978-1-905674-04-6  2012-532/533 
 
Puvogel, Ulrike: 
Gedenkstätten für die Opfer des Nationalsozialismus : eine Dokumentation / Text und Zsstellung: Ulrike Puvo-
gel. - Bonn, 1987. - 831 S. : Ill. + 1 Kt. - (Schriftenreihe der Bundeszentrale für Politische Bildung ; 245) (Ar-
beitshilfen für die politische Bildung) 
ISBN 3-923423-67-5 2012-946 
 
Raabe, Paul: 
Johann Georg Meusels Schriftstellerlexikon "Das gelehrte Teutschland" : eine Einführung / von Paul Raabe. - 
Hildesheim : Olms, 1966. - 49 S. - (Das gelehrte Teutschland / Hamberger-Meusel ; Erg.-H.) 2012-1150 
 
Raithel, Thomas: 
Jugendarbeitslosigkeit in der Bundesrepublik : Entwicklung und Auseinandersetzung während der 1970er und 
1980er Jahre / von Thomas Raithel. - München : Oldenbourg, 2012. - VII, 158 S. : Ill., graph. Darst. - (Schriften-
reihe der Vierteljahrshefte für Zeitgeschichte ; 105) 
ISBN 978-3-486-70947-6 - ISBN 3-486-70947-X 2012-860 
 
Raum, Wissen, Medien : zur raumtheoretischen Reformulierung des Medienbegriffs / Dorit Müller ... (Hg.). - 
Bielefeld : Transcript-Verl., 2012. - 378 S. : Ill. - (Kultur- und Medientheorie) 
ISBN 978-3-8376-1558-6  2012-859 
 
Rauschenbach, Sina: 
Judentum für Christen : Vermittlung und Selbstbehauptung Menasseh ben Israels in den gelehrten Debatten des 
17. Jahrhunderts / Sina Rauschenbach. - Berlin [u.a.] : de Gruyter, 2012. - VII, 344 S. - (Frühe Neuzeit ; 164) 
(Edition Niemeyer) 
Zugl.: Konstanz, Univ., Habil.-Schr., 2010 
ISBN 978-3-11-026140-0  2012-1188 
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Recovering power : the Conservatives in opposition since 1867 / ed. by Stuart Ball ... - 1. publ. - Basingstoke 
[u.a.] : Palgrave Macmillan, 2005. - IX, 287 S. : graph. Darst. 
ISBN 1-4039-3241-7 - ISBN 1-4039-3242-5 - ISBN 978-1-4039-3241-9 - ISBN 978-1-4039-3242-6    2012-716 
 
Redeker, Hans: 
Ein Nichtbürger will ich sein : Erasmus in unserer Zeit / Hans Redeker. - Amsterdam : van Kampen, 1969. - 61 S. 
: überw. Ill. 
Nebent.: Erasmus in unserer Zeit  2012-1179 
 
Regesta imperii / J. F. Böhmer. Hrsg. von der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, Regesta Imperii 
... - Wien [u.a.] : Böhlau 
 
1. Die Regesten des Kaiserreiches unter den Karolingern 751 - 918 (987) 
Bd. 4. Papstregesten 800 - 911 
          T. 2. 844 - 872 
                  Lfg. 2. 858 - 867 (Nikolaus I.) / erarb. von Klaus Herbers. - 2012. - XXXII, 444 S. 
                             ISBN 978-3-412-20813-4 2012-1216 
4. Ältere Staufer 
    Abt. 2. Die Regesten des Kaiserreiches unter Friedrich I., 1152 (1122) - 1190 
                Lfg. 4. 1181 - 1190 / nach Johann Friedrich Böhmer, neubearb. von Ferdinand Opll. - 2011. - LIV, 345  
                            S. - ISBN 978-3-205-78683-2 - ISBN 3-205-78683-1 2012-1218 
4. Lothar III. und ältere Staufer 
    Abt. 4. Papstregesten 1124 - 1198 
                Lfg. 3. 1185 - 1187 : Urban III. und Gregor VIII. / erarb. von Ulrich Schmidt ... - 2012. - XVI, 976 S. 
                ISBN 978-3-412-20856-1            2012-1217 
 
Regesten Kaiser Friedrichs III. : (1440 - 1493) ; nach Archiven und Bibliotheken geordnet / Österreichische 
Akademie der Wissenschaften, Regesta Imperii ... Hrsg. von Heinrich Koller ... - Wien [u.a.] : Böhlau 
 
26. Die Urkunden und Briefe aus den Archiven und Bibliotheken der Tschechischen Republik / bearb. von Eber- 
      hard Holtz. - 2012. - 461 S. - ISBN 978-3-205-78852-2  2012-1254 
27. Die Urkunden und Briefe des Österreichischen Staatsarchivs in Wien, Abt. Haus-, Hof- und Staatsarchiv : all- 
      gemeine Urkundenreihe, Familienurkunden und Abschriftensammlungen (1470 - 1475) / bearb. von Sonja  
      Dünnebeil ... - 2012- 260 S. - ISBN 978-3-205-78707-5  2012-1252 
 
Regesten Kaiser Sigismunds (1410 - 1437) : nach Archiven und Bibliotheken geordnet / hrsg. von Karel Hruza. 
- Wien [u.a.] : Böhau. - (Regesta imperii ; 11) 
 
1. Die Urkunden und Briefe aus den Archiven und Bibliotheken Mährens und Tschechisch-Schlesiens / nach  
    Wilhelm Altmann neubearb. von Petr Elbel. - Neubearb. - 2012. - 303 S. - ISBN 978-3-205-78762-4 
    2012-1253 
 
Die Regierung Hitler / bearb. von Friedrich Hartmannsgruber. - München : Oldenbourg. - (Akten der Reichs-
kanzlei : Regierung Hitler 1933 - 1945) 
 
6. 1939. - 2012. - LXX, 966 S. - ISBN 978-3-486-71257-5 - ISBN 3-486-71257-8 2012-696 
 
Reichskreise und Regionen im frühmodernen Europa : Horizonte und Grenzen im spatial turn ; Tagung bei 
der Akademie des Bistums Mainz, Erbacher Hof, 3. - 5. September 2010 / Wolfgang Wüst ... (Hrsg.). Unter Mit-
arb. von Regina Hindelang. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2011. - 485 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Mainzer 
Studien zur neueren Geschichte ; 29) 
ISBN 978-3-631-60963-7  2012-1161 
 
Reinke, Stephan: 
Kurie, Kammer, Kollektoren : die Magister Albertus de Parma und Sinitius als päpstliche Kuriale und Nuntien im 
13. Jahrhundert / von Stephan Reinke. - Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - XI, 475 S. - (Forschungen zur Kaiser- und 
Papstgeschichte des Mittelalters ; 30) 
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 2002 
ISBN 978-3-412-20472-3 - ISBN 3-412-20472-2 2012-1250 
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Reisebegleiter - mehr als nur Gepäck : Begleitband zur Ausstellung im Germanischen Nationalmuseum, Nürn-
berg, 9. Dezember 2010 bis 1. Mai 2011 ; [die Ausstellung "Reisebegeleiter" wird im Rahmen des Bahnjahres 
2010 gezeigt] / bearb. von Claudia Selheim. [Hrsg.: Germanisches Nationalmuseum, Generaldir.: G. Ulrich 
Großmann. Projektl., Ausstellung und Begleitbd.: Claudia Selheim unter Mitarb. von Anja Kregeloh. Red.: Clau-
dia Selheim ...]. - Nürnberg : Verl. des German. Nationalmuseums, 2010. - 228 S. : zahlr. Ill. + 1 Beil. 
ISBN 978-3-936688-54-2  2012-1212 
 
Reitan, Earl Aaron: 
The Thatcher revolution : Margaret Thatcher, John Major, Tony Blair, and the transformation of modern Britain, 
1979 - 2001 / Earl A. Reitan. - Lanham, Md. [u.a.] : Rowman & Littlefield, 2003. - XV, 260 S. 
ISBN 0-7425-2202-4 - ISBN 0-7425-2203-2 2012-920 
 
Religion, Moral und liberaler Markt : politische Ökonomie und Ethikdebatten vom 18. Jahrhundert bis zur 
Gegenwart / Michael Hochgeschwender ... (Hg.). - Bielefeld : Transcript-Verl., 2011. - 308 S. : Ill. - (Histoire ; 
28) 
ISBN 978-3-8376-1840-2 - ISBN 3-8376-1840-4 2012-741 
 
Rémusat, Claire Elisabeth Hanne de: 
Lettres de Madame de Rémusat : 1804 - 1814 / publ. par Paul de Rémusat. - Paris : Lévy 
 
1. - 3. éd. - 1881. - XV, 415 S. : Ill. 2012-619 
2. (1881). - 499 S.   2012-620 
 
Rémusat, Claire Elisabeth Hanne de: 
Mémoires de Madame de Rémusat : 1802 - 1808 / publ. par son petit-fils Paul de Rémusat. - Paris : Calmann Lé-
vy 
 
1. - 15. éd. - 1880. - 413 S. 2012-935 
2. (1880). - 420 S.  2012-936 
3. (1880). - XXIII, 416 S.  2012-937 
 
The Renaissance and the Reformation : 1300 - 1600 / ed. by Donald Weinstein. - New York, NY : Free Press 
[u.a.], 1965. - VIII, 310 S. - (Sources in Western civilization ; 6) 2012-1062 
 
The Renaissance philosophy of man : Petrarca, Valla, Ficino, Pico, Pomponazzi, Vives / ed. by Ernst Cassirer 
... In collaboration with Hans Nachod ... - Chicago, Ill. : Univ. of Chicago Press, 1948. - VIII, 404 S. - (Chicago 
editions)  2012-1071 
 
Reparieren - oder die Lebensdauer der Gebrauchsgüter / [Hrsg.: Verein Deutscher Ingenieure (VDI) ... Red.: 
Sonja Petersen ...]. - Berlin : Ed. Sigma, 2012. - S. 171 - 298 : Ill. - (Technikgeschichte ; 79,3 : Themenheft) 
Zsfassungen in dt. und engl. Sprache. - Nebent.: Themenheft: Reparieren - oder die Lebensdauer der Gebrauchs-
güter Z 784 
 
Repenser la Restauration / Jean-Yves Mollier ... (sous la dir. de). - [Paris] : Nouveau Monde Ed., 2005. - 375 
S. : Ill. 
ISBN 2-84736-106-5 2012-828 
 
Resch, Stephan: 
Das Sozialistengesetz in Bayern 1878 - 1890 / Stephan Resch. - Düsseldorf : Droste, 2012. - 327 S. - (Beiträge 
zur Geschichte des Parlamentarismus und der politischen Parteien ; 161) 
Zugl.: Augsburg, Univ., Diss., 2008 
ISBN 978-3-7700-5313-1  2012-1255 
 
Réseaux marchands et réseaux de commerce : concepts récents, réalités historiques du Moyen Âge au XIXe 
siècle ; journées d'études de la composante Mobilité-Échanges-Transferts 2005 - 2006 / Équipe d'Accueil en Sci-
ences Historiques de l'Université de Strasbourg, EA 3400. Sous la dir. de Damien Coulon. - Strasbourg : Presses 
Univ. de Strasbourg, 2010. - 154 S. : graph. Darst., Kt. - (Collections de l'Université de Strasbourg : Sciences de 
l'histoire) 
ISBN 978-2-86820-451-6  2012-748 
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Resisting Napoleon : the British response to the threat of invasion, 1797 - 1815 / ed. by Mark Philp. - Aldershot 
[u.a.] : Ashgate, 2006. - XIV, 248, 20 S. : Ill. 
ISBN 978-0-7546-5313-4 - ISBN 0-7546-5313-7  2012-760 
 
Ressourcen-Konflikte / hrsg. vom Verband der Geschichtslehrer Deutschlands. Mit Beitr. von Alfred Heuß ... - 
Schwalbach/Ts. : Wochenschau-Verl., 2012. - 144 S. : Ill. - (Geschichte für heute ; 5,4) 
Zsfassungen in dt. und engl. Sprache 
ISBN 978-3-89974-838-3 - ISBN 3-89974-838-7 Z 929 
 
Ressourcenkonflikte / [Autorinnen und Autoren: Tanja S. Scheer ...]. - Seelze : Friedrich, 2012. - S. 514 - 639 : 
Ill. - (Geschichte in Wissenschaft und Unterricht ; 63,9/10) 
Zsfassungen in dt. Sprache. - Nebent.: Schwerpunkt: Ressourcenkonflikte Z 711 
 
Révolution française et monde germanique / sous la dir. de Françoise Lartillot ... - Paris : L'Harmattan, 2008 
[erschienen] 2009. - 217 S. - (De l'allemand) 
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. 
ISBN 978-2-296-05177-5  2012-750 
 
Das Rheinland in zwei Nachkriegszeiten : 1919 - 1930 und 1945 - 1949 ; Ergebnisse einer Tagung des Bun-
desarchivs in der Universität Trier vom 12. bis 14. Oktober 1994 / hrsg. von Tilman Koops ... - Koblenz : Selbst-
verl. des Bundesarchivs, 1995. - 222 S. 
ISBN 3-89192-055-5 2012-844 
 
Richalmus <de Speciosa Valle>: 
Liber revelationum / Richalm von Schöntal. Hrsg. von Paul Gerhard Schmidt. - Hannover : Hahn, 2009. - 
LXXIV, 229 S. - (Monumenta Germaniae Historica : Quellen zur Geistesgeschichte des Mittelalters ; 24) 
Text lat., Einl. und Fußnoten dt. 
ISBN 978-3-7752-1024-9  2012-1279 
 
Richtig in Fahrt kommen : Automobilisierung nach 1945 in der Bundesrepublik Deutschland ; eine Ausstellung 
des Museums Industriekultur Osnabrück / hrsg. von Rolf Spilker. - Bramsche : Rasch, 2012. - 330 S. : zahlr. Ill., 
graph. Darst., Kt. 
ISBN 978-3-89946-212-8  2012-764 
 
Riedmiller, Thomas: 
Arbeitslosigkeit als Thema der Bild-Zeitung / Thomas Riedmiller. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volks-
kunde, 1988. - 129 S. : Ill., graph. Darst. - (Untersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübing-
en ; 72) 
ISBN 3-925340-54-8 2012-1227 
 
A river called Titas = Titas ekti nadir naam / a film by Ritwik Ghatak. Script: Ritwik Ghatak. Original story: 
Advaita Malla Barman. Music composed by Bahadur Khan. Cast: Rosy Samad, Kabari Choudhury, Roushan Ja-
mil ... - London : BFI, 2002. - 1 DVD-Video (Ländercode 0, 151 + 10 Min.) : s/w ; 12 cm 
Einheitssacht.: Titāsa ekaṭi nadīra nāma 
Bengali language with English subtitles. - Optional subtitles for the hearing impaired. - General viewing, but 
some scenes may be unsuitable for young children. - Including an introduction by film critic Derek Malcolm, and 
an on-screen director's biography. - Literaturverfilmung, Spielfilm, Indien, 1973 2012-975 
 
Riviale, Philippe: 
Le gouvernement de la France : 1830 - 1840 / Philippe Riviale. - Paris [u.a.] : L'Harmattan, 2006. - 337 S. - (A la 
recherche des sciences sociales) 
ISBN 2-296-00015-0 2012-870 
 
Robert, Vincent: 
Le temps des banquets : politique et symbolique d'une génération (1818 - 1848) / Vincent Robert. - Paris : Publ. 
de la Sorbonne, 2010. - 431 S. : Kt. - (Histoire de la France aux XIXe et XXe siècles ; 69) 
ISBN 978-2-85944-625-3  2012-830 
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Roberts, Callum: 
The unnatural history of the sea / Callum Roberts. - 1. paperback ed., 3. print. - Washington, DC [u.a.] : Island 
Press, 2008. - XVII, 435 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (A Shearwater book) 
ISBN 1-59726-577-2 - ISBN 978-1-59726-102-9 - ISBN 1-59726-102-5 - ISBN 978-1-59726-577-5    2012-562 
 
Roederer, Pierre-Louis: 
Mémoires sur la Révolution, le Consulat et l'Empire / Roederer. Textes choisis et prés. par Octave Aubry. - 
Nouv. tir. - Paris : Plon, 1952. - XXIII, 276 S. 2012-790 
 
Rössner, Philipp Robinson: 
Deflation, Devaluation, Rebellion : Geld im Zeitalter der Reformation / Philipp Robinson Rössner. - Stuttgart : 
Steiner, 2012. - XXXIII, 751 S. : Ill., graph. Darst. - (Vierteljahrschrift für Sozial- und Wirtschaftsgeschichte : 
Beihefte ; 219) (Geschichte) 
Zsfassung in engl. Sprache. - Literaturverz. S. 665 - 751. - Zugl.: Leipzig, Univ., Habil.-Schr., 2011 
ISBN 978-3-515-10197-4  2012-576 
 
Roth, Christoph: 
Literatur und Klosterreform : die Bibliothek der Benediktiner von St. Mang zu Füssen im 15. Jahrhundert / Chris-
toph Roth. - Tübingen : Niemeyer, 1999. - VIII, 438 S. : Ill., Kt. - (Studia Augustana ; 10) 
Text dt., Quellen lat. 
ISBN 3-484-16510-3 2012-525 
 
Roth, Jonathan: 
2000 Jahre Varusschlacht: Jubiläum eines Mythos? : Eine kulturanthropologische Fallstudie zur Erinnerungskul-
tur / Jonathan Roth. - Münster [u.a.] : Waxmann, 2012. - 117, [8] S. : Ill. - (Mainzer Beiträge zur Kulturanthropo-
logie / Volkskunde ; 5) 
ISBN 978-3-8309-2704-4 - ISBN 3-8309-2704-5 2012-1221 
 
Royle, Nicholas: 
The uncanny / Nicholas Royle. - 3. print. - Manchester [u.a.] : Manchester Univ. Press, 2008. - X, 340 S. : Ill. 
ISBN 978-0-7190-5561-4  2012-1123 
 
Rufe in das Volk : 1919 - 1944 ; ein Almanach / [hrsg. und bearb. von Karl Seibold]. - München : Dt. Volks-
verl., 1944. - 351 S. : Ill. 2012-991 
 
Rumours and dictatorship / ed. by Jörg Baberowski. - München : Beck, 2012. - S. 288 - 428 : Ill., Kt. - (Jour-
nal of modern European history ; 10,3) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in dt., engl. und franz. Sprache Z 941 
 
Das Saarland : Geschichte einer Region / hrsg. vom Historischen Verein für die Saargegend e.V. durch Hans-
Christian Herrmann ... - St. Ingbert : Röhrig Univ.-Verl., 2012. - 418 S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-3-86110-511-4  2012-720 
 
Sackville-West, Vita: 
Jeanne d'Arc, die Jungfrau von Orleans : geboren am 6. Januar 1412, als Ketzerin verbrannt am 30. Mai 1431, 
heilig gesprochen am 16. Mai 1920 / von V. Sackville-West. [Dt. Übertr. von Hans B. Wagenseil]. - Hamburg : 
Wegner, 1937. - 463 S., [8] Bl. : Ill., graph. Darst., Kt. 
Einheitssacht.: Saint Joan of Arc <dt.> 2012-674 
 
Sallé, Alexandre: 
Politisches Leben des Fürsten Karl Moriz von Talleyrand / von Alexander Sallé.  Aus dem Franz. von J. Spor-
schil. - Leipzig : Wigand, 1834. - 284 S. 
Einheitssacht.: Vie politique de Charles-Maurice, Prince de Talleyrand <dt.> 
In Fraktur 2012-650 
 
Salzmann, Erich von: 
Über die Weltmeere zur deutschen Front in Flandern / von Erich von Salzmann. - Bielefeld [u.a.] : Velhagen & 
Klasing, 1915. - 287 S. - (Aus den Tagen des großen Krieges) 
In Fraktur 2012-1010 
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Der sanfte Radikale - Pier Paolo Pasolini / Film von Henning Burk ; Bettina Oberhauser ; Boris von Brauch-
itsch. - Stuttgart [u.a.] : Filmgalerie 451, 2008. - 1 DVD-Video (Regionalcode 0, 35 Min.) : teilw. s/w, mono, 
dolby digital ; 12 cm. - (Pier Pasolini collection ; 2) 
Sprachen: dt., ital. mit darübergesprochener dt. Übersetzung. - Filmporträt, Deutschland, 2005  2012-811 
 
Santoro, Lorenzo: 
Roberto Farinacci e il Partito Nazionale Fascista, 1923 - 1926 / Lorenzo Santoro. - Soveria Mannelli : Rubbetti-
no, 2008. - 399 S. - (Rubbetino Università) 
ISBN 978-88-498-1962-5  2012-536 
 
Saunders, Dave: 
Direct cinema : observational documentary and the politics of the sixties / Dave Saunders. - 1. publ. in Great Bri-
tain. - London [u.a.] : Wallflower Press, 2007. - VII, 236 S. : Ill. - (Nonfictions) 
ISBN 1-905674-16-3 - ISBN 1-905674-15-5 - ISBN 978-1-905674-15-2 - ISBN 978-1-905674-16-9    2012-529 
 
Savant, Jean: 
Talleyrand / par Jean Savant. - Paris : Tallandier, 1960. - XVIII, 347 S. : Ill. - (Bibliothèque Historia)   2012-791 
 
Savant, Jean: 
Tel fut Ouvrard : le financier providentiel de Napoléon / Jean Savant. - Paris : Fasquelle Ed., 1954. - 298 S. 
2012-630 
 
Schennach, Martin Paul: 
Revolte in der Region : zur Tiroler Erhebung von 1809 / Martin P. Schennach. - Innsbruck : Wagner, 2009. - 724 
S. - (Veröffentlichungen des Tiroler Landesarchivs ; 16) 
Literaturverz. S. 638 - 711 
ISBN 978-3-7030-0462-9  2012-752 
 
Scherls Jungdeutschland-Buch / hrsg. von Maximilian Bayer. - Berlin : Scherl, [1914]. - 419 S. : zahlr. Ill., Kt. 
In Fraktur 2012-1029 
 
Schilling, Heinz: 
Martin Luther : Rebell in einer Zeit des Umbruchs ; [eine Biographie] / Heinz Schilling. - München : Beck, 2012. 
- 714 S. : Ill., Kt. 
Literaturverz. S. [681] - 705 
ISBN 978-3-406-63741-4 - ISBN 3-406-63741-8 2012-1120 
 
Schilling, Ruth: 
Stadtrepublik und Selbstbehauptung : Venedig, Bremen, Hamburg und Lübeck im 16. und 17. Jahrhundert / von 
Ruth Schilling. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - IX, 445 S. : Ill. - (Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; 84) 
ISBN 978-3-412-20759-5 - ISBN 3-412-20759-4 2012-1237 
 
Schlabrendorf, Gustav von: 
Anti-Napoleon / Gustav von Schlabrendorf. - 1. - 6. Tsd., einmalige, limitierte Ausg. - Frankfurt am Main : Eich-
born, 1991. - 313 S. - (Die andere Bibliothek ; 84) 
Orig.-Ausg. erschien gesondert u.d.T.: Schlabrendorf, Gustav von: Napoleon Bonaparte und das französische 
Volk unter seinem Consulate und u.d.T.: Schlabrendorf, Gustav von: Sendschreiben an Bonaparte 
ISBN 3-8218-4084-6 2012-627 
 
Schleinhege, Yvonne Alisa-Maria: 
Vom politischen Ereignis zur erlebten Geschichte : historische Dokumentationen zum Mauerfall 1999 bis 2009 / 
Yvonne Alisa-Maria Schleinhege. - Trier : Kliomedia, 2012. - 153 S. - (Geschichte & Kultur : Kleine Saarbrük-
ker Reihe ; 1) 
Zugl.: Saarbrücken, Univ., Diplomarb., 2011 
ISBN 978-3-89890-163-5  2012-504 
 
Schmid, Carlo: 
Europa und die Macht des Geistes / Carlo Schmid. - Bern [u.a.] : Scherz, 1973. - 455 S. - (Gesammelte Werke in 
Einzelausgaben / Carlo Schmid ; 2)  2012-842 
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Schmid, Carlo: 
Politik als geistige Aufgabe / Carlo Schmid. - Bern [u.a.] : Scherz, 1973. - 459 S. - (Gesammelte Werke in Ein-
zelausgaben / Carlo Schmid ; 1)  2012-843 
 
Schmitt, Eberhard: 
Die Balance der Welt / Eberhard Schmitt. - Wiesbaden : Harrassowitz. - (Dokumente zur Geschichte der europäi-
schen Expansion ; ...) 
 
1. Eine erläuternde Zeittafel zur Globalgeschichte bis zum Jahr 1600. - 2012. - X, 628 S. - (… ; 9) 
    ISBN 978-3-447-06526-9 2012-1208 
 
Schmölz-Häberlein, Michaela: 
Kleinstadtgesellschaft(en) : weibliche und männliche Lebenswelten im Emmendingen des 18. Jahrhunderts / Mi-
chaela Schmölz-Häberlein. - Stuttgart : Steiner, 2012. - 405 S. : graph. Darst., Kt. - (Vierteljahrschrift für Sozial- 
und Wirtschaftsgeschichte : Beihefte ; 220) (Geschichte) 
Zugl.: Chemnitz, Techn. Univ., Habil.-Schr., 2011 
ISBN 978-3-515-10239-1 - ISBN 3-515-10239-6 2012-736 
 
Schnatz, Helmut: 
Tiefflieger über Dresden? : Legenden und Wirklichkeit / Helmut Schnatz. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2000. - IX, 204, 
[24] S. : Ill., graph. Darst., Kt. - ISBN 3-412-13699-9 2012-1190 
 
Schneider, Thomas: 
Landwirtschaft in Hajós : Agrarhistorie und sozialer Wandel in einem ungarndeutschen Dorf / Thomas Schnei-
der. - Mainz : Ges. für Volkskunde in Rheinland Pfalz, 2000. - XI, 350 S. : Ill., Kt. - (Studien zur Volkskultur in 
Rheinland-Pfalz ; 27) 
Zugl.: Mainz, Univ., Diss., 1999 
ISBN 3-926052-26-0 2012-1220 
 
Schöck, Gustav: 
Die Aussiedlung landwirtschaftlicher Betriebe : eine exploratorische Studie zum sozialen und kulturellen Wandel 
in der Landwirtschaft / Gustav Schöck. - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1972. - 223 S. - (Un-
tersuchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 31) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1972 2012-1087 
 
Schöning-Kalender, Claudia: 
Mobilität und Mobiliar : zur Wohnweise von Binnenmigranten in Zeyrek/Istanbul / Claudia Schöning-Kalender. - 
Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1985. - 180 S. : Ill., Kt. - (Untersuchungen des Ludwig-Uh-
land-Instituts der Universität Tübingen ; 60) 
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1984 2012-1096 
 
Schöpferischer Wettbewerb? : Ästhetische und kommerzielle Konkurrenz in den schönen Wissenschaften / zs-
gest. von York-Gothart Mix ... Hrsg. im Auftr. des Vorstandes vom Sekretariat der Gesellschaft. Hrsg.: Carsten 
Zelle. - Göttingen : Wallstein, 2012. - S. 173 - 328 : Ill. - (Das achtzehnte Jahrhundert ; 36,2) 
ISBN 978-3-8353-1141-1  Z 898 
 
Schröder, Iris: 
Das Wissen von der ganzen Welt : globale Geographien und räumliche Ordnungen Afrikas und Europas, 1790 - 
1870 / Iris Schröder. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 2011. - 411, 16 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
Zugl.: Berlin, Humboldt-Univ., Habil.-Schr., 2009 
ISBN 978-3-506-77158-2  2012-838 
 
Das Schweigen : Drama / Ingmar Bergman. Mit Ingrid Thulin, Gunnel Lindblom, Jörgen Lindström ... Kamera: 
Sven Nykvist. Musik: Ivan Renliden. Drehbuch, Regie und Produktion: Ingmar Bergman. - [Frankfurt am Main] : 
Zweitausendeins [u.a.], 2011. - 1 DVD-Video (Regionalcode 2, PAL, 91 Min.) : farb. ; dolby digital ; 12 cm. - 
(Zweitausendeins-Edition ; 72) 
Einheitssacht.: Tystnaden 
Sprachen: dt. (mono DD), schwed. (mono DD); Untertitel: dt. - Extras: Produktionsnotizen, Biografie Ingmar 
Bergman, Trailer. - FSK: ab 16 freigegeben. - Spielfilm, Schweden, 1963 2012-970 
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Schweizerisches Pharmaziehistorisches Museum <Basel>: 
Die Sammlung : Darstellungen alter Arztinstrumente, Apotheker-Gefäße, Mikroskope, Einnehmelöffel, Terra si-
gillata, Amulette und anderer interessanter Gegenstände und Kuriositäten ; [Schweizerisches Pharmazie-histori-
sches Museum, Basel] / [Text: Lydia Mez]. - Basel : Solco 
 
1. (1974). - 119 S. : überw. Ill. 2012-755 
2. (1974). - 111 S. : überw. Ill. 2012-756 
3. (1974). - 119 S. : überw. Ill. 2012-757 
 
Ségur, Paul Philippe de: 
Geschichte Napoleons und der großen Armee im Jahre 1812 / von dem General Gr. v. Ségur. Nach der neuesten 
franz. Orig.-Ausg. übers. von J. F. E. - Berlin [u.a.] : Enslin 
Einheitssacht.: Histoire de Napoléon et de la Grande Armée pendant l'année 1812 <dt.> 
 
1. (1826). - 185 S. : Ill., Kt. 2012-675 
3. (1826). - 206 S. : Ill.  2012-676 
 
Ségur, Paul Philippe de: 
Histoire de Napoléon et de la Grande Armée pendant l'année 1812 / par le Général Comte de Ségur. Enrichie 
d'un vocabulaire et de notes grammaticales par E. I. Hauschild. - Leipsic : Renger, 1846. - 436 S. : Ill.   2012-902 
 
Sheffy, Yigal: 
British military intelligence in the Palestine campaign, 1914 - 1918 / Yigal Sheffy. - 1. publ. - London [u.a.] : 
Cass, 1998. - XVIII, 380, [8] S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Cass series : Studies in intelligence) 
Teilw. zugl.: Tel Aviv, Univ., Diss. 
ISBN 0-7146-4208-8 - ISBN 0-7146-4677-6 2012-718 
 
Sicherheit und Epochengrenzen / [Hrsg. dieses Heftes: Cornel Zwierlein]. - Göttingen : Vandenhoeck & Rup-
recht, 2012. - S. 365 - 533. - (Geschichte und Gesellschaft ; 38,3) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Zsfassungen in engl. Sprache Z 827 
 
Sichtbar - verborgen : [Diskurse über "Rasse" in der Moderne] / [Hrsg. des Thementeils: Andreas Eckert ... Au-
torinnen und Autoren: Hubertus Büschel ...]. - Essen : Klartext-Verl., 2011 [erschienen] 2012. - 137 S. : Ill. - 
(WerkstattGeschichte ; 59.2011 = Jg. 20, H. 3) 
Zsfassungen in engl. Sprache 
ISBN 978-3-8375-0857-4  Z 872 
 
Sieburg, Friedrich: 
Es werde Deutschland / Friedrich Sieburg. - Frankfurt am Main : Societäts-Verl., 1933. - 327 S. 2012-1030 
 
Sieburg, Friedrich: 
Napoleon : die hundert Tage / Friedrich Sieburg. - Neuausg. - Stuttgart : Dt. Verl.-Anst., 1981. - 470 S. - (Werk-
ausgabe / Friedrich Sieburg)  2012-668 
 
Siemann, Wolfram: 
Metternich's Britain / by Wolfram Siemann. - London, 2012. - 47 S. - (The ... annual lecture / German Historical 
Institute, London ; 2011)  2012-1107 
 
Smil, Vaclav: 
Energy in world history / Vaclav Smil. - 8. print. - Boulder, Colo. [u.a.] : Westview Press, 2010. - XVIII, 300 S. : 
Ill., graph. Darst., Kt. - (Essays in world history) 
ISBN 0-8133-1901-3 - ISBN 0-8133-1902-1 2012-494 
 
Smith, Thomas: 
De republica Anglorum : a discourse on the Commonwealth of England / by Thomas Smith. Ed. by L. Alston. - 
Cambridge : Univ. Press, 1906. - LIII, 210 S. 
Nachdr. der Ausg.: London, 1583  2012-1162 
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Smith, Thomas: 
De republica Anglorum : a discourse on the Commonwealth of England / Thomas Smith. Ed. by L. Alston. - Re-
print, photolithographic facs. of the 1906 ed., unabridged, retaining the orig. imprints. - Shannon, Ireland : Irish 
Univ. Press, 1972. - XLVI, 210 S. 
ISBN 0-7165-1795-7 2012-1079 
 
Soboul, Albert: 
Die große Französische Revolution : ein Abriß ihrer Geschichte (1789 - 1799) / Albert Soboul. Hrsg. und übers. 
von Joachim Heilmann ... Mit einem bibliogr. Nachw. von Frauke Stübig. - 5., durchges. Aufl. - Frankfurt am 
Main : Athenäum, 1988. - XVIII, 613 S. : graph. Darst., Kt. 
Einheitssacht.: Précis d'histoire de la révolution française <dt.> 
ISBN 3-610-08518-5 2012-901 
 
Social formation in Dhaka, 1985 - 2005 : a longitudinal study of society in a third world megacity / Kamal Sid-
diqui ... - Farnham [u.a.] : Ashgate, 2010. - XII, 406 S. 
ISBN 978-1-4094-1103-1 - ISBN 1-4094-1103-6 2012-538 
 
Das Soldbuch des Deutschen Ordens 1410 / 1411 : die Abrechnungen für die Soldtruppen / bearb. von Sven 
Ekdahl. - Köln [u.a.] : Böhlau. - (Veröffentlichungen aus den Archiven Preußischer Kulturbesitz ; 23) 
 
2. Indices mit personengeschichtlichen Kommentaren. - 2010. - 408 S. - (… ; 23,2). - ISBN 978-3-412-20583-6 
    2012-1251 
 
Somerville, Robert: 
Pope Urban II's Council of Piacenza : March 1 - 7, 1095 / Robert Somerville. - 1. publ. - Oxford [u.a.] : Oxford 
Univ. Press, 2011. - VI, 151 S. 
ISBN 978-0-19-925859-8 - ISBN 0-19-925859-7 2012-744 
 
Sonenscher, Michael: 
Before the deluge : public debt, inequality, and the intellectual origins of the French Revolution / Michael Sonen-
scher. - 2. print., and 1. paperback ed. - Princeton, NJ [u.a.] : Princeton Univ. Press, 2009. - X, 415 S. 
ISBN 978-0-691-14326-2 - ISBN 0-691-14326-9 - ISBN 978-0-691-12499-5 - ISBN 0-691-12499-X   2012-683 
 
The Soviet nationality reader : the disintegration in context / ed. by Rachel Denber. - 1. print. - Boulder, Colo. 
[u.a.] : Westview Press, 1992. - IX, 635 S. : graph. Darst., Kt. 
ISBN 0-8133-1027-X - ISBN 0-8133-1026-1 2012-917 
 
Spalding, Paul Stuart: 
Lafayette : prisoner of state / Paul S. Spalding. - Columbia, SC : Univ. of South Carolina Press, 2010. - XII, 403 
S. : Ill., Kt. 
ISBN 978-1-57003-911-9  2012-758 
 
Spectacular bodies : the art and science of the human body from Leonardo to now ; [published ... on the occasi-
on of the Exhibition Spectacular Bodies: The Art and Science of the Human Body from Leonardo to now, organi-
zed by the Hayward Gallery, London, 19 October 2000 - 14 January 2001] / Martin Kemp ; Marina Wallace. - 
London : Hayward Gallery [u.a.], 2000. - 232 S. : überw. Ill. 
ISBN 1-85332-214-8 - ISBN 0-520-22792-1 2012-1104 
 
Spiegel von und zu Peckelsheim, Edgar: 
U-Boot im Fegefeuer / E. Freiherr v. Spiegel. - 56. - 65. Tsd. - Berlin : Scherl, [1940]. - 210 S. : Ill. 
In Fraktur 2012-1024 
 
Spielman, John Philip: 
Leopold I. : zur Macht nicht geboren / John P. Spielman. - Wien : Buchgemeinschaft Donauland Kremayr & 
Scheriau, 1981. - 215 S. : Kt. 
Einheitssacht.: Leopold I of Austria <dt.> 
Lizenzausg. des Styria-Verl., Graz  2012-873 
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Der Staat und die Ordnung der Wirtschaft : vom Kaiserreich bis zur Berliner Republik / hrsg. von Werner 
Plumpe ... - Stuttgart : Steiner, 2012. - 231 S. : graph. Darst. - (Wissenschaftliche Reihe / Stiftung Bundespräsi-
dent-Theodor-Heuss-Haus ; 11) (Geschichte) 
ISBN 978-3-515-10142-4  2012-852 
 
Stadt und Öffentlichkeit in der Frühen Neuzeit / hrsg. von Gerd Schwerhoff. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2011. - 
VI, 219 S. : Ill., Kt. - (Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; 83) 
ISBN 978-3-412-20755-7 - ISBN 3-412-20755-1 2012-1236 
 
Städtelandschaft, Städtenetz, zentralörtliches Gefüge : Ansätze und Befunde zur Geschichte der Städte im ho-
hen und späten Mittelalter / hrsg. von Monika Escher ... - Mainz : von Zabern, 2000. - 460 S. : Ill., Kt. + 3 Kt. - 
(Trierer historische Forschungen ; 43) 
Beitr. teilw. dt., teilw. franz., teilw. ital. 
ISBN 3-8053-2667-X 2012-1264 
 
Starkey, Thomas: 
A dialogue between Reginald Pole & Thomas Lupset / by Thomas Starkey. Ed. by Kathleen M. Burton. - London 
: Chatto & Windus, 1948. - IX, 213 S. 2012-1060 
 
Steding, Christoph: 
Das Reich und die Krankheit der europäischen Kultur / Christoph Steding. - 4. Aufl. - Hamburg : Hanseat. Verl.-
Anst., 1942. - XLVIII, 772 S. : Ill. - (Schriften des Reichsinstitut für Geschichte des Neuen Deutschlands) 
In Fraktur 2012-982 
 
Steidle, Sabine: 
Kinoarchitektur im Nationalsozialismus : eine kultur- und medienhistorische Studie zur Vielfalt der Moderne / 
Sabine Steidle. - Trier : Kliomedia, 2012. - 405 S. : Ill. - (Geschichte & Kultur : Saarbrücker Reihe ; 2) 
Zugl.: Saarbrücken, Univ., Diss., 2011 
ISBN 978-3-89890-167-3  2012-503 
 
Stendhal: 
Aus Napoleons Leben / Stendhal. - München : Recht, 1953. - XI, 240 S. : Ill. 
Einheitssacht.: Vie de Napoléon <dt.> 2012-890 
 
Steuer, Matthias: 
Ihro fürstliche Gnaden ... : die Fürstpröpste von Ellwangen und ihre Kultur / Matthias Steuer. - Ellwangen : Ge-
schichts- und Altertumsverein Ellwangen, 2011. - 356 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-3-00-024630-2  2012-563 
 
Stevenson, William: 
Der Löwe von Afrika : Roman / William Stevenson. - 1. Aufl. - Wien [u.a.] : Molden, 1981. - 493 S. 
Einheitssacht.: The ghosts of Africa <dt.> 
ISBN 3-217-01161-9 2012-1005 
 
Stieve, Friedrich: 
Geschichte des deutschen Volkes / von Friedrich Stieve. - 11. Aufl. - München [u.a.] : Oldenbourg, 1941. - VI, 
509 S. : Kt. - (Geschichte der Völker und Staaten) 2012-965 
 
Stilbruch : Ungarn, Polen, Russland / [Hrsg.: Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde e.V. (DGO). Red.: 
Manfred Sapper ...]. - Berlin : Berliner Wiss.-Verl., 2012. - 144 S. : Ill., graph. Darst. - (Osteuropa ; 62,5) 
Zsfassungen in engl. Sprache Z 786 
 
Stoll, Doris: 
Die Kölner Presse im 16. Jahrhundert : Nikolaus Schreibers "Neue Zeitungen aus Cöllen" / Doris Stoll. - Wiesba-
den : Harrassowitz, 1991. - 122 S. : Ill., graph. Darst. - (Buchwissenschaftliche Beiträge aus dem Deutschen 
Bucharchiv München ; 34) 
Bibliogr. N. Schreiber S. [49] - 106 
ISBN 3-447-03160-3 2012-1153 
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Studium, Arbeitsmarkt, Kultur : Ergebnisse des Forschungsprojektes / Ulrike Blumenreich (Hrsg.). - Essen : 
Klartext-Verl. [u.a.], 2012. - 399 S. : graph. Darst., Kt. - (Dokumentation / Kulturpolitische Gesellschaft e.V. ; 
70) 
ISBN 978-3-8375-0731-7  2012-948 
 
Sturm-Martin, Imke: 
Zuwanderungspolitik in Großbritannien und Frankreich : ein historischer Vergleich 1945 - 1962 / Imke Sturm-
Martin. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 2001. - 316 S. - (Campus-Forschung ; 825) 
Zugl.: Berlin, Humboldt-Univ., Diss., 1998 
ISBN 3-593-36732-7 2012-596 
 
Sullivan, Frank: 
Moreana 1478 - 1945 : a preliminary check list of material by and about Saint Thomas More / by Frank Sullivan 
and Majie Padberg Sullivan. - Kansas City, Mo. : Rockhurst College, 1946. - [176] S. 
In Maschinenschr. 2012-1182 
 
Sutherland, Christine: 
Maria Walewska : Geliebte Napoleons - Gräfin Ornano / Christine Sutherland. - Vollst. Taschenbuchausg., Li-
zenzausg. - München : Droemer Knaur, [1983]. - 281, 18 S. : Ill., Kt. - (Knaur ; 2312 : Biographie) 
Einheitssacht.: Marie Walewska - Napoleon's great love <dt.> 
ISBN 3-426-02312-1 2012-702 
 
Syben, Friedrich: 
Offiziere : Anekdoten aus vier Jahrhunderten / von Friedrich Syben. - Berlin : Bernhard & Graefe, 1943. - 342 S. 
In Fraktur 2012-996 
 
Symonds, John Addington: 
Renaissance in Italy / by John Addington Symonds. - New York : The Modern Library. - (The modern library of 
the world's best books) 
 
1. - 2. ed. - [ca. 1935]. - XX, 970 S. 2012-1078 
 
Talleyrand / [cet ouvrage a été animé par Gaston D'Angélis]. - [Paris] : Hachette, 1964 [erschienen] 1970. - 297 
S. : Ill. - (Collection Génies et réalités) 2012-659 
 
Talleyrand : [exposition] / Bibliothèque Nationale. - Paris, 1965. - XX, XV, 153 S. : Ill. 2012-643 
 
Talleyrand-Perigord : 1789 - 1799 / prés. par la Délégation Artistique de la Ville de Paris par Michel Ponia-
towski. Iconogr.: Anne Fleury. - Paris, 1989. - 221 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 2-905118-23-7 2012-660 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Ambassade de Talleyrand à Londres : 1830 - 1834 / avec introd. et notes par G. Pallain. - Paris : Plon. - (Corres-
pondance diplomatique de Talleyrand) 
 
1. (1891). - XVI, 443 S.  2012-794 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Lettres de Talleyrand à Napoléon : d'après les originaux conservés aux archives des Affaires étrangères. - Paris : 
de Bonnot, 1967. - 491 S. : Ill. 2012-934 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Mémoires complets et authentiques de Charles-Maurice de Talleyrand, prince de Bénévent : texte conforme au 
manuscrit original ; contenant les notes de Monsieur Adolphe Fourier de Bacourt, légataire des manuscrits de 
l'auteur. - Paris : de Bonnot 
 
1. (1967). - 457 S. : Ill.  2012-953 
2. (1967). - 560 S. : Ill.  2012-954 
3. (1967). - 469 S. : Ill.  2012-955 
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Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Mémoires complets et authentiques de Charles-Maurice de Talleyrand, prince de Bénévent : texte conforme au 
manuscrit original ; contenant les notes de Monsieur Adolphe Fourier de Bacourt, légataire des manuscrits de 
l'auteur. - Paris : de Bonnot 
 
4. (1967). - 499 S. : Ill.  2012-956 
5. (1967). - 512, [64] S. : Ill. 2012-957 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Le ministère de Talleyrand sous le directoire / avec introd. et notes par G. Pallain. - Paris : Plon, Nourrit, 1891. - 
LVI, 465 S. - (Correspondance diplomatique de Talleyrand) 2012-795 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Le miroir de Talleyrand : lettres inédites à la duchesse de Courlande pendant le Congrès de Vienne / Gaston Pa-
lewski. - Paris : Perrin, 1976. - 237, [16] S. : Ill. 
ISBN 2-262-00014-X 2012-784 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
La mission de Talleyrand à Londres, en 1792 : correspondance inédite de Talleyrand avec le Département des 
Affaires Étrangères, le général Biron, etc. ; ses lettres d'Amérique à Lord Lansdowne / avec introd. et notes par 
G. Pallain. - Paris : Plon, 1889. - XXXII, 479 S. : Ill. - (Correspondance diplomatique de Talleyrand)    2012-769 
 
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de: 
Talleyrand und der Herzog von Dalberg : unveröffentlichte Briefe (1816 - 1832) / hrsg., eingel. und annot. von 
Eberhard Ernst. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1987. - 201 S. : Ill. 
Text dt., Briefe franz. 
ISBN 3-8204-0088-5 - ISBN 3-8204-0088-7 2012-893 
 
Tansill, Charles Callan: 
Amerika geht in den Krieg / von Charles Callan Tansill. - Stuttgart : Franckh, [ca. 1939]. - IX, 556 S. 
Einheitssacht.: America goes to war <dt.> 
In Fraktur 2012-1001 
 
Taylor, Alan John Percivale: 
Die Ursprünge des Zweiten Weltkrieges / A. J. P. Taylor. - Gütersloh : Mohn, 1962. - 383 S. : Kt. 
Einheitssacht.: The origins of the Second World War <dt.>  2012-524 
 
Technology fiction : technische Visionen und Utopien in der Hochmoderne / Uwe Fraunholz ... (Hg.). - Biele-
feld : Transcript-Verl., 2012. - 304 S. : Ill. - (1800 - 2000 : Kulturgeschichte der Moderne ; 10) 
ISBN 978-3-8376-2072-6 - ISBN 3-8376-2072-7 2012-858 
 
Teichler, Hans Joachim: 
Die Sportbeschlüsse des Politbüros : eine Studie zum Verhältnis von SED und Sport mit einem Gesamtverzeich-
nis und einer Dokumentation ausgewählter Beschlüsse / Hans Joachim Teichler. - 1. Aufl. - Köln : Sport und 
Buch Strauß, 2002. - 848 S. - (Wissenschaftliche Berichte und Materialien / Bundesinstitut für Sportwissenschaft 
; 2002,02) 
ISBN 3-89001-369-4 2012-603 
 
Telesko, Werner: 
Maria Theresia : ein europäischer Mythos / Werner Telesko. - Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - 309, [48] S. : Ill. 
ISBN 978-3-205-78826-3  2012-1242 
 
Les territoires de l'Océan Indien dans la Deuxième Guerre Mondiale / [réd. en chef: Chantal Metzger]. - Pa-
ris : PUF, 2012. - 159 S. : Ill., Kt. - (Guerres mondiales et conflits contemporains ; no. 246 = année 60 : Dossier 
[vielm.: année 62]) 
Zsfassungen in engl. und franz. Sprache 
ISBN 978-2-13-059355-3  Z 719 
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Teyssier, Arnaud: 
Louis-Philippe : le dernier roi des Français / Arnaud Teyssier. - Paris : Perrin, 2010. - 450 S. 
ISBN 978-2-262-03271-5  2012-832 
 
Thannhauser : Händler, Sammler, Stifter / Zentralarchiv des Internationalen Kunsthandels e.V. ZADIK ... [Tex-
te: Heinz Holtmann ...]. - Nürnberg : Verl. für Moderne Kunst, 2006. - 94 S. : zahlr. Ill. - (Sediment ; 11) 
ISBN 3-938821-61-2 - ISBN 978-3-938821-61-9 2012-734 
 
Thatcher, Margaret: 
The Downing Street years / Margaret Thatcher. - Harper Press paperback ed. - London : Harper Press, 2011. - 
XIV, 914, [40] S. : Ill. 
ISBN 978-0-00-745663-5 - ISBN 0-00-745663-8 2012-661 
 
Theis, Günther: 
100 Jahre Völklinger Filmtheater : 1910 - 2010 ; Kinos nach 1910,der Zusammenbruch 1945, Wiederaufbau, 
Aufbau eines saarländischen Filmverleihwesens, Völklinger Besucherzahlen / [Zsstellung und Text: Günther 
Theis]. - 3. Aufl. - Völklingen, 2011. - 17, [23] Bl. : Ill., graph. Darst.  2012-1184 
 
Thema: Radikale Spätaufklärung in Deutschland : Einzelschicksale, Konstellationen, Netzwerke / hrsg. von 
Martin Mulsow ... - Hamburg : Meiner, 2012. - 424 S. - (Aufklärung ; 24) 
Nebent.: Radikale Spätaufklärung in Deutschland 
ISBN 978-3-7873-2407-1  Z 864 
 
Thema: "Recht und Konsens im frühen Mittelalter" : auf der Insel Reichenau vom 27. - 30. März 2012 / [Ta-
gungsl.: Verena Epp ...]. - Konstanz, 2012. - 90 S. - (Protokoll über die Arbeitstagung ... / Konstanzer Arbeits-
kreis für Mittelalterliche Geschichte e.V. ;  407) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. ital. Z 839 
 
Theorem = (Teorema) / a film by Pier Paolo Pasolini. Dir., screenplay and orig. novel: Pier Paolo Pasolini. Pho-
togr.: Giuseppe Ruzzolini. Music: Ennio Morricone. Cast: Terence Stamp, Silvana Mangano, Massimo Girotti ... 
- Complete and uncut in a new high-definition digital transfer with restored piture and sound. - London : BFI, 
2008. - 1 DVD-Video (Ländercode 2, 94 Min.) : farb., s/w. ; 12 cm + 1 Beih. (16 S.) 
Einheitssacht.: Teorema. - Italian language with optional Engl. subtitles. - DVD extras: full-feature commentary 
by Italian film expert Robert Gordon ; exclusive filmed interview with Terence Stamp ; fully illustrated booklet 
with essay by Geoffrey Nowell-Smith, review by Philip Strick and biographies of Pasolini and Stamp. - Suitable 
only for persons of 15 years and older. - Spielfilm, Literaturverfilmung, Italien, 1968  2012-1050 
 
Thirsk, Joan: 
Food in early modern England : phases, fads, fashions 1500 - 1760 / Joan Thirsk. - 1. publ., [paperback ed.]. - 
London [u.a.] : Hambledon Continuum, 2006 [erschienen 2009]. - XX, 396 S. : Ill. 
ISBN 978-0-8264-4233-8 - ISBN 1-85285-538-X 2012-498 
 
Thomas, Adrienne: 
Die Katrin wird Soldat und Anderes aus Lothringen / Adrienne Thomas. Mit einem Nachw. von Günter Scholdt. - 
St. Ingbert : Röhrig, 2008. - 510 S. : Ill. - (Sammlung Bücherturm ; 9) 
ISBN 978-3-86110-455-1  2012-513 
 
Thomas, Louis: 
L'esprit de M. de Talleyrand : anecdotes et bons mots / recueillis par Louis Thomas. - Paris : Les Bibliophiles 
Fantaisistes, 1909. - 98 S. : Ill. 
Nebent.: L'esprit de Monsieur de Talleyrand 
Exemplarnr.: 3/500 2012-654 
 
Thomas, Martin: 
The French North African crisis : colonial breakdown and Anglo-French relations, 1945 - 62 / Martin Thomas. - 
1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan [u.a.], 2000. - XV, 287 S. : Kt. - (Studies in military and strate-
gic history) 
ISBN 0-333-71560-8 - ISBN 978-0-333-71560-4 2012-849 
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A throw of dice / a film by Franz Osten. With a new score by Nitin Sawhney. [Starring: Seeta Devi, Charu Roy, 
Himansu Rai ... Screenplay:  Max Jungk. Story: Niranjan Pal. Photography: Emil Schünemann]. - [London] : 
BFI, 2007. - 1 DVD-Video (Regionalcode 2, 74 Min.) : s/w ; 12 cm + 1 booklet (20 S.) 
Einheitssacht.: Prapañcapasa <engl.> 
Untertitel: engl. - Optional subtitles for the hearing impaired. - Suitable for all. - DVD extras: exclusive filmed 
interview with Nitin Sawhney; fully illustrated booklet with essays by film historians Amrit Gangar, filmmaker 
Asif Kapadia (The warrior), biographies and reviews. - With a new fully orchestral score by musician, producer 
and composer Nitin Sawhney, performed by the London Symphyony Orchestra. - Stummfilm, Großbritannien/In-
dien/Deutschland, 1929  2012-972 
 
Thümmler, Heinz Erich: 
Verrat an der weißen Rasse / Heinz Erich Thümmler. - Leipzig : Payne, [1934]. - 223, [16] S. : Ill. 
In Fraktur 2012-993 
 
Thulin, Mirjam: 
Kaufmanns Nachrichtendienst : ein jüdisches Gelehrtennetzwerk im 19. Jahrhundert / Mirjam Thulin. - Göttingen 
: Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. - 424 S. : Ill., Kt. - (Schriften des Simon-Dubnow-Instituts ; 16) 
Zugl.: Leipzig, Univ., Diss., 2011 
ISBN 978-3-525-36995-1 - ISBN 3-525-36995-6 2012-549 
 
Tilitzki, Christian: 
Die Albertus-Universität Königsberg : ihre Geschichte von der Reichsgründung bis zum Untergang der Provinz 
Ostpreußen (1871 - 1945) / Christian Tilitzki. - Berlin : Akad.-Verl. 
 
1. 1871 - 1918. - 2012. - IX, 813 S. : Ill., Kt. - ISBN 978-3-05-004312-8 - ISBN 3-05-004312-1      2012-1122 
 
Toffanin, Giuseppe: 
La fine dell'umanesimo / Giuseppe Toffanin. - Milano : Bocca [u.a.], 1920. - VII, 420 S. - (Biblioteca di scienze 
moderne ; 76) 2012-1059 
 
Transnationalizing the history of education / hrsg. von Eckhardt Fuchs. [Autorinnen und Autoren: Tim Allen-
der ...]. - Leipzig : Leipziger Univ.-Verl., 2012. - 139 S. - (Comparativ ; 22,1) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Mit Zsfassungen in der jeweils anderen Sprache 
ISBN 978-3-86583-686-1  Z 814a 
 
Trésors carolingiens : livres manuscrits de Charlemagne à Charles le Chauve ; [cet ouvrage est publié à l'occa-
sion de l'Exposition "Trésors Carolingiens. Livres Manuscrits de Charlemagne à Charles le Chauve", présentée 
par la Bibliothèque Nationale de France sur le site Richelieu, dans la Galerie Mazarine, du 20 mars au 23 juin 
2007] / Marie-Pierre Laffitte et Charlotte Denoël. Avec la collaboration de Marianne Besseyre. - Paris : Biblio-
thèque Nationale de France, 2007. - 239 S. : zahlr. Ill. 
ISBN 978-2-7177-2377-9  2012-747 
 
Trippen, Norbert: 
Joseph Kardinal Höffner (1906 - 1987) / Norbert Trippen. - Paderborn [u.a.] : Schöningh. - (Veröffentlichungen 
der Kommission für Zeitgeschichte : Reihe B, Forschungen ; …) 
 
2. Seine bischöflichen Jahre 1962 - 1987. - 2012. - 530, [24] S. : Ill. - (… ; 122). - ISBN 978-3-506-76841-4 
    2012-885 
 
Trunz, Helmut: 
Königin Elisabeth : die Welfin an der Seite Friedrichs II. / Helmut Trunz. - Erfurt : Sutton, 2011. - 133 S. : Ill. 
ISBN 978-3-86680-768-6  2012-556 
 
Tübinger Beiträge zur Volkskultur : für H. B. - 17.9.1986 / Tübinger Vereinigung für Volkskunde e.V., 
Schloß, Tübingen. Hrsg. von Utz Jeggle ... - Tübingen, 1986. - 398 S. : Ill., graph. Darst. - (Untersuchungen des 
Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 69) 
Bibliogr. H. Bausinger S. 374 - 389 
ISBN 3-925340-51-3 2012-1228 
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Twenty years of early medieval Europe : special anniversary issue / [ed. by Antonio Sennis ...]. - Oxford : Wi-
ley-Blackwell, 2012. - S. 380 - 494. - (Early medieval Europe ; 20,4) 
Nebent.: Special anniversary issue: Twenty years of early medieval Europe Z 900 
 
Die UdSSR und die deutsche Frage 1941 - 1948 : Dokumente aus russischen Archiven / bearb. von Jochen P. 
Laufer ... Hrsg. von Jochen P. Laufer … - Berlin : Duncker & Humblot 
Einheitssacht.: SSSR i germanskij vopros 1941 - 1948 <dt.> 
ISBN 978-3-428-13895-1 - ISBN 3-428-11674-7 
 
4. 18. Juni 1948 bis 5. November 1949. - 2012. - CXXX, 736 S. - ISBN 978-3-428-13853-1 -  
    ISBN 3-428-13853-8 2012-923 
 
Ulbrich, Wolfgang: 
Nicola Marschall : (1829 - 1917) ; ein Maler aus St. Wendel in den amerikanischen Südstaaten / Wolfgang Ul-
brich. - St. Ingbert : Röhrig Univ.-Verl., 2012. - 201 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. - (Röhrig Lebensbilder ; 1) 
ISBN 978-3-86110-520-6  2012-940 
 
Ulrich <von Richental>: 
Chronik des Konstanzer Konzils 1414 - 1418 / von Ulrich Richental. Eingel. und hrsg. von Thomas Martin Buck. 
- 2. Aufl. - Ostfildern : Thorbecke, 2011. - LIX, 249 S. : Kt. - (Konstanzer Geschichts- und Rechtsquellen ; 41) 
Vorw. und Einl. dt., Text mittelhochdt. 
ISBN 978-3-7995-6841-8  2012-1273 
 
The use of court records and petitions as historical sources / [Institut für die Erforschung der Frühen Neuzeit. 
Red.: Daniela Erlach ...]. - Wien, 2012. - 215 S. : Ill. - (Frühneuzeit-Info ; 23,1/2) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. Z 901 
 
Utterson, Andrew: 
From IBM to MGM : cinema at the dawn of the digital age / Andrew Utterson. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : 
Palgrave Macmillan, 2011. - VIII, 171 S. : Ill. - (A BFI book) 
ISBN 978-1-84457-324-0 - ISBN 1-8445-7324-9 - ISBN 978-1-84457-323-3 - ISBN 1-8445-7323-0  2012-1045 
 
Valenzen des Lachens in der Vormoderne : (1250 - 1750) / hrsg. von Christian Kuhn ... - Bamberg : Univ. of 
Bamberg Press, 2012. - 461 S. : Ill., graph. Darst. - (Bamberger historische Studien ; 8) 
ISBN 978-3-86309-098-2  2012-1262 
 
Vampirglaube und magia posthuma im Diskurs der Habsburgermonarchie / Christoph Augustynowicz ... 
(Hg.). - Wien [u.a.] : Lit, 2011. - 283 S. : Ill., Kt. - (Austria: Forschung und Wissenschaft : Geschichte ; 6) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. - Nebent.: Vampirismus und magia posthuma im Diskurs der Habsburgermonarchie 
ISBN 978-3-643-50320-6 - ISBN 978-3-643-50248-3 2012-1121 
 
Varieties of friendship : interdisciplinary perspectives on social relationships / Bernadette Descharmes ... (eds.). 
- Göttingen : V & R Unipress, 2011. - 395 S. - (Freunde, Gönner, Getreue ; 1) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-89971-787-7  2012-540 
 
Varma, Rashmi: 
The postcolonial city and its subjects : London, Nairobi, Bombay / Rashmi Varma. - 1. publ. - New York, NY 
[u.a.] : Routledge, 2012. - XX, 224 S. : Ill. - (Routledge research in postcolonial literatures ; 34) 
ISBN 978-0-415-88039-8 - ISBN 0-415-88039-4 2012-544 
 
Verbündet - verfeindet - verschwägert : Bayern und Österreich ; [Bayerisch-Oberösterreichische Landesaus-
stellung 2012 ; Burghausen, Braunau, Mattighofen, 27. April bis 4. November 2012] / [Projektl.: Wolfgang Jahn 
...]. - Stuttgart : Theiss [u.a.] 
ISBN 978-3-8062-2618-8 
 
1. Hrsg. von Wolfgang Jahn … - 2012. - 207 S. : zahlr. Ill., Kt. 2012-554 
2. Hrsg. von Elisabeth Vavra. - 2012. - IX, 326 S. : zahlr. Ill.  2012-555 
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Die "Vereinigten Staaten von Europa" : ein Revival? ; [Kolloquium] / Forschungsinstitut der Internationalen 
Wissenschaftlichen Vereinigung Weltwirtschaft und Weltpolitik (IWVWW). [Dir. und Chefred.: Wilfried Tril-
lenberg. Autorenverz.: Ulrich Busch ...]. - Berlin, 2012. - 143 S. : Ill., graph. Darst. - (Berichte / Forschungsinsti-
tut der Internationalen Wissenschaftlichen Vereinigung Weltwirtschaft und Weltpolitik (IWVWW) e.V. ; Nr. 196 
/197= Jg. 22, Juli/August) 
Nebent.: Kolloquium Die "Vereinigten Staaten von Europa" - ein Revival? Z 911 
 
Die Verfolgung und Ermordung der europäischen Juden durch das nationalsozialistische Deutschland : 
1933 - 1945 / hrsg. im Auftr. des Bundesarchivs ... von Susanne Heim ... - München : Oldenbourg 
 
5. West- und Nordeuropa : 1940 - Juni 1942 / bearb. von Katja Happe ... - 2012. - 879 S. 
    ISBN 978-3-486-58682-4 - ISBN 3-486-58682-3  2012-1199 
 
Verhoeff, Nanna: 
Mobile screens : the visual regime of navigation / Nanna Verhoeff. - Amsterdam : Amsterdam Univ. Press, 2012. 
- 212 S. : Ill. - (Media matters) 
ISBN 978-90-8964-379-7 - ISBN 90-8964-379-6 2012-877 
 
Vidal, Florence: 
Marie-Amélie de Bourbon-Sicile : épouse de Louis-Philippe / Florence Vidal. - Paris : Pygmalion, 2010. - 380, 
[8] S. : Ill. - (Histoire des reines de France) 
ISBN 978-2-7564-0076-1  2012-833 
 
Vidler, Anthony: 
The architectural uncanny : essays in the modern unhomely / Anthony Vidler. - Cambridge, Mass. [u.a.] : MIT 
Press, 1992. - XV, 257 S. : Ill., Kt. 
ISBN 0-262-72018-3 - ISBN 978-0-262-72018-2 - ISBN 0-262-22044-X - ISBN 978-0-262-22044-6 2012-1257 
 
Vinen, Richard Charles: 
Thatcher's Britain : the politics and social upheaval of the Thatcher era / Richard Vinen. - 1. publ. - London [u.a.] 
: Simon & Schuster, 2009. - X, 403 S. 
ISBN 1-8473-7175-2 - ISBN 978-1-84737-175-1 2012-663 
 
Vives, Juan Luis: 
Vives' Introduction to wisdom : a Renaissance textbook / ed., with an introd., by Marian Leona Tobriner. - New 
York, NY : Teachers College Press, 1968. - X, 159 S. - (Classics in education ; 35) 
Einheitssacht.: Introductio ad sapientiam <engl.> 2012-1205 
 
Vivre et penser la coopération transfrontalière : contributions du cycle de recherche sur la coopération trans-
frontalière de L'Université de Strasbourg et de L'Euro-Institut de Kehl / Birte Wassenberg (dir.). - Stuttgart : Stei-
ner. - (Studien zur Geschichte der europäischen Integration ; ...) (Geschichte) 
Bd. 2 u.d.T.: Grenzüberschreitende Zusammenarbeit leben und erforschen. - Bd. 3 u.d.T.: Living and researching 
cross-border cooperation 
 
4. Les régions frontalières sensibles. - 2011. - 319 S. : graph. Darst. - (… ; 14) 
    Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. - Zsfassungen in dt., engl. und franz. Sprache 
    ISBN 978-3-515-09896-0 - ISBN 3-515-09896-8  2012-727 
 
Vogel, Thomas: 
Fehderecht und Fehdepraxis im Spätmittelalter am Beispiel der Reichsstadt Nürnberg (1404 - 1438) / Thomas 
Vogel. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1998. - 324 S. - (Freiburger Beiträge zur mittelalterlichen Geschichte ; 
11) 
Zugl.: Freiburg i. Br., Univ., Diss., 1994 
ISBN 3-631-33100-2 2012-1265 
 
Vom Bildungsideal zum Standortfaktor : städtische Kultur und Kulturpolitik in der Bundesrepublik / hrsg. von 
Karl Ditt ... - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 2012. - VII, 444 S. : Ill., graph. Darst. - (Forschungen zur Regional-
geschichte ; 72) 
ISBN 978-3-506-77632-7 - ISBN 3-506-77632-0 2012-1186 
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Vom Sozialismus zur Marktwirtschaft : Wandlungsprozesse, Ergebnisse und Perspektiven / Karl von Delhaes 
... (Hg.). - München : Olzog, 2009. - 317 S. : graph. Darst., Kt. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-7892-8319-2 - ISBN 3-7892-8319-3 2012-682 
 
Von der Politisierung der Medien zur Medialisierung des Politischen? : Zum Verhältnis von Medien, Öffent-
lichkeiten und Politik im 20. Jahrhundert / Klaus Arnold ... (Hg.). - [Leipzig] : Leipziger Univ.-Verl., 2010. - 471 
S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 978-3-86583-497-3  2012-708 
 
Der Vorläufige Reichswirtschaftsrat 1920 bis 1933/34 : Zusammensetzung, Dokumentation, Biographien ; un-
ter Einschluß des Wirtschaftsbeirats des Reichspräsidenten 1931 und des Generalrats der Wirtschaft 1933 / be-
arb. von Joachim Lilla. [Kommission für Geschichte des Parlamentarismus und der Politischen Parteien e.V., 
Berlin]. - Düsseldorf : Droste, 2012. - 540 S. - (Handbücher zur Geschichte des Parlamentarismus und der politi-
schen Parteien ; 17) 
ISBN 978-3-7700-5303-2  2012-950 
 
Wagner-Egelhaaf, Martina: 
Autobiographie / Martina Wagner-Egelhaaf. - 2., aktualisierte und erw. Aufl. - Stuttgart [u.a.] : Metzler, 2005. - 
VI, 238 S. - (Sammlung Metzler ; 323) 
ISBN 3-476-12323-5 - ISBN 978-3-476-12323-7 2012-501 
 
Wallfahrt - Tradition und Mode : empirische Untersuchung zur Aktualität von Volksfrömmigkeit / hrsg. von 
Martin Scharfe ... - Tübingen : Tübinger Vereinigung für Volkskunde, 1985. - 246 S. : Ill., graph. Darst. - (Unter-
suchungen des Ludwig-Uhland-Instituts der Universität Tübingen ; 65) 
ISBN 3-925340-35-1 - ISBN 3-925340-34-3 2012-1097 
 
Walter, Bastian: 
Informationen, Wissen und Macht : Akteure und Techniken städtischer Außenpolitik ; Bern, Straßburg und Basel 
im Kontext der Burgunderkriege (1468 - 1477) / Bastian Walter. - Stuttgart : Steiner, 2012. - 352 S. - (Viertel-
jahrschrift für Sozial- und Wirtschaftsgeschichte : Beihefte ; 218) (Geschichte) 
Literaturverz. S. 311 - 343 
Zugl.: Münster, Univ., Diss., 2010/11 
ISBN 978-3-515-10132-5  2012-575 
 
Walton, Charles: 
Policing public opinion in the French Revolution : the culture of calumny and the problem of free speech / Char-
les Walton. - 1. issued as an Oxford Univ. Press paperback. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 2011. - XIII, 
334 S. : Ill. 
Zugl.: Princeton, NJ, Univ., Diss. 
ISBN 978-0-19-979580-2 - ISBN 0-19-979580-0 2012-717 
 
Waresquiel, Emmanuel de: 
Cent jours : la tentation de l'impossible, mars - juillet 1815 / Emmanuel de Waresquiel. - [Paris] : Fayard, 2008 
[erschienen] 2011. - 687, [32] S. : Ill., Kt., Notenbeisp. 
ISBN 978-2-213-62158-6  2012-834 
 
Waresquiel, Emmanuel de: 
L'histoire à rebrousse-poil : les élites, la Restauration, le Révolution / Emmanuel de Waresquiel. - Paris : Fayard, 
2005. - 190 S. - (Le cours de l'histoire) 
Zugl.: Paris, Ecole Normale Supérieure, Habil.-Schr., 2005 
ISBN 2-213-62532-8 2012-835 
 
Was zählt : Ordnungsangebote, Gebrauchsformen und Erfahrungsmodalitäten des "numerus" im Mittelalter / 
hrsg. von Moritz Wedell. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - IX, 471 S. : Ill., graph. Darst. - (Pictura et poesis ; 31) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. 
ISBN 978-3-412-20789-2 - ISBN 3-412-20789-6 2012-1266 
 
 



Neuerwerbungen des Historischen Instituts der Universität des Saarlandes 

Juli - Dezember 2012 

67 

Weinstein, Donald: 
Ambassador from Venice : Pietro Pasqualigo in Lisbon, 1501 / Donald Weinstein. - Limited ed. - Minneapolis, 
Minn. : Univ. of Minnesota Press, 1960. - 112 S. : Kt. - (A publication from the James Ford Bell Collection in 
the University of Minnesota Library) 
Nebent.: Pietro Pasqualigo in Lisbon, 1501  2012-1075 
 
Weissmann, Elke: 
Transnational television drama : special relations and mutual influence between the US and UK / Elke Weiss-
mann. - 1. publ. - Basingstoke [u.a.] : Palgrave Macmillan, 2012. - X, 225 S. : Ill. 
ISBN 978-0-230-29775-3  2012-1037 
 
Wejwoda, Marek: 
Sächsische Rechtspraxis und gelehrte Jurisprudenz : Studien zu den rechtspraktischen Texten und zum Werk des 
Leipziger Juristen Dietrich von Bocksdorf (ca. 1410 - 1466) / Marek Wejwoda. - Hannover : Hahn, 2012. - 
XXIX, 318 S. - (Monumenta Germaniae Historica : Studien und Texte ; 54) 
Text dt., Quellen teilw. lat., teilw. dt. - Vollst. zugl.: Leipzig, Univ., Diss., 2011 u.d.T.: Wejwoda, Marek: Diet-
rich von Bocksdorf (ca. 1410 - 1466) - ein gelehrter Jurist des Spätmittelalters zwischen Lehrstuhl und Rechts-
praxis, Fürstendienst und kirchlicher Karriere 
ISBN 978-3-7752-5714-5  2012-1278 
 
Eine Welt - eine Geschichte? : 43. Deutscher Historikertag in Aachen, 26. bis 29. September 2000 ; Berichts-
band / hrsg. im Auftr. des Verbandes der Historiker und Historikerinnen Deutschlands e.V. von Max Kerner ... - 
München : Oldenbourg, 2001. - XI, 397 S. 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz. 
ISBN 3-486-56614-8 2012-847 
 
Weltgeschichte / Jürgen Osterhammel (Hg.). - Stuttgart : Steiner, 2008. - 274 S. - (Basistexte Geschichte ; 4) 
Beitr. teilw. dt., teilw. engl. 
ISBN 978-3-515-09203-6  2012-1118 
 
Wendt, Bernd-Jürgen: 
Die britischen Gewerkschaften heute : Strukturen und Strategien / Bernd-Jürgen Wendt. - Rheinfelden [u.a.] : 
Schäuble, 1991. - 242 S. - (Themen unserer Zeit ; 17) 
ISBN 3-87718-117-1 2012-634 
 
Wertvolle Bücher und Autographen des 15. - 20. Jahrhunderts : 24. und 25. Mai 2011. - Hamburg : Hauswe-
dell & Nolte, 2011. - 44, 312 S. : Ill. - (Auktion / Hauswedell & Nolte ; 429) 2012-916 
 
Westrate, Bruce: 
The Arab Bureau : British policy in the Middle East, 1916 - 1920 / Bruce Westrate. - University Park, Pa. : Penn-
sylvania State Univ. Press, 1992. - XVI, 240 S. : Ill., Kt. 
ISBN 0-271-00794-X - ISBN 0-271-02324-4 2012-745 
 
Wettmann-Jungblut, Peter: 
Rechtsanwälte an der Saar 1800 - 1960 : Geschichte eines bürgerlichen Berufsstandes / Peter Wettmann-Jung-
blut. (Mit einem Beitr. von Rainer Möhler). Hg. vom Saarländischen AnwaltVerein. - Blieskastel : Gollenstein-
Verl., 2004. - 572 S. : Ill. 
ISBN 3-935731-19-1 2012-1022 
 
Wheatley, Dennis: 
"Old Rowley" : a very private life of Charles II / Dennis Wheatley. - London : Arrow Books, 1977. - 191 S. 
ISBN 0-09-913980-4 2012-613 
 
Der Wiener Kongreß : 1. September 1814 bis 9. Juni 1815 ; Ausstellung veranstaltet vom Bundesministerium 
für Unterricht gemeinsam mit dem Verein der Museumsfreunde, 1. Juni bis 15. Oktober 1965, Schauräume der 
Hofburg, Kaiserappartements, Wien / [Ausstellungsleitung: Walter Koschatzky. Kataloggestaltung: Epi Schlüs-
selberger]. - Wien, 1965. - 509 S. : Ill., graph. Darst., Kt., Notenbeisp. 
Nebent.: 150 Jahre Wiener Kongreß 2012-642 
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Wiesel, Elie: 
Alle Flüsse fließen ins Meer : Autobiographie / Elie Wiesel. Aus dem Franz. von Holger Fock ... - Genehmigte 
Taschenbuchausg., 1. Aufl. - [München] : Goldmann, 1997. - 670 S. - (btb-Taschenbücher ; 72113) 
Einheitssacht.: Tous les fleuves vont à la mer <dt.> 
ISBN 3-442-72113-X 2012-517 
 
Wihoda, Martin: 
Die sizilischen goldenen Bullen von 1212 : Kaiser Friedrichs II. Privilegien für die Premysliden im Erinnerungs-
diskurs / von Martin Wihoda. - Wien [u.a.] : Böhlau, 2012. - 330 S. : Ill., graph. Darst., Kt. - (Forschungen zur 
Kaiser- und Papstgeschichte des Mittelalters ; 33) 
Aus dem Tschech. übers. - Text dt., Anh. teilw. lat. 
ISBN 978-3-205-78838-6  2012-1219 
 
Wilhelm <Deutsches Reich, Kronprinz>: 
Ich suche die Wahrheit! : Ein Buch zur Kriegsschuldfrage / von Wilhelm, Kronprinz. - 41. - 50. Tsd. - Stuttgart 
[u.a.] : Cotta, 1925. - VI, 396 S. 
In Fraktur 2012-983 
 
Will, Alexander: 
Kein Griff nach der Weltmacht : geheime Dienste und Propaganda im deutsch-österreichisch-türkischen Bündnis 
1914 - 1918 / Alexander Will. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2012. - 339 S. : Ill., graph. Darst. 
Zugl.: Saarbrücken, Univ., Diss., 2009/2010 u.d.T.: Will, Alexander: Geheime Dienste und Propaganda der Mit-
telmächte im Orient 1914 - 1918 
ISBN 978-3-412-20889-9 - ISBN 3-412-20889-2  2012-516 
 
Willke, Gerhard: 
Neoliberalismus / Gerhard Willke. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 2003. - 209 S. : graph. Darst. - (Cam-
pus Einführungen) 
ISBN 3-593-37208-8 - ISBN 978-3-593-37208-2  2012-618 
 
Willnitz, Karl: 
Seitengewehr pflanzt auf! / Karl Willnitz. - 1., illustrierte Aufl. - Berlin : Nitzsche, 1936. - 215 S. 
In Fraktur 2012-1003 
 
Wilson, Ross J.: 
Landscapes of the Western Front : materiality during the Great War / Ross J. Wilson. - 1. publ. - New York, NY 
[u.a.] : Routledge, 2012. - 244 S. : Ill. - (Routledge studies in modern European history ; 15) 
ISBN 978-0-415-80805-7 - ISBN 0-415-80805-7  2012-615 
 
Die Winzerin : Frauenarbeit im Weinbau / [Projektgruppe: Christina Bechtel ... Leitung: Hildegard Frieß-Rei-
mann]. - Mainz, 1988. - 27 S. : Ill. - (Informationen der Gesellschaft für Volkskunde in Rheinland-Pfalz : Son-
derheft ; 1) 2012-1224 
 
Wirsing, Giselher: 
Der maßlose Kontinent : Roosevelts Kampf um die Weltherrschaft / Giselher Wirsing. - 16. - 60. Tsd. - Jena : 
Diederichs, 1942. - 473 S. : Kt. 2012-992 
 
Wissen, maßgeschneidert : Experten und Expertenkulturen im Europa der Vormoderne / Björn Reich ... 
(Hrsg.). [Mit Beitr. von: Frank Rexroth ...]. - München : Oldenbourg, 2012. - 329 S. : Ill. - (Historische Zeit-
schrift : Beihefte ; N.F., 57) 
ISBN 978-3-486-71634-4  2012-1023 
 
Witch-hunting in seventeenth-century New England : a documentary history, 1638 - 1693 / ed. and with an 
introd. by David D. Hall. - 2. ed. - Boston : Northeastern Univ. Press [u.a.], 2008. - 378 S. 
ISBN 978-0-8223-3613-6 - ISBN 978-0-8223-3648-6 - ISBN 0-8223-3613-8 - ISBN 0-8223-3648-7    2012-565 
 
Wolff, Emil: 
Gedanken über das Shakespeare-Problem : [ein Essay] / von Emil Wolff. - Hamburg : Hoffmann und Campe, 
1946. - 51 S. 2012-1176 
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Wolff, Otto: 
Die Geschäfte des Herrn Ouvrard : aus dem Leben eines genialen Spekulanten / Otto Wolff. - Frankfurt am Main 
: Rütten & Loening, 1932. - 348 S., 48 Bl. : Ill. 2012-644 
 
Wolff-Thomsen, Ulrike: 
Die Wachsbüste einer Flora in der Berliner Skulpturensammlung und das System Wilhelm Bode : Leonardo da 
Vinci oder Richard Cockle Lucas? / Ulrike Wolff-Thomsen. - Kiel : Ludwig, 2006. - 278 S. : Ill. 
Literaturverz. S. 236 - 272. - Text dt., Quellen teilw. engl. 
ISBN 978-3-937719-42-9 - ISBN 3-937719-42-3 2012-729 
 
Woodward, William Harrison: 
Desiderius Erasmus concerning the aim and method of education / by William Harrison Woodward. - 1. publ. 
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